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és valamennyi hirdetési iroda.

Honvédelmi vita.
Komoly és tárgyias beszédek hangzottak 

el ma a képviselöházban. Komoly és tár- 
pviá? fejtegetések során foglalt álláspontot 
a parlament valamennyi ellenzéki pártja az­
zal a rendszerrel szemben, mely a magyar 
honvédség intézményének a fejlesztése dol­
gában nem a magyar nemzeti eszmét, nem 
a magyar nemzeti szellem igényét és törek­
véset tartja szem előtt. A honvédelmi tárcza 
költségvetésének ma megkezdett tárgyalása 
kétségtelen bizonyságot tesz arról, hogy a 
uariament ellenzéki pártjainak a fölfogásá­
ban kifejezésre jut egyrészről a magyar 
nemzetnek az a töltetlen áldozatkészsége, 
mely a honvédség intézménye iránt minden 
időben nyilvánult, másrészről pedig az a 
mélyreható elégületlenség, melyet a honvéd­
ség ügveinek v vezetése és vezetés szelleme 
támasztott a független politikai közvélemény­
ben. Az ellenzéki szónokoknak nem volt 
szükségük, arra. hogy az utóbbi idők so­
rán fölmerült események ötletéből sze­
mélyes ügyek odiúzus hónytorgatásával 
indokoljak a honvédség vezetése ellen 
faló bizalmatlanságukat. Magúnak az intéz­
ménynek fogyatkozásai, a honvédelmi kor­
mányzat súlyos mulasztásai, a magyar 
nemzeti szellemnek e kormányzat rendjében 
való rikító hiánya, az intézmény fejlesztése 
körül tapasztalható rendszertelenség: ele­
él í okot adnak a honvédelmi miniszter 

iránt való bizalmatlanságra még akkor is, 
ha szén elves természetű momentumok tel- 
ességgel nem vegyülnek is bele honvédelmi 

ügye ink diszkutálásába.
által az a nagyfokú bizalmatlan- 

sí?. mely az ellenzéki pártokat a kormány 
a ai méltán eltöltheti, .< mely a honvé­
delmi miniszter iránt különösen is indo- 
kolt lehet, se ingathatja meg a függetlenségi 
pártban
áW

magyar honvédség iránt a teljes 
amvzatkeszséget, mely impozánsul nyilvánul 
ab: ai. hogy a párt mindkét árnyalata meg­
szavazza a költségvetést. Az intézmény 
fennállása óta a függetlenségi párt 
Imiidig a 1-gnemzetibb álláspontot foglalta 
t-1. A kormány iránt való bizalmatlanságá­
ba:: se látott okot arra. hogy bármit is 

►n a honvédségtől, melynek fej­
lesztés*-: igazi nemzeti ügvnek tekintette és

koránt
az intézmény fejlesztésének mértéke 
sin - arányban se a nemzet áldozat- 

készségével, se a nemzet jogos igényeivel. 
Bármily fennen hirdesse is a kormány, bár­
mennyire erősködjék is a mellett báró Fe­
jérvár»" Géza miniszter, hogy a honvédséget 
modern európai hadsereg színvonalára óhajtja 
emelni : a tények keserű igazsággal bizo­
nysak. hogy a honvédelmi kormányzatban 
ez a törekvés nem őszinte, s hogy a közös 
hadsereg intézménye mellett honvédségünk 
hamisítatlan nemzeti érdekei háttérbe szo­
rulnak. Az ellenzéki pártok szónokai, kik 
a mai vita rendjén rámutattak a legvisszá- 
sabb állapotokra, nem ruganyos elméleti okos­
kodásokkal, hanem kézzelfogható, szemmeűát- 
hat-i tényekre való hivatkozásokkal igazolták

a nemzeti igények és érdekek rendszeres el­
hanyagolását.

Avagy miben lássuk ez igények és érde­
kek figyelembevételét ? Talán abban, hogy 
a kormány minden józan, elfogadható ok 
nélkül megtagadja a honvédségnek tüzér­
séggel való ellátását ? Hogyan beszélhet a 
miniszter a magyar honvédségnek európai 
hadsereg színvonalára való emeléséről, mi­
kor soha egyetlen lépést se tett a végből, 
hogy a honvédségnek a közös hadsereggel 
való egyforma ellátása ne legyen puszta, 
hazug frázis? Hiszen a honvédelmi kor­
mányzat rendszere maga dolgozik annak a 
feltogásnak a megerősítésén, hogy a hon­
véd-égnek a közös hadsereggel szemben 
csak amolyan szubordináll szerepe van: 
meri a magyar nemzet minden vágyako­
zása. a magyar nemzet minden képzelhető 
érdeke nem elég erős arra. hogy a honvé­
delmi kormányzat szellemébe belevigye a 
tiszta magyar felfogáson alapuló nemzeti 
törekvést.

A magyar honvédelmi kormányzat szel­
leme egyszerűen meghajlik a közös had- 
seresr intézményét dédelgető idegen szellem 
előtt s a magyar honvédelmi miniszter ál­
lásának az ereje abban a gyengeségben 
rejlik, melyet ép a magyar nemzeti esz­
mékkel összeforrt törekvések képviselése 
dolgában tanúsít. Ez a gyengesége tette br. 
Fejér vény Gézát erőssé a honvédelmi mi­
niszteri székben. Ez a magyarázata annak, 
hogy ott tartogatják s minden kormányvál­
ság viharát nyugodtan kiállja, üt nem éri, 
nem érheti a nemzeti érdekek hathatós 
védelméért a bécsi körök bizalmatlanságá­
nak a veszedelme egyszerűen azért, mert ö 
sohase követel a honvédségi intézmény szá­
mára olyant, a minek létesítése a nemzeti 
erő nagyságának a kifejezése, a magyar 
állami tekintélynek a bizonysága lehetne. 
Hanem az ellenkező kitelik tőle. Szives kész­
séggel nyújt segédkezet ahhoz, hogy a honvéd­
ség intézményében erős gyökeret ne verhessen 
a magyar nemzeti szellem. Ezt bizonyítja a 
magyar közvéleményben népszerűséggel biró 
tábornokok idöelőtt való nyugdíjaztatása, a 
magvar nemzeti törekvésektől merőben ide­
gen közű-hadseregbeli tiszteknek a honvéd­
séghez való gyakori áthelyezése és általá­
ban az a jelenség, hogy a magyar szellem 
és magyaros gondolkozás nem érdemszámba 
megv. melyet jutalmaznak, hanem ellenke­
zőleg olyan gyarlóság-számba, melyet leg­
alább i- leplezni kénytelen az, a ki okos 
előrelátással katonai előnyükre vágyakozik.

Mindaz, a mit a honvédség intézményé­
ben joggal fogyatkozásnak tarthat a nemzeti 
közfelfogás, abban találja egyedül érthető 
okát. é- magyarázatát, hogy az intézmény 
vezetésében, a honvédelmi kormányzat rend­
szerében nem érvényesül, mert az ide­
gen befolyás túlsúlya mellett nem is ér­
vényesülhet, euy független nemzet vágya, 
törekvése és életrevalósága.

Ezt a rendszert nem annak a vágya ve­
zeti. hogy a magyar honvédségben kifeje­
zésre jusson a magyar nemzet ereje és a

magyar állam tekintélye, hanem az a féle­
lem. hogy a magyar honvédség hatalmas 
kifejlődése magvát alkothatja az önálló ma­
gyar hadseregnek. És ez az oka annak, hogy 
a honvédelmi miniszter nem a magyar 
nemzeti érdekek bátor és erélyes előmoz­
dítójaként, hanem a nemzeti vágyak és jo­
gos követelések kerékkötődéként szerepel. 
Próbálná csak meg báró Fejérváry minisz­
ter a magyar nemzeti fülfogás hangoztatá­
sát : rögtön meginogna az állása, nyomban 
érezné, mikép fordul cl tőle az a legfelsőbb 
bizalom, melyre oly gyakran és oly büsz­
kén hivatkozik.

A magyar honvédség intézményének igazi 
fejlődése, oly arányú megerősödése, a mi­
női a nemzet joggal kívánhat, nem is ér­
hető el mindaddig, inig a mostani kormány­
zat rendszere uralkodik. A nemzet áldozat- 
készsége, légyen még oly hatalmas is, 
keveset lendíthet, ha azt nem hasznosítják 
abban az irányban, melyet a nemzet tart 
szem előtt, mikor kifejti. Ha ezt az áldo­
zatkészséget a nemzet igényei és óhajtásai 
szerint akarna hasznosítani báró Fejérváry1 
Géza: akkor bátor szószólója lenne a ko­
rona előtt is annak, a mit Helfy Ignácz ha­
tározati javaslata követel a honvédségnek 
tüzérséggel való ellátása tárgyában és Lits 
Gyula amaz igazán szép gondolatának, hogy 
a honvédségnek illő szerepet juttassanak az 
ezredéves ünnepségek rendjében, a lionvéd- 
ezredek pedig magyar történeti elnevezések­
kel Hibáztassanak "fűi. Ámde ez a magyar 
zellem érvényesülése lenne; hát hogyan is 

lehetne ennek szószólója báró Fejérváry 
Géza ?

kereskedelmi szerződés ama részei felett, a melyek 
a két kereskedelemügyi miniszter, illetőleg az osz­
trák vasutminiszter tárczáinak ügykörébe tartoz­
nak. A főpontok tekintetében létre is jött a meg­
állapodás és Bániéi Ernő, báró Glanz-Eicha és 
lovag Guttenberg minisztereket megbízták, hogy 
holnap délelőtt a függőben tartott pontok felett, 
ha csak lehet, jöjjenek tisztába és az eredmény­
ről a minisztereknek holnap délután egybeülő ple­
náris értekezletén tegyenek jelentést. Ezen az ér­
tekezleten majd a vám- és kereskedelmi szerző­
désbe felveendő állategészségügyi, rendészeti 
határozatokat és általában a kél tüldmivelésügyi 
minisztert érdeklő kérdéseket is meg fogják vi­
tatni. Meglehet, hogy ezzel a mostani tanácskozá- 
-ok véget érnek. Este báró Jósika, a király sze­
mélye körüli miniszternél ebéd volt. melyen részt 
vettek az ott időző magyar miniszterek és Kállai) 
közös pénzügyminiszter nejével.

ORSZÁGGYŰLÉS.
1.

br.

Kiegyezési tárgyalások.
— Az Egyetértés távirata. —

Lukács és Bániéi miniszterek tegnap este. 
Bánffy és Jósika pedig ma reggel érkeztek Becsbe 
a kiegyezési tárgyalások folytatására.

Ma reggel 9 órától kezdve a miniszterek egymás­
sal, valalamint Lipthay és Popovich miniszteri 
tanácsosokkal és Mándy osztálytanácsossal, mint 
szakelőadókkal tanácskoztak. Lipthay miniszteri 
tanácsos és Ottlik oszt. tanácsos a földmivelésügyi 
minisztérium részéről már hetek óta értekeztek 
osztrák kollégáikkal, Kötbér osztályfőnökkel. Stibral 
udvari tanácsossal, valamint Ptőssler és Spery oszt. 
tanácsosokkal, hogy előkészítsék a mai tanácsko­
zások anyagát.

Délelőtt tizenegy órakor az osztrák miniszter- 
elnökség palotájában kezdték meg újra a vám­
szövetség megújítására vonatkozó tárgyalásokat.

Magyar részről báró Bánffy Dezső miniszter­
elnök. Lukács pénzügyminiszter és Bániéi ke­
reskedelmi miniszter vettek részt a tárgyalások­
ban. A tárgyalások Dániel kereskedelemügyi 
miniszternek, lovag Guttenberg altábornagy vasúti 
miniszterrel a vasúti díjszabás ügyében tartandó 
értekezletével kezdődtek meg. Az eddigi meg­
állapodások szerint a mostani tárgyalások csak 
három napot fognak igénybe venni, mert a magyar 
miniszterek már vasárnap vissza akarnak térni Buda­
pestre. Lukács László pénzügyminiszter esetleg 
vsak hétfőn fog elutazni.

Holnap a földmivelésügyi tárczát érdeklő kérdé­
seket tárgyalják. Eél két óra felé a miniszterek a 
Sacherhez mentek, hová gróf Baden! miniszter- 
elnök meghívta őket reggelire.

Délután két órától, a midőn már dr. Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszter is Becsbe érkezett 
Budapestről 51 ., óráig tanácskoztak a vám- és

A honvédelmi költségvetés tárgyalása ma meg­
kezdődött. Nyugodt, tárgyilagos mederben folyt a 
vita, a mely azonban nem nélkülözte az érdekes­
séget sem. Szerb György előadó rövid bevezető 
beszéde után Helfy Ignácz szólalt fel a független­
ségi- és 4S-as párt nevében. Rövid, de magvas 
beszédben mutatott reá a honvédség hibáira, sür­
gette a katonai büntetőkönyv reformját és határo­
zati javaslatot is nyújtott be a honvédségnek 
tüzérséggel való felszerelése tárgyában. Gr. Pongrácz 
Károly már liarczias hévvel vágott neki a költség- 
vetésnek, a melyet elfogadott ugyan, de a kor­
mány iránt való bizalmatlanságát ezúttal is hang­
súlyozta.

Igen kiváló és formailag is szép beszéd volt a 
Lits Gyuláé, a ki behatóan foglalkozott a honvéd­
ség ügyeivel, a legutóbbi nyugdíjazásokkal és bírá­
latával és érveivel tárgyilagossága daczára is igen 
nagy hatást tett az egész ellenzékre. Zajosan élje­
nezték. Tóth Ernő szakszerűen foglalkozott külö­
nösen a költségvetéssel és a budgetjog betartása 
iránt határozati javaslatot is nyújtott be. Még 
Bolgár Ferencz beszélt. Kifogásolta a tömeges 
honvédtiszti nyugdíjazást és a Ludovika-akadémia abban a perezben 
növendékeinek drága neveltetését. Feltűnt, hogy a 
költségvetést ez idén a nemzeti párt nevében sem 
tagadta el.

A honvédelmi vitát ma több honvédtiszt is élénk 
figyelemmel kisérte a karzaton.

Holnap Ugrón Gábor és a honvédelmi miniszter 
is felszólal.

II.
A képviselőház ülése márcz. 20-án.

Elnök : Szilágyi Dezső, utóbb Berzeviczy Albert.
Jegyzők: Perezel Béni. Molnár Antal és Illyés 

Bálint.
A kormány részéről jelen vannak: báró Fejérváry 

Géza, Erdély Sándor, Perczel Dezső, Josipovich Imre.
A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök: Bemutatja a miniszterelnök átiratát, hogy 

a felség a képviselökáz részvétnyilatkozatát Albrecht Szal- 
vátor főherczeg [elhunyta alkalmából köszönettel tudo­
másul vette.

Perczel Béni előadó a gazdasági bizottság jelenté­
sét a képviselőház hivatalnokai és szolgáinak az 18S6. 
évre drágasági pótlékban való részesítéséről azon kére­
lemmel mutatta be, hogy annak kinyomatását és szét­
osztását elrendelni és annak idején napirendre kitűzését 
elrendeljék.

A ház ekként határoz.
A ház ezután a fillokszera által elpusztított sző­

lőkre vonatkozó törvényjavaslatot harmadszori olvasásban 
is elfogadta.

A honvédelmi mi Hisztériám lóölt- 
séf/vetése.

Szerb György előadó rövid* n ismerteti a kültségw- 
tést s azt elfogadásra ajánlja. (Helyeslés jobbról.)

Helfy Ignácz : T. ház! Bátor vagyok néhány, lehe­
tőleg rövid megjegyzés kíséretében a magam és t. elv­
barátaim álláspontját e költségvetéssel szemben pre- 
czizirozni.

Magára a költségvetés pénzügyi oldalára alig van 
valami észrevételem. Ez az 584.000 frtnyi többlet, a 
mely a kiadásokban mutatkozik, vonatkozik leginkább 
szervezeti átalakításokra és uj felszerelésekre, a melyek­
nek szükséges, czélszerü volta felett Ítélni én magamat 
hivatottnak nem érzem ; átengedem ezt azoknak, a kin 
speczialiter katonai ügyekkel szoktak foglalkozni. Tekintve 
azonban azt a tényt, hogy ezen újítások s átalakítások, 
a melyek a kiadási többletet előidézték, az országgyűlés 
által már elvileg jóváhagyattak, annyira, hogy tényleg 
már 1804. és 1805-ben ezek már kezdetüket is vett*-k. 
ezen költségtöbbletet — mondom - - ezeknek alapján 
nekem indokoltnak kell tekintenem. Megjegyzéseim tisztán 
politikai természetűek lesznek. (Halljuk! Halljuk!

T. ház ! Európaszerte mindenütt, a hol a parlament;i- 
ris rendszer meghonosodott, a hadügyminiszterek folyto­
nos küzdelemben, folytonos haruzban állanak a parla­
mentekkel azon költségek miatt, a melyeket a hads*n- 
gck részére kérnek. E tekintetben rendkívüli - - mond­
hatni egyetlen szerencsés kivételt a mi hadügyminbis­
tenink. illetőleg a honvédelmi miniszter ur képez. U 
abban a rendkívüli szerencsés helyzetben van, hogy runes 
az az áldozat, a mit a honvédség számára kért, hogy 
azt a nemzet és ritka kivétellel, az összes pártok egy­
hangúlag meg ne adták volna. De épen ezen nagy áldo­

zatkészségből kifolyólag, épen azért, mert az egész n-rn- 
í^.ct ily nagy becset helyez erre az intézményre, jogosultak 

lehető legnagyobb igények is. a melyeket a t. mimszUT 
•ur irányában támaszthatunk.

A miniszternek specziális feladata nem az adminisztiv- 
czió, vagy legalább nem csupán az adminisztráczió. Az 
adminisztrálásra a minisztérium van hivatva: magának 
a miniszternek főfeladata: irányt adni az adminiszti 
cziónak is. de irányt adni az egész intézménynek, abba 
lelket, szellemet, a legmagasabb hazafis,íg szellemét 
beleönteni. (Tetszés és helyeslés a bal- és szélső bal­
oldalon.)

A t. miniszter ur a maga indokolásában a következő­
ket mondja, szószerint idézem (olvassa): «An a törekszem, 
hogy a magyar honvédség lehetőleg minden tekintetben 
a nagyobb modern hadseregek színvonalára emeltessék. - 
Ez igen szép. igen magasztos feladat, de fájdalom, eddig 
én azt csak a papirosra látom nyomtatva. A tények 
eddig nem mondom, hogy semmit, hanem vajmi kévés.-1 
mutatnak még fel ezen törekvésből eredmény gyanánt.

Azt mondja, hogy a nagyobb modern hadseregek szín­
vonalára akarja emelni a honvédséget. Hát én kérdem 
az igen t. miniszter úrtól: tud-e széles e világon olyan 
nagyobb modern hadsereget, a melynek tábornokai pl.

melyben tábornokká lesznek. m**g- 
zünnek tulajdonképen azon szervezetnek képezni részit,

? melyben ezredesei rangjukig előre haladtak, hanem 
átváltoznak királyi tisztekbői egyszerre cs. és kir. téd>or- 
nokokkd. Óhajtanám tudni, melyik törvényben gyökered­
zik ez az intézkedés. Átvizsgáltam a honvédség intézmé­
nyére vonatkozó összes törvényeinket, ennek nyomát 
sehol sem láttam. Ez egy oly önkényes intézkedés, mely 
azért vert gyökeret és honosodott meg. mert nem volt 
meg a miniszterekben a bátorság ezzel szembeszállani 
és azt mondani: a törvény szerint ez magyar királyi 
honvédség, tehát mind az, a mi ennek keretébe tartozik, 
nem lehet más. mint magyar királyi. Azt hiszem, t. ház, 
elég díszes czim egy tábornokra is. ha azt mondjuk : 
honvédtábornok. Avagy kérdem a t. miniszter úrtól, 
ismer-e módéi n hadsereget széles e világon, a mely nem 
rendelkezik tüzérséggel ? Évtizedek óta kezdjük felaján­
lani a szükséges pénzt. Mindig a legkülönbözőbb ürügyek 
alatt elhalasztják, vagy kereken magtagadják. Miért? 
Ezt a t. miniszter ur nyíltan, férfiasán, mint iiiik a par­
lamentben. még soha meg nem mondta. Ha pedig esak- 
ugvan el volt határozva tüzérséggel el nem látni a hon­
védséget. akkkor ne méltóztassék beszélni arról, hogy a 
legnagyobb modern hadseregek színvonalára akarja 
emelni.

Keszlényi La jos: Hiszen Meneliknek is van !
Helffy Ignácz: És még egyet. Valahánysz* a 

katonai büntető eljárásnak igazán jogellenes, középkori, 
botrányos voltáról beszélünk, rendesen a t. igazságüíív- 
miniszter úrral veszekszünk. Igaz ugyan, hogy bürokra­
tikus beosztás szerint az igazságügyminiszter dolga a 
kodifikálás, de az is tagadhatatlan, hogy a katonai 
büntető eljárásról szóló törvény első sorban a honvédelmi 
miniszternek kell. hogy szivén feküdjék, mert az 0 
gondjaira vannak bízva azok a szerencsétlen honvedek,

A falu rossza.
'»Opera Á Ív..oLu-ea:;. irta Hubait Jeiiu. Szövegét Tóth Ede 
nép?:;.r::.;.ve után irta Váráéi/ Antal. A rn. kir. operaház 

eredeti újdonsága lsPtk márczius üO-án.)
Az áramlatot vizsgálva, a mely a modern dráma, 

t*gy zeneirodalomban uralkodik, mit tapasz­
talunk? Első sorban azt, hogy a legújabb Írói 
gárda nem a régi genre szerint dolgozik, nem a 
regi nagv eszményképeket követi, elhalványul­
ok Shakespeare, Meyerbeer, Beethoven es
Haydn fűnséges hagyományai, s ahány mü

:. : pvtiágra. annyi uj meg nj eszmével, mű­
fajjal és formával találkozunk. Ennek az oka nem­
csak abban rejlik, hogy a mostani zeneszerzők 
vagy színműírók haladni akarnak a korral, hanem 
hogy ez idő szerint nincs oly tehetség, a mely 
nagyot tudna alkotni az nj eszközükkel, a melyet 
röviden klasszikus nagyságnak nevezhetnénk, szó­
val senki sem tudja ma elérni azoknak a 
halhatatlanoknak óriási tudását, s Így min­
denki fél, a nagy eszményképek genrejében 
írva, hogy összehasonlításra kerülne a sor, a mi 

magában a mü vesztét jelenthetne.
Miért nem komponálnak ma olyan bájos, kedves 

zenei, a milyent pl. Auber irt ? Miért nem találja 
®cg ma senki a melódiáknak azt a kimeríthetetlen 
forrását, melyből pl. Schumann merített és a 
Helyivel elbájolta az egész világot ? Hol \ annak 
ma azok a ióigeszü kompozicziúk, a melyeket 
Heethoven alkotott, s ki fogja egyhamar az érzé­
seket úgy, olyan hűséggel kitejezni a zenében, 
mint Wagner? Ma a pillanatnyi hatást vadászsza 
a világ, s miután az iruk csak egyetlen eszményt 
ismernek és ez a közönség, mindenki zenekompo- 
ziczióban és drámában egyaránt az újat hajhászsza; 
ujat 1 újatakarati áron, csak uj legyen; történ­
jek az a tartalmasság, az örökszép. az örökigaz, 
42 öröknagy rovására. Az uj műfajt fölébe hel)e- 
zik a régi szépségnek, az uj genret a régj ideáloknál:.

Most a magyar zenén van a sor. Bemzeti ope- 
fáink vannak már s miután népoperáink még nem 
toltak, tíubay Jenő úttörő lett, s megkomponálta 
oz első magyar népoperát. Tóth Ede .-1 falu

ro<-:a~ czimü népszínművéből uj szöveget íratott 
s megzenésítette.

Hi'.bay Jenőt föltétien dicséret illeti a vállalko­
zásáért. első sorban azért, mert ha az, a mit meg­
komponált. nem is abszolút becsű, mindenesetre ö 
az első, a ki megmagyarázta, s bemutatta azt a 
műfajt, a mely eddig csak remény volt. Ez eset­
ben nem a komponistát, hanem azt a Hubav Je­
nőt illeti a dicséret, a ki nem törődve az előítéle­
tekkel, olyan fába vágta a fejszéjét, a melyhez 
eddig senki sem mert hozzányúlni. Miképen sike­
rűit Hubaynak ezt a minden tekintetben roppant 
nehézségekkel járó feladatot megoldania, az más 
1. ír lés.

Magyar népoperát Írni végre mégis csak kellett, 
de ez az első kísérlet nem bizonyult minden te­
kintetben szerencsésnek. A legelső hiba. a mit 
Hubay elkövetett, az volt. hogy ö épen Tóth 
Edének Falu rosszáját változtatta át operává, te­
hát olyan müvet, a mely legszebb gyöngye a ma­
gvar népszínműnek, s a mely a maga nemében 
valóságos remekmű. Most mindenkiben bizo­
nyara önkéntelenül az a kérdés merül tül: 
Miért lehetett például a „Hamlet'-et siker­
rel megzenésíteni, s miért nem lehet valamely 
kiváló népszínműből operát Ívni ? Erre az a vála­
szunk. Imgv Tóth Ede népszínművének már van 
zenéje, inig a „Hamlet‘■-nck Thomas előtt, vagy 
a „Bánk-bun^-nak Erkel előtt még nem volt. Hu­
bay Jenő tehát, a mikor a „Falu rosszá*-t meg­
zenésítette. először is kihagyta abból a régi gyö­
nyörű dalokat s irt hozzá újakat. Ha pedig olyan 
népszínművet vett volna elő, a mely egészen uj 
és még nincs zenéje, puszta szöveget kapott volna 
feldolgozásra; nem tette volna ki magát annak, 
hogy a közönség egy része párhuzamot von ama 
dalok között, a melyeket a szereplők a kerepesi- 
uti s azok közt, a melyet például egy megfinomi- 
tott Göndör Sándor az Andrássy-uti palotában 
énekel.

Mi az a népopera?
Erre megfelelni nagyon is időszerű most. A 

népopera uj műfaj. A népopera, mintáz elnevezés

i- mutatja, oly műfaj, a melynek zenéje népies, 
könnyű stílben van megírva. A magyar népoperá­
ban tehát a zenének magyarosnak kell lennie s 
miután a magyar zene kizárólag népdalokból áll, 
Hubay Jenő tehát operáját csak népdalokból ál­
líthatta össze.

Ismét meg kell állnunk annál a hibánál, a me­
lyet Hubay Jenőnek nem igen fognak megbocsájt- 
hatni. A régi országszerte ismert kitűnő magyar 
dalokat Hubay — mint említettük — egyszerűen 
kihagyta, s helyettük újakat irt; a prózából pedig 
- 4-es" taktusban tartott reczitativokat csinált; a 
mit tehát szépen, népies zamattal mondanak el 
Tóth Ede népszínművében, azt komikus reczita- 
livokban halljuk Hubay Jenő operájában. Termé­
szetes is, hogy a magyar stilü reczitativ ko­
mikus, mert a reczitativ hivatva van a pró­
zát helyettesíteni s a prózában játszódik le 
az egész darab cselekménye, az egész mü tar­
talma ; a cselekményben és a tartalomban ér­
zéseket. indulatot, kedélyt, jellemet, gondolato­
kat s minden egyebet ki kell fejezni, már 
pedig a mi a magyar zenei illeti, csak a 
népdalokban van igazi érzés, lélek és tűz s 
ha operában akarunk kifejezni olyat, a mit sem 
prózával, sem dallal nem akarunk elmondani, ha­
nem reczitativ alakban, akkor legfeljebb magyar 
motívumokat használhatunk s magyaros tliemákat 
dolgozhatunk fel oly módon és formában, hogy a 
zeneértő operai szempontból mint komoly kompo- 
zicziót ítélhesse meg. Ha a népszínházban vagyunk, 
megbocsátjuk a szövegírónak azokat a csekélyebb 
hibákat, a melyeket a zeneszerző elkövet, de az 
operában nem a szövegíróval foglalkozunk, külö­
nösen, ha vele már régen tisztában vagyunk, ha­
nem a zeneszerzővel s nem ismerünk olyan mo­
mentumot, a melyért a zeneszerző felelős ne 
volna. Azért szabad az opera zeneirójának a 
szöveget szétszednie, megrövidítenie s átalakítania 
a mint akarja, hogy a mikor a közönség itélő- 
széke elé kerül a mü, csak az maradjon benne, 
a mi odavaló. Hubay csinált egy népoperát 
a népnek, a mely azonban ezt meg sem érti s

bár mindig hálás tárgy fog maradni a legmagva- 
rabb théma és ropogós friss zene, az operában a 
népoperát nem a nép számára Írják, hanem annak 
a közönségnek, a mely úgy bonczolgatja a mü minden 
egyes részét, hogy képletesen fejezzük ki. az utolsó 
taktust is górcsővel vizsgálja. Ha azonban Hubay 
éppen olyan jó nótákat irt volna, a milyenek az 
eredetiek, még akkor sem lett volna az opera ki­
váló, hanem ha a népies genreből finomított, 
eredeti szép dalokat irt volna s nem é4 taktus­
ban járatja alakjait a színpadon, hanem magyaros 
operazenét komponált volna, akkor nemcsak mint 
a legelső népopera megirója érdemelné meg a 
babért, hanem akkor a komponista aratott volna 
művészi sikert annál inkább, mert Hubay jeles 
tehetsége kétségbevonhatatlan, s a komponálásnál 
segítségére lett volna mindaz, a mit ó tényleg tud.

A zenetudomány nem szorul folytonosan uj meg uj 
fölfedezésekre. A zene olyan bevégzett ve őszei 
képez, minden egyes hangszer oly regen kiállotta 
a tüzpróbát. hogy u valódi tehetség az eddig 
létező formákban irt kompoziczióival is érvényre 
jut. Az újabb fölfedezésekre más téren van szük­
ség. A zenében csakis tökéletesbbiteni kell a régi 
formákat, s a közönség oly feltétlenül jónak találja 
azokai. hogy nem is hisz már uj csodákban. 
Hubay Jenő „Alienor“-jával fényesen beigazolta, 
hogy a legklasszikusabb kompozicziókhoz is ért. A 
„Grentonai hegedűs* bánatos dalát oly meghatóan 
komponálta meg, hogy egész Európában méltány­
lást talál. Ott a komoly nagykaiiberü zene, itt a 
kedves, bájos mozaik munka, s most, a mikor 
mindenki azt hitte, bog}- Hubay megállapodott 
egy műfajnál, ismét uj dologgal áll elő.

Az uj opera zenéje, mint említettük, kelleténél 
magyarabb. A nyitány nagyszabású élénk zenekari 
kép, mely az egész darab cselekményének úgyszólván 
festményét magában foglalja. A fafuvók nyolez 
ütemből álló bánatos thémájával kezdődik s 
csupa hangulat, magyaros rithmus, egészséges vér 
lüktet a munkában. Á függöny felgördültével Tercsi 
és Lajos duójával kezdődik a jelenet, majd Finnin 
Rózsi hangja hallatszik a színfalak mögül, a ki

egy d-moliban irt, ezimbalomlól kisért s tiz tak­
tusból álló magyar nótát énekel, a mely tele van 
érzéssel. Hatásos, finom ízlésű dal ez. A mikoi 
Rózsi megjelenik a színen, rövid reczitativ után 
ismét csinos dala van. Ellenben a mindjárt ezután 
kővetkező dal „Három galamb egy fészekben- 
gvünge. A hatodik jelenetben „Menyország piacza* 
czimü nagy együttes a legsikerültebb rész az első 
felvonásban; ebben a dalban igazi magyar han­
golai van. Rózsi elbeszélése „Itt termettem, 
itt vngvok* czimü kezdettel közepes értékű, 
pajkos nóta. Boriska dala az első felvonásban 
poetilms. bájos, ennek a dalnak ária-szerű kidol­
gozása van. s a kísérete ezigányos.

A második felvonásnak élőzenéje rövid, rapszo- 
diktts. A függöny mögül hallatszik Göndör Sándor 
legszebb dala : „Hegedüszó, fnntlyaszú, czimba- 
lotn* : as-durban irt bus dal. A harmadik jelenei­
ben a duhaj nóta érdemel fölemlitést, a melyet a 
czim balom előjátéka előz meg. „A faluban m - a- 
hosszat* kezdetű dalban sok a nemes bensőség: 
erő és tűz van benne. Később a dalt karón ék 
kíséri, s a felvonás véghangjai izmos, erőteljes 
akkordokhul állatiak. Ebben a felvonásban a zene­
karnak szép feladat jut osztályrészül -. sok helyen 
ilrámai erő csillan föl s ilyenkor Wagner jut 
eszünkbe, a mi ebben a darabban mindenesetre 
különös. A harmadik felvonás élőzenéje élénken 
emlékeztet a „Sába királynő “-re, de ex minden­
esetre csak jó oldala a műnek. Annál külö­
nösebb e felvonás elején, hogy Boriska kolo- 
ratura áriát énekel paraszllány kosztümben : 
tehát egy fin de siécle parasztlány a szó szoros 
értelmében. Ugyancsak a felvonás elején a szín­
falak mögött egy muzsikális csorda tanyázik, a 
melynek kolomposa mindannyiszor megszólal­
tatja kolompját, a hányszor Grossmann karmester 
óhajtja. Rózsi dalában „Bejárhatja ezt a ke­
rek világot* gazdag invenczió van, később ugyan­
ezen jelenetben a „Kongasd vén robotos* kezdetű 
dal, a melyet Sándor énekel, hangulatos s kísérete 
is harmonikus. Ugyanazt mondhatjuk Boriska és 
Sándor kettőséről. A negyedik képben a cziczázó
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kik bizonyos esetekben minden jog és védelem nélkül 
vannak kiszolgáltatva a katonai hatóságnak. Én egyálta­
lán azt tapasztalom, t. ház. és tapasztalhatja mindenki, 
hogy bizonyos körökben, nevezetesen azokban, a melyek­
ből a t. honvédelmi miniszter ur aspiráczióit és irányát 
veszi, meggyökeredzett és mai napig is folyton érvénye­
sülni törekszik az a felfogás, hogy tulajdonkép mindaz, 
a mi a védőre vonatkozik, a párt-parlamenten kivid. 
Helyesebben a felett áll. Ezt tapasztaltuk a múltban, 
nevezetesen a véderő-törvény megújítása alkalmával, ezt 
tapasztaljuk lépten-nyomon a t. honvédelminiszter úrtól. 
Hisz maga az a tény. hogy jönnek-mennek kabinetek.

t. honvédelmi miniszter ur megmarad, ezt eít-ggé 
.!utatja. Tagja, még pedig rendületlen tagja volt a 

Tisza-kabinetnek és azon kabinet megbukiísának az első 
-orban ő általa képviselt véd erőtör vénynyel ő vetette 
meg első alapját, a mint hogy az a kabinet tényleg 
meg is bukóit. De báró Fejérváry Géza megmaradt 
honvédelmi miniszternek.

Jött a Szapáry-. majd a Wekerle-kabinet. Ezzel is 
teljesen identifikálta magát, nemcsak a honvédelmi ügyek­
ben, hanem általában a kabinet összes tendenozi újával 
identifikálta magát, a mint ez alkotmányos és páriám- n- 
táris fogalmak szerint másként nem is lehet : igen ám. 
de a következtetést azután önmagára nem vonta le: a 
Wekerle-kabim t megbukott, báró Fejérváry megmaradt 
(Éljenzés jobbfelül.) es meg fog maradni valószín ím e. 
a mennyiben ő tőle függ, legközelebb is. t. i. akkor, 
mikor a BáníTy-kabinet meg fog bukni.- Ez szintén bizo­
nyít a mellett, hogy a honvédelmi tározót mint olyan 
tárczát, mely tisztán a véderőre vonatkozik, nem i. kiü­
tik olyannak, mint más tárczát. az tulajdonképen a par­
lamenthez csak annyiban tartozik, a mennyiben szüksé­
ges, hogy az összegeket minél gyorsabban megszavazza.

Az eddigi tapasztalatok, a miket a honvédségi intéz­
mény vezetése körül szereztünk, minket arról győztek 
meg. hogy az igen t. miniszter ur nem azt ftizt-1 ki 
őzéiül, a mit indokolásában mond. hogy a honvédséget 
a nagyobb modern hadseregek színvonalára emelje, ha­
nem arra törekszik főkép. hogy a mennyire csak lein t 
a közös hadsereghez legyen mindenben hasonlóvá. P- thg 
ez nagy hiba. és csodálom, hogy maguk a legfőbb intéző 
körök azt a hibát be nem ; ‘j A honvéd névhez nagy 
dicsőség fűződik, már pedig tudjuk, bogy a hadsereg k- 
nél mennyit ér az a dicső múlt. Ez magában fgy u.-.gy 
erő. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) H.< • n - gy 
■gyes ezredet is. a melynek dicső múltja van. vezérek 

es fejedelmek igyekeznek mindenfélekép mindig a maga 
gészében fen tartani, fejleszteni benne azt a szellemet, 

mert ez önmagéiban véve óriási erőt képez. Ilyen ezred 
volt például I. Napoleon alatt a «gárdaezred», ilyen volt 
az utolsó időben nálunk is a «Don Miguel» ^zred. vagy

szabadságbarcz ideje alatt a «vörös sipkások». Ez még 
a hadsereg egyes tagozataiban is nagy erői képez, hátha 
még veszszük a honvédséget a maga egészében !

A miniszter urnák épen az kellene, hogy legyen fel­
adata, hogy ezt ne tegye hasonlóvá semmiféle más had­
sereghez. a típusát fejíeszsze ki. legyen a i ion ved ség az. 
a miből a nemzet azt alkotta, legyen magyar, nemzeti 
hadsereg, ezzel fogja emelni színvonalát, i E hik helyes­
lés a szé só baloldalon. • Minden jel arra mutat, hogy a 
L miniszt* r ur — akarva, nem akarva az ellen­
kezőre törekszik. Minden, a mi ott van. a részletekbe 
nem megyek bele, de lehetetlen nem érintenem, hogy 
az általános felfogéi- szerint azok a változások, melyek r. 
legmagasabb tiszti karban folyton történnek a legújabb 

lök tu n is. mind oda czéloznak. kiküszöbölni a honvéd­
ség keretebül azokat az elemeket, melyek épen hivatkoz­
hatnak arra a dicsőségre. mely honvédségünk vgyik fü- 
kapitálisát képezi. (Igaz! Úgy van ! a szélső baloldalon.)

Mielőtt egy határozati javaslatra áttérnék, melyet a 
t. ház elé magam és elvbarátaim nevében beterjeszteni 
:-.Karok, egy kérdés: vagyok bátor a t. miniszter úrhoz 
intézni. (Halljuk 1 Halljuk!)

A kérdés rövid-n abból áll (Halljuk! Halljuk !i : mi­
lyen szerepet szán a L miniszter ur ami honvédségünk­
nek az ezredéves ünnepség* k alkalmából (Halljuk! 
Halljuk !), a honvédségnek általában és különösen a 
Ludovika növendék- inek. Én arra nagy súlyt helyezek, 
hogy a Ludovika növendékeinek is jusson szerep e téren, 
ez ünnepélyes alkalommal, mert ez jó hazafia« emlékezet

imlé-!*sz. me.y* t 
kezni fognál

hogy

mák átvinni az életbe: 
a magyar honalapitás ezredéves 

alkalmával ők katonailag részt vett* k benn*-. 
I gy van ! a szélső baloldalon.) A honvédsé- 

ill-iőleg pedig elvárom a L miniszter úrtól, 
v diék ugv, hogy miután azon időtájt szer**n- 
ő lelsége a k.rályhoz, hogy az ő közvetlen 
a honvédségből legyen véve és hogy minden 

alkalmával a honvédség kellő diszszel és kellő 
kellő mértékben képviselve 1- gyen. (Élénk 
szélső baloldalon.) De miután nem az én 

dönt. hanem az, a mit a í. miniszter ur 
azért felk-'rem, hogy mélté.ztassék nekünk e 
felvilágosítást adni. (Helyeslés a szélső bal-

.z-^m röviden a magam és pártom 
dal szemben. (Halljuk ! Halljuk !) 
•t létezünk, s a má'-ta létezik a hon- 
esztendő óta állandóan követtük 
megtevőn megj gyzéseinket, igye- 

lchet odahatm. Iiolty ez az intéz­
őn iHal .uk! Halljuk!) és minél 
tessék, általánosságban az erre vo- 
olfogadtuk. Mt valamint bizalmat- 
az egész kormány iránt, épen úgy 

nem bízunk a t. honvédelmi miniszter urban s* rn. (Ugv
an! a szélső baloldalon.) De bízunk honvédőinkben,

.-izünk a honvédség intézményében (Úgy van ! a szélső bal- 
uloalon.). és mert ez a véderőnek egvetlenegv intézménye,

Mi. a mióta mint pái 
védség, húszonnyolez 
azt az eljárást, hogy 
kezvén, a mennyir- 
mény minél gyors .Mm 
hatékonyabban fejlesz 
:iatkozó költségvetést 
lansággal viseltettünk

r enet pompás ; a táncz eleven, élénk., friss zene,
• redeti rithmusokkal bírnak a mesterileg megkom­
ponált nóták. Később az imát orgona kiséri s itt 
- minden összevág, mig a finale stílszerűen be­
lezi a müvet. Az instrumentácziő ÍLr-*n sikerűit,

■ enben a reczitativ sokat ront Hnbay vgész tu- 
'■ --at latba ; miután igazán dicséretes nagy
arunkat vég:: -U. eltekintünk az egyes zenei hiányok 
íeisorolásátoL

A darab kiállítása egyszerű. A harmadik fel­
vonásban előforduló nagy tánezban a ballet-kosz- 

*mök mondhatók luxuriozusoknak. Szegényes falusi 
azakból, egy rozzant, korcsmából s egy rosszul 
átfestett falut ábrázoló képből állanak az összes 
• xorácziók. Ellenben a második felvonás korcsmái 
íenetében néhány paraszt olyan bizonytalan kék 

--/.inü gyolcs-lobogós ruhát hord, a milyenben ma­
gyar ember soha sem járt; honnan, melyik paraszt 
divat után vették ezeknek a mintáját, erről hall- 
gat a krónika. Komikus az is, hogy a parasztok 
a mezőről este, tehát munka után olyan elegán­
sával térnek haza, mintha bankettről jönnének.

Az előadás egyike volt a jobbaknak ; mindenki 
igazi premiér-hangulatban játszott és énekelt s 
nagyrészt a közreműködők odaadó, buzgó műkö­
désének köszönhető, hogy a mű sikert aratott. 
Hubayt az egyes felvonások után többször hívták 
a lámpák elé s mindenki szívesen tapsolt neki. 
A „Cremonai hegedűs“ annak idejében sokkal 
nagyobb sikert aratott, mint a mai újdonság; 
mindamellett mint úttörő munka nagy figyelem­
mel és elismeréssel találkozott a közönség körében, 
habár nem ez az ő tulajdonképeni genreje.

A szereplők nagy munkát végeztek. Az operá­
ban a parasztkosztümök eddig idegenek voltak s 
igy azt hittük, hogy az egyes művészek nem 
lógják teljesen átérezni szerepeiket, de konstatál­
nunk kell, hogy valamennyi pompásan játszott, s 
bizony egyikükön sem látszott meg, hogy szokat­
lan terrainumon mozognak. Első sorban Arányiról 
kell megemlékeznünk, a ki a czimszerepben kiváló 
alakot mutatott be ; szenvedéllyel- és tűzzel ját­
szotta meg szerepét, s művészi temperatummal 
énekelt. Ritka fényű tenorja szépen csengett. 
Méltó partnere volt Finum Rózsi szerepében 
Bár dós sy Ssilágyiné. Ábrányim Boriskája bájos 
volt mint egyéb szerepében is s első fel-

a mely törvény szerint nem a delegáczió, hanem a ma­
gyar országgyűlés körébe tartozik, mi feladatunknak tart­
juk ezen intézményt szeretettel ápolni, lehetőleg fejlesz­
teni. Ha a vezetéssel nem vagyunk — a mint hogy nem 
vagyunk — megelégedve, törekednünk kell, hogy ezen 
vezetéstől minél előbb megszabaduljunk, de magát az 
intézményt fenn akarjuk tartani, fel akarjuk virágoz látni. 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.) Ez a mi álláspon­
tunk és épen mert ezen intézményt tejleszteni óhajtjuk, 
bátor vagyok a magam és elvbarátaim nevében a követ­
kező határozati javaslatot beterjeszteni (Halljuk ! Olvassa) :

«A képviselőház utasítja a kormányt, hogy még ez év 
folyamán az 1897-iki költségvetési előirányzattal egyide­
jűleg tegyen előterjesztést a honvédségnek tüzérséggel 
való ellátása iránt.» (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Ajánlom e javaslatot elfogadás végett. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Gróf Pongrácz Károly: A magyar ifjak katonai ne­
velésének kérdéséről és a magyar nemzeti szellem ter­
jesztéséről akar szólani a közös hadsereg magyar csapa­
taiban. Ha nem akarjuk azt, hogy a millennáris év 
dicső nemzeti múltúnknak a zárköve és egy szégyentel­
jes jövőnek a kezdete legyen, akkor azon torlaszokat, 
melyek ezeknek a kérdéseknek a megoldását elállják, 
el kell távolítani (Helyeslés a bal- és szélső baloldalon.), 
azaz az egyik félnek hazaszeretettől indíttatva, magasabb 
politikai szempontokból le kell mondania a hatalomhoz 
való ragaszkodásról, a másik félnek pedig hasonló okból 
mérsékelnie kell aspiráczióit. megelégedve annyival, a 
mennyit a jelen körülmények közt elérni lehet. De a 
mai rendszernek pusztulnia kell. (Elénk helyeslés a bal- 
*;s szélső baloldalon.)

Kell. hogy a 07-es alapon álló pártok egyesüljenek 
közös tevékenységben, hogy a korrupeziú kiküszöböltel­
ek (Élénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) és a 
törvén vés állapotok 11 el vreálh Itassanak (Helyeslés a bal- 
és széíső baloldalon.), hogy végre szegény hazánkra, 
mely három év óta rohamosan indul a végpusztulás és 
az erkölcsi elaljasodás felé. egy jobb jövő reményének 
sugara derüljön. (Helyeslés. Úgy van! a bal- és szélső 
baloldalon.)

Elvi lázi latatlan dolog, hogy az által, ha a magyar 
elemet a közös hadsereg tiszti karában megszaporitjuk, 
csakis a közös hadsereg jól felfogott érdekeit szolgáljuk, 
annak harczképessógét neveljük, az intelligens magyar 
ifjúságnak pedig egy uj, egy díszes életpályát nyitunk. 
A Ludovika-akadvmiat ki kell bővíteni, a növendékek 
egy részét a közös hadseregbe, a másik részét pedig a 
honvédségbe kell juttatni. A hazánkban létező katonai 
al- és főreáliskol.ikhan a félingyen és ingyen helyeket, 
egyáltalán a férh el veket meg kell szaporítani kizárólag 
magyar honpolgárok oly fiai részére, a kik a magyar 
nyelvet töke!- u sen bírják. A középiskolák egy részében 
a katonai oktatást szabályozni kell. ott rendes tanárokat 
alkalmazni, a tornagyakorlatokat pedig katonai gyakor­
latokkal egyesíteni. Azok az ifjak, a kik itt végzik tanul­
mányaikat. könnyen lesznek képesítve a hadsereg szá­
mára előirt tiszti vizsgát letenni és ezen az utón könnyen 
juthatnak a közös hadsereg tiszti karába : é‘ végre kí­
vánatos. hogy az egyéves önkéntesek, a kik megfelelnek, 
saját óhajukra a közös hadsereg tettleges állományába, 
mint tiszthelyettesek, vagy tisztek beosztassanak abban 
az arányban, a mely Ível mi a véradóhoz hozzájárulunk.

Az ősi dicső magyar szellem, mely elődeinket egykor 
magasztos tettekre buzdította, már csak a krónikában 
él. Körülvesz minket az életben legtöbb helyen a kor­
rupció öcsinány szelleme.

Olay LMos: Ezt mind az egyházpolitika csinálta! 
(Élénk derültség a szélső baloldalon és jobbfelől.)

Gróf Pongrrácz Károly : Ezt pedig hadseregbe be­
vinni soha sem akarná.

A hadseregben a nemzeti szellem ápolását kívánja.
1866-ban a skalitzi ütközetben, a szeretett dandár- 
parancsnok József főherczeg (Éljenzés.), a honvédség 
jelenlegi főparancsnoka, mielőtt a dandár a tömegállás­
ból a harc/.Másba átment, a bakákat következő zamatos 
magyar, őket hazájukra emlékeztető néhány szavakkal 
bátorította : «Vitéz k. ma van a vásár napja, meglátom, 
ki lesz az első legény a csárdában !“ Falujára, hazájára 
emlékeztette ez a katonát, felébresztette benne a magyar 
érzelmet. Szegény ezredese pedig, a ki a küniggriitzi csa­
tában kapott sebeibe belehalt, a következő néhány szót 
intézte hozzánk: «Bajtársak, ne felejtsük el, hogy ma­
gyarok vagyunk !» Többet nem mondott.

Ugrón Gábor: Ez helyes ! Minden generálisnak ezt 
kellene mondania!

Gróf Fongrácz Ziároly: Ebből kitűnik, hogy az a 
szellem, a mely a iicdsen-g magyar ezredéiben uralko­
dik. kitűnő nv.gNar katonai szellem, a melynél jobbat 
oda soha be nem hoz.liatunk. A nyitrai választást is 
szóba hozza és megjegyzi, ha olyan nagy katonai 
mozgósítással csinálnak választásokat, akkor majd az 
általános választékokon az égé«/. Európa hadserege sem 
lesz elég. hanem még Menelik királytól is kölcsön kell 
kérni. (Élénk derültség.) A jövő háború nemcsak a had­
seregek. hanem a népek mérkőzései is lesznek. Ennek a 
kettőnek tehát egymást szeretni kell. De mikor a nép 
azt látja, hogy a haderő segélyével legszentebb polgári 
jogaitól megfosztatik. azt csak meggyülölni fogja. Ez 
nagyobb baj lesz. mintha ide bejut nehány néppárti kép­
viselő. mert ez vsak nem öli meg a házat. (Derültség.) 
Ezután a katonai ügyekben a sajtóbiróság eljárásáról 
beszél. Szerinte a mostani eljárás helytelen. Az aradi 
tisztek sem nyertek ez utón elégtételt, mig Hollót, 
Barthát elítélték. Azért nem csodálja, ha a sajtóbiróság 
segélyét nem veszik igénybe a becsületükben sértett ka­
tonák. (Elérik tetszés.) A költségvetést elfogadja ugyan, 
de a kormány iránt bizalommal nem viseltetik. (Helyes­
lés balról.)

Kits Gyula: A honvédségnek fejlődési iránya és fel­

vonásbeli áriáját, a melyet gyönyörűen énekelt, 
meg is kellett ismételni. Kaczér mint Bátki 
Tercsi sok igyekezettel oldotta meg feladatát. 
Ney Dávid Feledi bíró szerepében ismét beiga­
zolta, hogy bármely szerepben is fényesen meg­
állja helyét. Hatalmasan énekelt s imponálóan 
játszott. Hegedűs mint Gonosz Pista valóságos ka- 
binetalakitást nyújtott. A müvet Groszmann kar­
mester tanította be és dirigálta; kifogástalan pre- 
czizitással vágott össze minden s csak itt-ott vol­
tak kisebb tempó-elnyujtások. Eltekintve azonban 
ezektől, hévvel és lendülettel dirigált. A ház 
ezúttal nem telt meg egészen, a mi annak a kö­
rülménynek tudandó be, hogy a helyárak kétszer 
drágábbak voltak a rendesnél.

Erdős Armánd.
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a falának sorsa iránt minden magyar ember élénk érdek­
lődéssel viseltetik. (Helyeslés a szélső baloldalon.) Ez az 
érdeklődés fokozottabb mértékben nyilvánul azoknál, 
a kik azon meggyőződésben vagyunk, hogy a 67-iki 
kiegyezés alkalmával a magyar hadsereg és a magyar 
sorhadi csapatok eszméje csakis a törvényben és papíron 
jut kifejezésre, de a valóságban az meg nem jelenik. 
Én alig is hiszem, hogy Deák Ferencz és gróf Andrássy 
Gyula, a kiegyezésnek ezen apostolai, megnyugodtak 
volna a kiegyezésnek azon magyarázatában, hogy a ma­
gyar csapatok, a magyar hadsereg eszméje csak papi­
roson maradjon és ne legyen meg a valóságban is. 
Különösen Deák Ferencz mély hazafiságától és bülcse- 
ségétől alig feltételezhető, hogy ő megnyugodott volna 
abban, hogy a hadsereg csakis az egységes és az osz­
trák elnevezést hagyva el és lévén közös hadsereggé 
egyebekben úgy iránya, mint szelleme és különösen 
adatelemeire nézve, az maradjon folyton, a mi volt a 
kiegyezés előtt is. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

De hát azt kérdezheti valaki, hol vannak tehát a ma­
gyar hadsereg és a magyar sorhadi csapatok, a melyek 
az lSG7-iki kiegyezési törvényben tényleg felsoroltainak ? 
Azt mondják nekünk, hogy benne vannak a közös had­
seregben, vagyis, hogy a fától nem látjuk az frdőt. Oly- 
formán vagyunk vele, t. ház, mint a misének szent os­
tyájával, a mely az urfelmutatás alatt csodaszerüen át­
változik Krisztus urunk valóságos testévé és vérévé. De 
ha nekem, mint katholikus embernek ezen csodálatos 
átváltozásban, a” dogmán lévén, hinnem kell is, a had­
sereg ezen transzszubstancziájáról az én hazafiságom meg­
győződni nem tudott és azt hiszem, hogy maga Deák 
Ferencz is a hadsereg kérdésének ezen megoldásában 
megnyugvást nem talált volna. (Élénk helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Es valószínű, hogy épen mert a hadsereg kérdésében 
a (i7-iki kiegyezés alkalmával ily kudarcz ért bennünket, 
maga Andrássy Gyula a honvédség felállításával mintegy 
kárpótlást és vigaszt kívánt nyújtani a nemzetnek oly- 
képen, hogy ez képezze jóformán mint egy magvát és 
törzsét a leendő magyar hadseregnek. És feltehető az is, 
hogy a nemzetnek áldozatkészsége az első percztől fogva 
egész mostanáig azért nyilvánult meg oly bőkezűen, mert 
a nemzet csakugyan okulva azon kudarezon. a mely a 
magyar hadsereg kérdésében a kiegyezés alkalmával érte 
a nemzeti önállóságnak egyik attribútumát, most már a 
magyar kir. honvédségben kívánja tekinteni.

Ugyanebből érthető, t. ház, azon féltékenység is, a 
mely Ivei a nemzet honvédsége iránt viseltetik, érthető a 
gondosság, érthető az aggodalom, a mely a honvédség 
fejlődési iránva és vezetése iránt különösen és minden 
alkalommal megnyilvánul. Mert a nemzet azon felfogás­
ból indul ki. hogv egyfelől megad minden áldozatot a 
honvédség érdekében, de másfelől annak kettős feladatot 
tűzött eléje, feladatául egyfelől azt, hogy komoly vesze­
delem esetére a honvédség a nemzetnek komoly és való­
ságos védelmét képezze, de másfelől és különösen azt. 
hogy ez a magyar királyi honvédség, a mely esküt tesz 
egyúttal a haza alkotmányára is az alkotmánynak, a 
szabadságnak és intézményeinknek megbízható és ko­
moly őre legyen. (Élénk tetszés és helyeslés a szélső 
baloldalon.)

Es én itt ki moréin mondani, leplezetlenül és egész 
őszintén, hogy ha a honvédségnek nem e kettős feladat 
jut osztályrészéül, ha a honvédség egyedül és kizárólag 
a közös hadseregnek mintegy függeléke és tartaléka 
lesz, és ha abban különösen a magyar jelleg és szel­
lem s az a czél. melyet a nemzet a honvédséghez fűz, 
meg nem jelenik és meg nem nyilvánul, akkor az egész 
honvédségnek fentartása nem egyéb, mint nagyzási hó­
bort: nem egyéb, mint nagyhatalmi hiuskodás. (Elénk 
tetszés és helyeslés a szélső baloldalon.) Mert, hogy a 
nemzet fentartson egy közös hadsereget, arra milliókat 
áldozzon, és fentartson azonkívül csupán csak a zsinór- 
zatára különböző, d** szervezetére, ezéljaira és alkat- 
elemeire ugyanolyan másik hadsereget, de külön és spe­
ciális magyar szellem nélkül, ez. lehet nagyhatalmi 
hiuskodás, de okos és előrelátó politikának én a magam 
részéről nem tartom. (Zajos helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Nem lehet azt kétségbevonni, hogy a magyar nemzet­
nek áldozatkészsége a honvédségben rövid néhány évtized 
alatt oly komoly haderőt volt képes létesíteni, a melyet 
Európának egy másik állama alig volna képes utánozni. 
És a mint kétségtelen, hogy ezen eredmények elérésé­
ben első sorban is a nemzet áldozatkészségének kell az 
érdemet megadni : úgy én nem tartozom azok közé, a 
kik talán kicsinyleni vagy eltagadni akarnák azoknak az 
érdemét, a kik ezen eredmény elérésében közreműködtek, 
a kik különösen az intézmény élén állanak. Igen termé­
szetes, hogy ez alatt nem azt kívánom érteni, hogy én a 
t. miniszter ur egyénisége és a honvédség sorsának inté­
zése iránt valami különös bizalommal viseltetném. (Tet­
szés és helyeslés a szélső baloldalon.)

Örömmel lökhetett el a külföldi szakértők véleménye, 
a mely honvédségünket az évenkinti gyakorlat alkalmával 
dicsérettel halmozta el, valamint nemzeti önérzetünk 
emelésére szolgált a királyi elismerő szó is, a mely hon­
védségünket az évi gyakorlat alkalmából megelégedésének 
nyilvánításával tüntette ki. Valóban megdöbbenéssel és fáj 
dalommal értesülhetett a magyar közvélemény arról, hogy a 
múlt évben ezen általános elismerésbe és a királyi 
megelégedésbe diszonanczia vegyült. Általában el volt 
ugyanis terjedve az ország közvéleményében hogy 
az úgynevezett erdélyi hadgyakorlatok eredményével 
ő felsége megelégedve nem volt. De azonkívül még egy 
másik irányban is történt és pedig az úgynevezett kis- 
czelli nagy lovassági hadgyakorlatok alkalmából az 
elégedetlenségnek ily megnyilvánulása, sőt a közvéle­
mény nen bizonyos hangok is merültek fel, hogy ezeken 
a hadovakor latokon óriási baklövések követtettek el. Az

Alig ért véget a szertartás, a gróf és a grófné 
siettek, hogy mint elsők csókolhassák meg a ke­
resztet, melyet a pap a híveknek nyújtott; azután 
kimentek a templomból, olyan gyorsan, a mennyire 
csak az illendőség megengedte.

— Azt hittem, megfulladok, — szólt Ché- 
venszky. — Ön itt, bájos Annette ; önben tehát 
minden bátorság meg van ?

— Megtudtam, hogy önök már megérkeztek, — 
felelte a fiatal leány. — Vágytam mielőbb viszont­
látni Ivanovna Máriát, s úgy gondoltam, hogy 
önök majd megkínálnak reggelivel. — Mama kéri, 
hogy bocsássák meg elmaradását; . . . a migrén 
kínozza.

— Igen, tudom, — monda a gróf gyönge mo- 
solylyal ajkain, — szokott baja szegénynek.

— Apa pedig a mi templomunkba ment, hogy 
jó példával járjon elől, — fejezte be Annette. — 
így hát én szabad vagyok, mint a madár!

A szokásos fesztelenségével beszélt, de a hangja 
nem volt többé sem olyan vidám, sem olyan 
könnyed, mint azelőtt, a csengése elárulta, hogy a 
bánat nehezedett reá.

A reggeli azonban nagyon élénk volt, — mert 
Chévenszky meghívta asztalához a papot, a káp­

én értesülésem szerint ezeken a hadgyakorlatokon elszúr 
volt az kontemplálva, hogy két lovas hadtest állíttatott 
szembe egymással úgy. hogy az egyik az ország nyugati 
részéről vonuljon a főváros felé, a másik az ugynex ezett 
keleti lovas hadtest, a főváros irányából haladjo - azzal 
szemben. A szuppoziczió az volt, hogy e két lov*sagi 
hadtest kiterjedt és intenzív kutató és felderítő szolga.atot 
végezve körülbelül Kis-Czellnél fog találkozni és ott egy 
nagyszabású monstre-roham fog kifejlődni ő felsége 
jelenlétében. Hogy történt, azt teljes bizonyossággá nem 
lehet tudni, de annyi tény, hogy a kutató és felderítő 
szolgálat mindkét oldalról oly kitünően végeztetett, hogy 
az a két hadtest aztán nem találta meg egymást. 
(Zajos derültség a hal- és szélső baloldalon.)

Bekövetkeztek egyes epizódok, egyes elkülőmtmények 
rohamai s el is fogtak egy egész ezredet egy igen ma- 
gas parancsnokkal, de az, a mi ezen hadgyakorlaton 
kontemplálva volt. hogy a két hadtest egymáshoz napról- 
„apra közeledve. Kis-Czellnél találkozni fog, ez és a 
monstre-attak nem következett be. a mit látva ő tel­

je, csakhamar le is fuvatta az egész gyakorlatot.
Rogy itt sajátságos és titokzatos dolgoknak kellett tör­

ténniük. csak' abból következtetem, hogy közvetlen a 
gyakorlatok után a lovasság felügyelője Zoltán altábor­
nagy nyugdiiba küldettetett. (Br. Fehérváry honvédelmi 
miniszter 'tagadólag int.) A miniszter ur tagadóiag int, 
vagyis azt akarja mondani, hogy nem küldetett nyug­
díjba, hanem maga kérte. (Zajos derültség a bal- és 
szélső baloldalon.) Legyünk tisztában egyszer már ezzel 
a nyugdíjazással. Olyanforma ez, mint a mikor a szul­
tán "selyemzsinórt küldött a pasának, a ki nagyon tisz­
tában volt azzal, hogy arra fel kell magát kötnie, kü­
lönben felkötik. Nem hiszem, hogy a t, miniszter ur 
egyetlen tábornokot tudna mutatni, a ki, ha figyelmez­
tették, vagy a miniszter ur kedvencz szójátéka szerint 
szolid nyomást gyakoroltak reá, el ne hagyta volna po- 
ziczióját.

A nyugdíjazásról három verzió kering. A miniszter 
szerint Zoltán altábornagy nagyobb lovassági tömb előtt 
kellőleg nem tud lovagolni. Én jóval fiatalabb ember 
vagyok, mint Zoltán altábornagy, de meg volnék elégedve, 
ha ugv lovagolnék mint ő (Derültség.) és a t. miniszter 
ur. ki sok irányú katonai erényekkel dicsekszik, különben 
pedig mint gyenge lovas ismeretes, szintén nagyon meg­
elégedhetnék, ha úgy lovagolna, mint Zoltán altábor­
nagy. (Derültség a bal- és szélső baloldalon.)

A másik verzió szerint azért küldöttek nyugdíjba, mert 
a lovassági felügyelői teendőkre alkalmatlannak bizo­
nyult. De ha alkalmatlan volt állása betöltésére, alig 
egykét évvel előbb miért tették meg épen őt lovassági 
felügyelőnek. Hisz akkor egy más tábo rnokot preferáltak 
Zoltán altábornagy kiváló tehetsége m'att.

Van azután egy harmadik verzió . . .
Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Ez 

nem tartozik ide! (Felkiáltások a szélső baloldalon: De 
ide tartozik ! Zaj. Elnök csenget.)

Lits Gyula : . . . a melyik azt állítja, hogy Zoltán 
altábornagy nyugdíjaztatása már a kis-czelli gyakor­
latok előtt elhatározott dolog volt. és pedig egyszerűen 
azért, mert Zoltán egy kicsit nagyon magyar embernek 
bizonyult. (Felkiáltások a szélső a baloldalon: Ez az 
igazi ok !) Én nem tudom, nem állítom, én csak egy­
szerűen felhoztam, mert a közvéleményben általában, 
mint felfogás jelentkezik. Hogy valaminek kell lenni 
dologban, ez valószínűnek látszik abból, hogy az összes 
magyar főtisztek közül egyetlen egyet sem neveztek ki 
helyébe, hanem egy horvát származású tábornokot lettek 
helyébe és pedig akkor, mikor Magyarország és Horvát­
ország közt a zászlósértés-kérdés miatt meglehetős feszült 
viszony állott be.

Én nem ismerem Klobucsár tábornokot személyesen 
azt mondják, hogy kiváló tehetség és pozicziója betöltő 
sére teljesen alkalmas is. Magam is hiszem, mert ugv 
tudom, hogy a tábornok ur idejének legnagyobb részé 
gyalogságnál töltötte (Derültség a szélső baloldalon.), 
tehát kiváló kapaczitásnak kell lennie, hogy az utóbbi 
időben magát a lovassági felügyelői állásra képesíteni 
tudta. Igaz. hogy épen a vezetése alatt állott horvát 
országi csapatok közül különösen a 10. huszárezredre 
vonatkozólag azt mondják, hogy a tisztikar fele nem 
tud magyarul és hogy a tisztikar a szolgálaton kívül, 
társas érintkezésben és nyilvános helyen különösen be­
széli a horvát és német nyelvet, de magyarul nem 
beszél. Ezt csak mellesleg említem, de sokkul jobb sze­
rettem volna, ha a honvédség magyar származású, ma­
gas rangú lovassági tisztiéi közül szemelték volna ki 
tábornokokat és a lovassági felügyelőt, sőt azt is jobl 
szerettem volna, ha a közős hadseregből magyar szár­
mazású és nevű tiszteket helyezett volna át. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

Általában a miniszter urnák az áthelyezéseknél nem 
sok szerencséje van és megvallom, hogy még szándékai 
iránt sem viseltetem bizalommal, mert mondhatom, hogy 
az áthelyezéseknél a miniszter ur az utóbbi időben ha­
tározott törvénysértést követett el.

Br. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter : Halljuk !
Lits Gyula: Meg fogja hallani. A honvédségről al­

kotott törvény határozottan kimondja azt, hogy a ki a 
honvédség szervezetébe lép. a kinek ott intézői szerepe 
van. annak első sorban is magyar honpolgárnak kell 
lennie. Ugy-e bár'? (Élénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Br. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Tökéle­
tesen igaz.

Lits Gyula : Hát Gaudernak tábornok, a ki novem­
ber havában a honvédséghez áthelyeztetett, csak most 
februárban kapta meg a magyar honosságot. (Mozgás a 
szélsőbalon.)

Br. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: De már 
folvamatban volt!

lant. az egyházgondnokot, a tanítót s az egyház­
tanács néhány tagját.

Annette ajkairól elhangzott olykor egy-egy 
szellemes ötlet, de nem a múlt idők derült mo­
solyával.

— Ú is szenvedett, — gondolta Ivanovna 
Mária. — Hát lehetséges, itogy egy ártatlan és 
okos leány olyan erősen ragaszkodjék egy küny- 
nvelmü emberhez ? Hogyan vakulhat el ennyire ? 
A szerelem különös csodákat müvei.

Ha a grófnénak őrangyala ekkor azt súgja a 
fülébe, hogy Ardian nem ér többet, mint Szudin, 
sőt talán jóval kevesebbet, erős méltatlankodással 
párosult meglepetést érzett volna. De őrangyalának 
semmi ilyes nem jutott eszébe.

Az étkezés után, mely jóval tovább tartott, mint 
rendesen, Ivanovna Mária végre elhagyhatta a 
vendégeit. — Karon fogta Annettet s elvezette egy 
kis szalonba, az egyetlen helyiségbe az egész 
kastélyban, melynek méretei nem voltak túlsá­
gosak. Miután az ajtót bezárta, fiatal barátnőjéhez 
fordult.
— Nos, Annette, — kérdezte, — mi a baj ?
A fiatal leány mély tekintetű szemei a grófnééba 

mélyedtek.
— Ön élesen Iát, — felelte, — de őn jó. — 

Azért jöttem önhöz, mert segítségre van szük­
ségem. . . .

— Tanácsra ? — szuggerálta Ivanovna Mária 
grófné.

— Nem. — Elhatároztam, hogy nem követek 
semmiféle tanácsot sem; — kivéve, természetesen 
azokat, melyek megfelelnek a saját szándékaim­
nak. Segítség kell énnekem, Ivanovna Mária. — 
Mondja meg nekem, kérem látta öt az utolsó 
időkben?

— Szudint ? Láttam is, nem is. — Husvét
óta csak alighogy megpillantottam.............. Miért
kérdezi ?

— Én, én láttam, — felelte Annette, — Áldozó­
csütörtökön meglátogatott minket. — Elveszti ma­
gát, Ivanovna Mária, romlásának halad! Olyan 
nagyon megváltozott! Érzem, hogy vesztébe ro­
han ! ... És én szeretem !

Szégyenkedés nélkül fordította kőnyekkel borí­
tott szép arczát a meghatott grófné felé. — Ez az 
önként megvallott fájdalom ennél az erős és bá-

Iilt« Gyula: Ez tehát határozottan törvényellenes.
Br. Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Parla­

menti bizottságot kell kérni! (Zaj.)
Lits Gyula : Volt eset. hogy a L miniszter ur a 

közös hadseregből magas törzstiszti ranggal helyezett át 
olyan férfiút is, a kit azután alig egy évi szolgálat után 
nyugdijaztatott. Helyezett át olyant is, a kit a törzstiszti 
tanfolyamba küldött s azután itt alkalmatlan lévén, ismét 
rögtön nyugdíjba helyezte. Mondhatom, hogy ez a ma­
gyar állam vagyonával és pénzével meglehetős könv- 
nyelmü gazdálkodás! (ügy van ! ügy van! a szélső 
baloldalon )

Én nem vagyok ellene méltányossági szempontból, 
hogy bizonyos kiváló egyének a közös hadseregből a 
honvédségbe áthelyeztessenek, hanem azt kérem, hogy ugv 
fizikai, mint szellemi tekintetben megválaszszák az émbel 
reket. Ha oly embereket helyez át, kiket rövid egy évi 
szolgálat után penzióba kénytelen küldeni, akkor á vá­
lasztás nem volt szerencsés. (Elénk helyeslés a szélső 
baloldalon.) S mégis furcsa dolog, hogy emberek, a kik 
úgyszólván kenyerük javát a közös hadseregnél ettek 
meg. átjönnek a honvédséghez, alig egy évig szolgálnak 
és nyugdíjaztalak. Ezt lelkiismeretes kezelésnek én nem 
nevezhetem. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Bartók Lajos: A szolgálat német, a nyugdíj magyar! 
Lits Gyula : El kell ismerni, hogy a Ludovika-aka. 

démia, ez a magyar katonai nevelő intézet, a legtöbb 
tekintetben a hozzáfűzött várakozásoknak megfelel. Igen 
jól képzett, igen ügyes fiatal emberek kerülnek ki onnan 
a honvédcsapatokhoz. Maga a tanterv és a tanférfiak is, 
kik ott alkalmazva vannak, a kivánalmaknak teljesen 
megfelelnek. Van azonban egy irány, melyre nézve pa­
nasz merült fel az akadémiai nevelés ellen a szülők ré­
széről, a kik fiaikat oda küldik. Újabb időben ismételve 
sűrűbben hangzanak fel a panaszok, hogy a Ludovika- 
akadémiabeli fiatal emberek egy kicsit nagyon is urasan 
neveltetnek abban az intézetben. (Úgy van! Ugv vau! 
a bal- és szélsőbaloldalon.) Figyelmeztet a veszedelmes 
következményekre ; kárhoztatja, hogy a miniszter fiatal 
tiszlecskéket kamarásoknak neveztet ki, vagy legalább 
megengedi.

Az arisztokratikus vonást a honvédségben nem szereti 
és nem akarja meghonosítani. (Elénk helyeslés a szélső 
baloldalon.) Utt a szegény embernek fia is ép olyan 
tekintetbe kell, tiogy jöjjön, mint a herczegnek a fia. 
(Úgy van ! a bal- és szélső baloldalon.) Ez kasztot ne 
csináljon a honvédségben. Ott csináljon kasztot az 
érdem és tehetség, de ne tegyen különbséget a születés 
és a kamarási méltósággal való kitüntetés. (Élénk tetszés 
a bal- és szélső baloldalon.)

A tiszti fizetéseket összehasonlítja a polgári tisztviselők 
fizetésével és konstatálja, hogy a katonák fizetése sokkal 
kedvezőbb. A legénység élelmezését kell emelnünk, de 
nem a tiszti fizetéseket. A legénység éhezik, hasonlóképen 
a lovak is éheznek, mig csak ki nem mustráltainak. 
Nem hiszi, hogy a mi lóállományunk egy viszontagságos 
hadjáratot kibírna.

Nagyon sajnálja, hogy a miniszter oly fitymálólag int. 
de jól tudja, már évek óta. hogy a miniszter a háznak 
azon tagjait, a kik valamikor a hadseregben nem valami 
magas rangot töltöttek be és itt felszólalnak, kicsinyli. 
(Mozgás a hal- és szélső baloldalon.)

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Ellen­
kezőleg !

Lits Gyula: Igaz. hogy nem töltöttünk be itt többen 
magas rangot, de nem is ér el az a kudarcz mely 
bizonyos magasranguakat elért. (Élénk tetszés a bal- és 
szélső baloldalon.)

Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Micsoda 
kudarcz ?

Lits Gyula : Nem tartja indokoltnak és jogosultnak 
azon panaszt, a mely arra vonatkozik, hogy a tiszti fize­
téseket emelni kell. mert azok a kivánalmaknak m m 
felelnek meg. Emeljük a legénység élelmezését, akkor 
adjunk a legénységnek jobb élelmezést.

Végül két kérést intéz a miniszterhez.
Az egvik kérés szintén a millenniumra vonatkozik és 

e tekintetben tovább megyek, mint Helfv Ignácz barátom. 
Azt kívánom a t. miniszter úrtól, hogy az ezredéves 
kiállítás alkalmából a honvédséget ne úgy mutassa be, 
mint már egy kiállítás alkalmával tette: kitömött hon­
védekkel és kitömött lovakkal, hanem a valóságnak és 
igazságnak megfelelőig. Ha a magyar nemzet ezredéves 
ünnepe önérzetünkkel és biiszkességünkkel eltöltött ünnep 
akar lenni, akkor be kell ezen nemzeti ünnepen mutatni 
mindazt, a mi ezredéves múltúnk vívmányát, dicsőségét 
képezi, ezek közé tartozik az én felfogásom szerint a 
magyar honvédség is. (Igaz! Ugv van ! a szélső bal­
oldalon.) Ezt nekünk teljes minőségében kell a millennium 
alkalmából bemutatnunk és pedig olvkép, hogy azon 
diszfelvonulás alkalmából, a mely elmegy Buda várába 
a koronáért és lehozza azt az országgyűlésbe, ott a 
honvédségnek szerep és alkalmazás adassák olykép, 
hogy vonuljon ki teljes díszben egy egész honvédhuszár 
és gyalogezred. A t. miniszter ur azt mondhatja ugyan, 
hogy ez nehézségbe ütközik, különösen a lovasságra 
nézve. Én egyáltalában nem gondolom. Hiszen itt is 
van a fővárosban egy honvéd lovas csapat elhelyezve, 
van azután Kecskeméten, Jász-Berényben. Pápán: mél- 
tóztassék összeválogatni embert és lovat: egy huszárezre­
det és ezt méltóztassék a külföld és az ország előtt 
bemutatni, (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Másik kérésem ez: Annyi bizalmatlansággal és annyi 
gyanúsítással illetik a miniszter ur hazafias érzületét és 
alkotmányos felfogását. Most itt van az alkalom azt 
mintegy expiálni. Terjeszszen ő felsége elé javaslatot az 
iránt, hogv a magyar ezredek a millennium alkalmából 
magyar nevekkel láttassanak el. (Élénk helyeslés a szélső 
baloldalon.) Nem helyes, hogy a magyar honvédezredek 
számszerint soroztainak. Nem avatkoztunk, nem is avat-

tor teremtésnél igazán megindító volt. Nem szok­
tuk meg, hogy a nimfákat simi lássuk, Annette 
pedig olyan volt, mint egy pogány istennő, csupa 
erőből és csupa bájból alkotott.

— Szeretem, érti ön ? — folytatta. — Eléggé 
szeretem, hogy vele éljek, vele haljak, hogy ápol­
jam, ha beteg talál lenni, hogy őrizzem, ha, . . . 
ha . . . Igen, Ivanovna Mária, gondoltam arra, 
hogy őrizzem, ha megőrül. Nem félnék tőle, biz­
tosítom ... és aztán engem nem is bántana. De 
meg ha bántana is !

Büszkén emelte fül a fejét: csakugyan, ö sem- 
semitúl sem félhetett.

— Tudom, hogy elveszti magát, hogy élete ki­
csapongásokból áll. És mégis, ő jó, szép lelke 
van, mindeneknek dac-zára. Agya gyenge, az nem 
képes elientállni. Ön nem hiszi, Ivanovna Mária ? 
Igazán, azt gondolja, hogy egy közönséges ember 
úgy járt volna el, mint a hogy 6 járt el. a mikor 
velem beszélt, aznap, a melyen az ön kíséretében 
látogatott meg minket ?

— Emlékszem reá, — mondá a grófné. Elis­
merem, hogy nemesen igyekezett önt elidegeníteni 
magától. — Ugyanolyan értelemben beszélt velem 
is útközben.

— No lássa! — szólt Annette diadalmas han­
gon. Tudtam, hogy ön velem egyformán fog gon­
dolkozni. — Nos, mondja meg neki, könyörgök 
önnek, Ivanovna Mária, mondja meg neki, hogy 
kész vagyok megosztani életét. Úgy fogom gon­
dozni, mint a gyermeket; meg fogom gyógyítani! 
Esküszöm önnek, hogy meg fogom gyógyítani! — 
Mert, ha én mindig mellette volnék, azt csak még 
sem tenné, hogy a testemen gázoljon át azért, 
hogy a czimboráit fölkereshesse, .... nyomorult 
czimboráit.

A legnagyobb megvetéssel ejtette ki e szavakat. 
— A grófné egy kissé sértve is érezte magát Ar­
dian miatt, de rögtön eszébe jutott, hogy Ardian 
csak alkalmilag czimboráskodott Szudinnal és le­
csillapodott.

— Nem, kedvesem, — felelte félig mosolyogva, 
nem gázolna át a testén, és különben is, őn ké­
pes volna niegvédelmezni magát; de azt nem 
hiszem, hogy meggyógyíthatná. — Gondolja meg, 
hogy a baja öröklött!

— Tudom, — viszonzá Annette, — megmondta 
nekem.

— Önök tehát bizalmasan is beszélgettek már 
együtt ? — kérdezte a grófné meglepetten.

— Nem : de az átalános társalgás közben, apa 
és mama előtt beszélt rosszat önmagáról Oh, de 
mennyitSzerettem volna megverni. — Hogy apa 
előtt mondta, az még nem baj: de a mama előtt, 
a ki már akkor sem szenvedhette ! Azért tette, 
hogy elcsüggeszszen. hogy ellávolitson magáiul: és 
én csak annál jobban szerettem. Ivanovna Maria, 
mondja meg neki. hogy feleségül kell engem ven­
nie és én meg fogom menteni !

A grófnéra szegezte szép szemeit, melyedtől a 
legnemesebb szánakozás és a legőnfeláldozóbb 
szeretet sugárzott ki.

Ivanovna Mária a szivére vonta és többszőr 
megcsókolta.

— Ön egyszerűen bámulairaméltó, — monda. 
De ön gyermek, Annette. Nem tudja, hogv mi a 
házasság. — Nem birná ki. Ha ő részegen térne 
haza, betegen. . . . minő undor! . . .

— Gondoltam erre. — Le fogom küzdeni az
undort.............. Vagy nem egy lélek megmentéséről
van szó ?

— És az imént az átöröklésről is beszéltünk, — 
folytatta Ivanovna Mária. — Ha gyermekeire át- 
szállana a végzetes örökség ?

— Ez, — felelte Annette, — ez valóban rette­
netes volna. — De isten szánakozni fog rajtunk ! 
Talán majd csak akkor küld nekünk gyermekeket, 
a mikor .János már meggyógyult.

Egy pár pillanatig mindaketten némán ma­
radtak. . . .

— Lássa, — szólalt meg azután Annette újra.
halk, szinte suttogó hangon, — én nagyon sokat 
gondolkoztam erről, annyit gondolkoztam, hogy a 
fejem is megfájult bele. És mindig csak ugyan­
ahhoz az eszméhez térek vissza: Meg kell őt 
mentenem ! Ne higyje, hogy olyanformán vagyok 
szerelmes belé, mint valami kis ostoba növendék- 
leányka. A legkevésbé sem. Szeretem, az igaz. 
Jónak, nemesnek, nagylelkűnek tartom és tudom, 
hogy 6 viszont szeret! Szeret, de nem akar nőül 
venni, nehogy boldogtalan legyek oldalán. Ez, ez 
szép ! És már csak ez is elég ok arra, hogy sze­
ressem. (Folytatása következik.)
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(11.

.ózhatunk abba, hogy a közös hadsereg magyar ezredei 
lé'iskh, Jokesevich, Mamula nevekkel láttassanak el, 
e . ez ő felsége joga: de a magyar ezredeknek legyen 

mmarvar történetéből vett nevök. Ne tessék megijedni,
1 g" 4S-iki eseményekből vett neveket értek. (Felkiál- 

a szélső baloldalon: Azok is'.) Jól tudom, hogy ez 
tironvos érzékenységet sértene. A nemzet és a koronás 
I '(ly a feledés fátyolét borították azon félreértésre; én 

f tvolt föllebbenteni, hegedő sebet feltépni nem akarok.
Be nem is szívesen kívánom ezt, mert hisz a szabad- 
-úzharcznak katonai tehetség dolgában egyik legkimagas- 
1 ,bb alakja volt Görgey; no már ennek nevét nem akar­
ta j.-y megörökiteni!

c-ip Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Pedig kár!
jjt» Gyula Van a magyar hadi-történetnek igen sok 

, ve5 neve. vissza lehetne menni a múlt századba, a 
Hunyadiak, az Anjouk korára. De a Tököly, Rákóczi 
veket nem mellőzhetném. (Úgy van! a szélső balol- 

! uáig nem mennék az érzékenység kímélésében.
'iíi Zágrábban ma is Magyarország felé fordulva áll 
Mlasich fenyegető szobra és Budavárában áll a Hentzi- 
-óbor: akkor a másik félen is el kell hallgatni az 

"kékenvségnek a Rákóczi, Bercsényi, Tököly nevek
tekintetében! ..... . . , ,

\em akarom én kicsinyeim a miniszter ur érdemeit 
honvédség harczképessége terén, de viszont 6 is igen 

én tudja, hogy a nemzet igen sok rétegében bizalmat- 
lansíügal viselkednek személye iránt. Tudja, hogy igen 
; .kan vannak az országban, nagy tömege a nemzetnek,
J --elv hazafias felfogása és alkotmányos érzülete iránt 
i éómmal nem viseltetik. Ezt a miniszter urnák mi is 
t' il nyak fel. Igen jól tudom, hogy 6 ezzel nem 
., t törődik. De gondolkozzék viselt dolgairól, a hogy 

, , tetszik, egvre figyelmeztetem : a liazafiatlanság vádja 
nemcsak e löldöti. hanem a túlvilágon sem fog fel- 

”11 ,-tatni. inert ott is a magyarok istene előtt fog szá-
■ adni' A költségvetést ezúttal nem fogadom el. 

-szántarló elénk helyeslés, tetszés és éljenzés a
_ .J baloldalon )
”óth Ernő: B. ismeri, hogy az. 18%. évi honvédelmi 

l ■-’vetésnél a realitás tekintetében bizonyos javulás 
- .-átkozik, a mit bizonyít a honvédelmi miniszter indo- 
i subán kidomborított amaz intézkedése is. hogy a 
".. átok cziménél a rendes kiadásokat mintegy fél 
r. lóval kevesbíti, tizv hogy e fél millió forinttal jó 

. íren iedezni v. pes azokat a rendes kiadásokat, a 
-. vek a honvédség szervezeteitek fejlesztésére és harcz- 
,-ucjségének emeiesvre szükségeseknek mutatkoztak.
I .(a teii’.sen indokolt kiadások azok. melyek a gyalog-
■ es lovassági tisztek létszámának szaporításával és a 
• ■ avédgyalogsági századok b-ikelétszámának felemelésével 
írnak.

Részletesen foglalkozik a költségvetéssel, rámutatva 
veres hibákra és tulkiadásokra. Igazat ad Litsnek 

.. .jn. hogy a honvédkadeteket urasan nevelik. Ezt a 
.•.natvvi'L. mértékben hibfalatja. Szól meg a tisztek 
... ’.-.seroi és a következő határozati javaslatot nyújtja be : 

Vtasilá a ház a kormányt, hogy minden olyan kól­
át. vagy hitelre történt megrendelést a mely mint 

-.-a költségvetésben engedélyezve nincs, vagy pedig 
» óiéira engedélyezett összeget meghaladja, a képvi-

- . háznak a miniszter előzetesen jelentse be.» (Elénk 
h-iveslés a szélső baloldalon.)

Végül kite lenti, hvgv a honvédelmi minisztérium költ- 
: -vetését elfogadja, bár a honvédelmi miniszter iránt 
: .,.;nmai nem viseltetik. (Élt-nk helyesles a szélső bal-

Slnök: Az ülést öt perezre felfüggesztem.
(Szünet után.)

.Az elnöki széket Berzeviczy Albert alelnök foglalja el.) 
Elnök Az ülést újra megnyitom.
Bolgár Ferencz felhozza, hogy az ifjú honvédség- 

T-; azelőtt sokkal több neves ember volt. mint most 28 
üt.in. Most egyetlen neves honvédtisztet sem ismerünk.

M aden hírneves, r.é-pszerű embert nyugdíjaztak már. 
szóba hozza Éu.t-a altábornagy nyugdíjazása ügyét. Ha 
....: ,.vf Zoltán nem tud lovagolni, miért nem nevezték 
L. inklbb kerületi parancsnoknak, hisz az egész ország 
’ konszenvvr. tt volna ezzel a klnevzéssel és nem kellett 
véna őt nyugdíjazni.

G.-é Zichy Jenő: Hasznavehvlő ember!
Báró Fejorvary Géza honvédelmi miniszter: Hát 

t—ek . tornázni: (Zaj a bal- év szélső baloldalon.)
Bolgár Ferenci: Hisz most is már 30U.U0U forint- 

till eiii’-ikvdett a nyugdíjazások ősszege. Annyi tisztet 
sildének mintha evben nyugdíjba, a hány tiszt épen 
k korul az akadémiákból. Ennek a bajnak oka egyedül 
a vezetőségben keresendő, mely fel minden kimagasló 
.. ktc ne h'.'zy üt elsöpörje. A tiszteknek még maga- 

kkep ;e-- t sem képes a honvédelmi kormány ve- 
. tni lev a törzstiszti tanfolvamot szóló nem tartja czélra-

■ ■ tetőnek. A közöshadseregben már meg is szüntették, 
u- a honvédségnél megtartották. A honvédtisztikar ki-
■ vszttésere nem elég mar a Ludovika-akadémia, mert 
..: csak >0 növendék végez évenkint, tehát a közüs- 
t.vdseregból keli tiszteket venni. Íme ennek nem lehet 
rzvebb czeija. mint a iionvédhadscreg önállóságának 
L'i-zdöntése! Kifogásolja azt a nagy luxusos nevelést,
:: -Ivb-.T. a Ludovika-akadémia növendékei részesülnek, a 
le art .a kimenvén a gvakorlati életbe, a Ludovikában 
r.-gszokott nagy fényűzés miatt csakhamar tönkre men­
nek. eladásodnak.

Ezután összehasonlítást tesz a szóló a Ludovikában 
; trnyüzés es a többi katonai nevelőintézetek lentar- 
. között így a Ludovika-akadémiában 360 fiú után 

üszt és katona van alkalmrava, inig a bécsújhelyi 
katonai akadémián 40*1) növendék után 307 tiszt és
- .'■ma és a weisskireheni főreá!iskolában 45U növendék 
után 125 tiszt és katona van. A Ludovikában egy 
növendék 1225 forintba kerül, inig a bécsújhelyi akadémiai! 
-ív nüven-jek ÍU-SO forintba, a weisskireheni fóreáliskolá-
- pvd.g csak 555 íurintba kerül egy-egy növendék. 
A ruuazat. e.elmezés stb. sokkal drágább a Ludovikában, 
mint a többi katonai nevelő-intézetekben. Az javasolja 
i nat. hogv a Ludovika-akadémiát, melynek tanrendje 
most csak a közös hadsereg kadétiskolai tantervének 
leiül uu-z. alakítsák át olyan intézetté, mint a milyen a 
b’-csirhe.vi katonai akadémia, hogy azonnal tisztek 
kerüljenek ki a Ludovíkából. Hisz többet költünk a 
Ludovikára, mint a mennyit költenek a bécsújhelyi 
-sadémiára. így aztán a honvédség maga nevelheti 
tisztjeit és nem kell a közös hadseregből lámpással 
ktresni tiszteket. (Élénk helyeslés balról.)

Miniig k-sz minden szük-ézest megszavazni, a nn a 
i idi- r-g vagy a honvédség fentartására kéretik. Minden 
mis honvédelmi kormánynak a legnagyobb készseggel 
m-gszavazná a jelenlegi költségvetést is, a niostani hon- 
vvdekni kormánynak azonban semmiíéie költségeket sem 
ömvaz meg. a költségvetést el nem fogadja. Fel van 
hatalmazva azon párt részéről, a melyhez tartozik, kije­
lenteni. hogy ók is abban a helyzetben vannak a jelen 
alkalommal, hogv azt a költségvetést meg nem sza­
vazzuk. I Élénk helyeslés a baloldalon.)

Elnök: A holnap délelőtt 10 órakor tartandó ülés 
napirendjét a honvédelmi tárcza költségvetésének foly- 
latöiugos tárgyalása fogja képezni. Ezzel az ülést be­
zárom.

Az ülés végződik délután 1 óra 50 perczkor.

Az Apponyi-féle 'módosítás. Az igazságügy- 
minisztériumban tegnap délután szaktanácskozás 
volt, a mely megkezdte a kúriai bíráskodási tör­
vényjavaslathoz gróf Appomri Albert részéről be­
adott múdositványok tárgyalását.

Törvények átvizsgálása. Az országgyűlés mindkét 
háza által a legfelsőbb szentesítés végett folterjesztendő 
törvényjavaslatok átvizsgálására kiküldött bizottság ma 
délben a főrendiházban Szlávy József főrendiházi elnök 
elnöklete alatt ülést tartott, a melyben a képviselőhöz 
részéről Perczel Béni, a főrendiház részéről báró End- 
nyánszlcy József, a kormány részéről Terbocz István 
honvédelmi miniszteri osztálytanácsos vett részt. Átvizs­
gáltattak: 1. Az indemnity. 2. A hadsereg, haditengeré­
szet, honvédség és népfölkeléstiszti és a legénység özve­
gyeinek és árváinak ellátásáról szóló 1887 évi XX. tör- 
vényezikk határozmányainak további kiterjesztéséről és 
alkalmazásáról szóló (1033. szám) törvényjavaslat és 3. 
Az 1893 évi közösügyi zárszámadásra alapított végleges 
leszámolás szerint Magyarország terhére mutatkozó tar­
tozás fedezéséről és az 1894 és 1895 évi közösügyi ki­
adásokra Magyarország által pótlólag fizetendő összegről 
szóló törvényjavaslatok, a melyek, miután a két ház kö­
zött teljes egyetértés jött létre, a miniszterelnök utján 
legfelsőbb szentesítés alá terjesztenünk.

A nazarénneok és az nj rend. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter a törvényhatóságokhoz a következő 
körrendeletét bocsátotta ki :

Az állami anyakönyvekről szóló 1894. évi XXX11L 
törvényezikk életbelépte után ismételten kérdés tár­
gyává tétetvén az : vájjon a vallás- és közoktatásügyi 
miniszternek, a belügyminiszterrel egyetértőleg 1875. 
évi január 13-dikán 503. elnöki szám alatt kiadott kör­
rendeleté, mely a bevett vagy törvényesen elismert 
vallásfelekezetek egyikét sem követők között előfor­
duló házassági, születési és halálozási eseteknek a po­
litikai hatóságok által leendő nyilvántartása tárgyában 
intézkedett, a gyermekek vallásáról szóló 1894: XXXil. 
törvényezikk végrehajtása tárgyában 1895. évi junius 
29-én 1075. elnöki szám alatt kelt rendeletem (1895. 
évi R. T. 1. kötet, 097. lap) 2. tj-álioz képest még ha­
tályban van-e. a következőket tartom szükségesnek 
kijelenteni és elrendelni Az állami anyakünyvekről 
szóló 1894. évi XXXIII. törvényezikk vallásfelekezetre 
való tekintet nélkül mindenkire kiterjedvén, önként érte­
tődik. hogy a kérdéses 1875. évi 563. elnöki szám alatt 
kelt V. K. M. körrendeletnek a nazarénusok, illetve ál 
tatában a bevett vagy törvényesen elismert vallásfeleke­
zetek egvikét sem követők között előforduló születések és 
halálesetek nyilvántartására vonatkozó intézkedése az 
1894. évi XXXIU. törvényezikknek időközben történt 
életbeléptetése következtében már hatályát vesztette. 
Epugy hatályát vesztette az 1894. XXXI. törvényezikk 
életbeléptetése következtében a kérdéses körrendeletnek 
a házassági ügyekre vonatkozó intézkedése is. Mindezek­
hez képest tehát miheztartás és megfelelő további intéz­
kedés végett értesítem a köztűrvén yhatóságot. hogy az 
1875. évi 503. elnöki szám alatt kelt X. K. M. rendelet 
értelmében eddig vezetett nyilvántartási jegyzékek az 
1891. XXXIU. törvényezikk életbelépte után többé külön 
nem vezetendők s felhívom egyúttal, hogy a kellőképen 
lezárt kérdéses nyilvántartási összes jegyzékeket az azok­
nak vezetésével megbízott hatósági közegektől záros 
határidőn belől a törvényhatósági levéltár számára 
követelje be.

E rendelettel egvidejüleg a miniszter a következő 
iratot intézte valamennyi egyházi főhatósághoz is:

A belügyminiszter ur hivatal beli elődének egyetértésé­
vel a nazarénusok, illetve általában a bevett, vagy 
törvénvesen i lismert vallásfelekezetek egyikét sem kö­
vetők közölt előforduló házasságok, születések és halá­
lozások nyilvántartása tárgyában 1875. évi 503. elnöki 
szám alatt kelt itteni körrendeletre vonatkozó s az or­
szág összes köztörvényhatóságaihoz intézett körrendele- 
temnek egy példányát van szerencsém czimnek szives 
tudomás végett megküldeni.

Budapesten, 1890. évi márczius hó 8-án.
Wlassics Gyula s

ät-

ix csatornán túl el vannak határozva támogatni mind­
azokat a lépéseket, melyek a hármasszövetség állását 
megerősítik.

Viszont Berlinben sem gondolnak arra, hogy Angliá­
nak a dervisekkel szemben követett eljárása elé akadályt 
gördítsenek, annál kevésbbé, mert ezt az eljárási módot 
nem ma vagy tegnap határozták el, hanem Olaszország­
gal való hosszú tárgyalások után létrejött megállapodás­
nak az eredménye. Fölemlíti a czikkiró, hogy Berlinben 
sohasem vetették tol Egyiptom kiürítésének a kér­
dését és nagyon jól tudják, hogy az egyiptomi kér­
dés napirendre hozását a khedive udvarában érvénye­
sülő franczia befolyásnak kell betudni. Németország­
nak ugyan nincsenek érdekei Egyiptomban, de adandó 
alkalommal Angolország mellé fog állani és a sta- 
tusquo fentartása érdekében fog küzdeni, mert ennek a 
megváltoztatásába csak akkor egyezhetik bele, ha az 
európai béke fentartására garancziát lát és ha az 
összes hatalmak hozzájárulnak a kiürítéshez.

Felmerült az a terv is, hogy az egyiptomi ügyek ren­
dezése végett európai konfereneziát tartsanak. Ez a terv 
azonban Bécsben és Berlinben ellenkezéssel találkozott, 
mert abban a véleményben vannak, hogy ez Angliá­
nak tisztán a magánügye. Tény különben, hogy 
Bées, Berlin és Róma között e tárgyban élénk távirat- 
váltások történtek.

Gróf Goluchowski legutóbbi berlini időzése alkal­
mával az egyiptomi kérdést is a tárgyalások kö­
rébe vonták. A tanácskozások eredménye az a megálla­
podás, hogy az osztrák-magyar monarchia és 
Németország az egyiptomi eseményekkel szemben tel­
jesen semleges marad, mindaddig, mig e két biroda­
lom érdekei nem szenvednek sérelmet. Ez azonban an­
nál kevésbé valószínű, mert úgy Berlinben, mint Bécsben 
nagy megelégedést kelt Angliának Olaszországgal szem­
ben való magatartása és semmi ok sincs a protestálásra, 
inikoi1 Anglia olyasvalamit tesz, a ml nem fenyegeti az 
európai békét, hanem igenis, a hármas-szövetség egyik 
tagjának a megerősítésére szolgál.

Megnyugtatóan hatottak Budini miniszterelnök 
nyilatkozatai is. Azt a nyugodt biztosságot, melylvel Ru­
din i azt hangsúlyozta, hogy Menelikkel tisztességes 
békét kell kötni és Németországgal meg Ausztria-Ma- 
gvarországgal fenn kell tartani a szövetséget, — oda 
magyarázzák, hogy a hármas-szövetségben semmi 
változás sem fog bekövetkezni. Berlinben nagy biza- 
ommal viseltetnek Rudiul iránt és meg vannak győ­
ződve, hogy tisztességes békét fog kötni. Ezt különben 
Berlinben és Bécsben annál szívesebben vennék, mert 
szükségtelenné tenné, hogy Olaszország szétforgá­
csolja katonai erejét.

VIDÉK.
* Fegyelmi vizsgálat egy tanácsnok ellen.

Clsongrád vármegye közgyűlése Kiss János volt adóügyi 
tanácsnok ellen fegyelmi vizsgálatot rendelt el, ez! azon­
ban Munkácsi Béla és társai megfelebbezték. A belügy­
miniszter a napokban döntött ez ügyben és pedig ak­
ként, hogy a felebbezéseket elutasítva, jóváhagyta 
törvényhatósági közgyűlésnek a fegyelmi vizsgálat meg- 
nditását elrendelő határozatát.

ÚJDONSÁGOK.

— Változások a föudvarmesterl hivatalban. A
bécsi «Fremdenblatt» nyomán az a hír került bele az 
újságokba, hogy főudvarmesterré Lichtenstein herczeget 
és udvari marsallá Montenuovo Alfréd herczeget fog­
ják kinevezni. Egy Bécsből érkezett távirat szerint a 
«Fremdenblatt» hivatalos helyről kapott felszólításra ezt 
a hirt egész teljességében megczáfolja. — Ugyancsak e 
forrás nyomán közölhetjük, hogy a már hosszabb idő 
óta tervezett változásokat, a melyeket már herczeg 
Hohenlohe főudvarmestersége alatt terveztek, most, 
hogy a király Cap-St.-Marlinból hazatért, tényleg ke­
resztül vitték. Első sorban a föudvarmesterl hivatalnak 
építési ügyosztályát czentralizálták, azonkívül az egyes 
ügyosztályokban levő számtiszteket egy osztályba csopor­
tosították. Lényeges változásokon ment keresztül az ud­
vari kertek intézősége. A schünbrunni és hetzendoríi 
udvari kertek intézőjévé Umlauf Antal igazgatót ne­
vezték ki és hatáskörébe beosztották az Augartent, a 
Burg kertjét, a Belvederet és LaxenburgoL A többi ud­
vari kerteket az Illető vár- vagy kastélyparancsnokok 
felügyelete alá helyezték. Az uj udvari kertigazgató köz­
ponti hivatala Schünbrunnban lesz. A schünbrunni park 
eddigi fökertésze: Lingel Alajos 43 évi szolgálat után 
nyugalomba vonul. Állását egyelőre nem töltik be. A 
laxenburgl kert felügyelőjét: Vogel Ágostot felügyelői 
minőségben Scbönbrunnba helyezik át. A laxenburgl 
udvari kertészt: Ehrlich Józsefet felügyelőnek nevez­
ték ki.

Esztergom « bandériumban. Az esz­
tergomi ezredéves ünnepi bandérium — mint le­
velezőnk írja —- már teljesen szervezve van. A 
diszbandériumban résztvevők ruházata és fegyver­
zete a következő lesz : bársonymente, tetszéssze­
rinti színből, szürke prémmel szegélyezve: rajta 
álló gailér, fehérselyem béléssel. Aranyozott mente- 
kötő, uj ezüst zsinórzattal. Az attila aranybrokát, 
tetszésszerinti színből, gazdagon feldíszítve aranyo­
zott zsinórzattal és aranyozott gombokkal. Sodrony- 
ing, csipkézett derékaljjal. Aranyozott nyakláncz, 
a vármegye czimerképével, a mely medaillonképen 
lesz a nyaklánczon ; kék rókaprémből készült kun­
süveg. É'rczpálczaforgú, melynek oldalán egy M 
betűt magába foglaló érezrózsa van. A fegyverzet 
széles fekete török szablya, hadi szekercze, ezüs­
tös éllel. A lószerszám fekete bőrből készült ezüs- 
tőzött érczszögekkel és csillagokkal van díszítve, 
keletű stilü csilingelőkkel és sallangokkal. A nye­
regtakarón a megye czimere lesz. — Az ezredéves 
ünnepélyre Vaszary Kolos bíboros herczegprimás 
is nagy előkészületeket tesz. Az egyházfejedelem a 
nemzet ünnepén olyan fénynyel és pompával fog 
megjelenni, a mely méltó lesz úgy az egyházfeje- 
delemhez, mint a hazájának történelmét ismerő 
férfiúhoz. Az egyháznagy apródjait az esztergomi 
gimnázium tanulói sorából válogatják és nagy 
gondot fordítanak az apródok külsejére is ; az 
apródok remek öltözéket kapnak.

— Hárczius 15. Még mindig érkeznek tudósítások a 
szabadság napjának megünnepléséről. A mai napon a 
márczius 15-iki ünnepélyekről a következő értesiléseket 
kaptuk : Üllő pestmegyei község lakossága délután két 
órakor gyülekezett össze a főtéren s onnan tömegesen 
vonult a templomokba. A menet elején lovasbandérium 
haladt. Az istentisztelet után a közönség a községháza 
elé vonult, a hol Csik József tartott ünnepi beszédet, 
utánna Sán-tha Elek és Komáromy Alajos szavaltak. 
Végezetül Gyulai Sándor tartott felolvasást. Este dísz­

ít.

Magyarok házassága Horvátországban. A köz­
oktatásügyi miniszter felmerült esetek alkalmából az 
igazságügvminiszterrel egyetértőleg utasítást adott a tör­
vényhatóságoknak, a mely szerint ha Magyarországban 
községi illetőséggel bíró magyar állampolgár férfi vagy 
nő Horvát-Szlavonországok területén szándékozik akár 
magyarországi, akár horvát-szlavonországi községi illető­
ségű magyar állampolgárral, akár külföldivel házasságot 
kötni, a reá nézve a vagy általában a kötendő házas­
ságra nézve az 1894 : XXXI. törvényezikk által felállí­
tott házassági akadály alól a fölmentést — a mennyiben 
annak helye van — az 1894 : XXXI. törvényezikk értel­
mében kell kieszközölnie. Ezenfelül tekintettel arra, hogy 
a házasságkötésnél Horvát-Szlavonországok területén köz­
reműködésre illetékes vallásfelekezeti közegek saját sza­
bályaikat szem előtt nem téveszthetik, szükséges lesz 
az ezen szabályok értelmében megkívánt Kimentést is 
kieszközölni, még pedig attól a hatóságtól, a mely a Ki­
mentésre eddig is hivatva volt. Ha Horvát-Szlavon- 
országokban községi illetőséggel biró magyar állampol­
gár férfi, vagy nő Magyarország területén szándékozik, 
akár horvát-szlavonországi, akár magyarországi községi 
illetőségű magyar állampolgárral, akár külföldivel 
házasságot kötni: általános szabály — az alább em­
lítendő kivételtől eltekintve az, hogy a reá nézve, vagy 
általában kötendő házasságára nézve saját joga által fel­
állított házassági akadály alól fölmentést, a mennyiben 
annak helye van — saját joga érteimében, tehát attól a 
hatóságtól kell kieszközölnie, mely a Kimentésre eddig 
is hivatva volt. E szabály alól csak akkor van kivétel, 
ha horvát-szlavonországi községi illeteségü nő, magyar- 
országi községi illetőségű magyar állampolgár férfival 
köt házasságot. By esetben ugyanis az 1894. XXXI. tör­
vényezikk 109. és 147. §-ainál fogva a házasság érvé- 
nvessége a nő kora és cselekvőképessége kivételével 
magyar törvény szerint lévén megítélendő : felmentést 
nőre nézve illetékes hatóságtól csak olyan házassági 
akadályok alól kell kieszközölni, a melyek a nő 
korára és cselekvőképességére vonatkoznak, ellenben 
minden egyéb akadály alól a netalán szükséges föl­
mentést az 1894. XXXI. törvényezikk értelmében 
kieszközölni.

kell

Budapest, márczius 20.
Értekezlet a kultuszminisztériumban. A kul-

t iszmmiszteriumban ma délután 5 órakor Wlassics 
fiyiáa miniszter elnöklete alatt a budapesti egyetemi 
tanári illetménvek és a tandijfelosztás tárgyában érte­
kezlet tartatott, melyben az egyetem rektorán, dr. Len- 

Bélán kívül az egyes tudománykarok kiküldöttjei 
nettek részt és pedig a hittudományi kar részéről dr. 
Kiinger István és dr. Berger Ev. János, a jogtudományi 
kar részéröl dr. Zsögör Benő és dr. Timon Ákos, az 
orvostudományi kar részéről dr. Hógyes Endre és dr. 
Kéüi Károly s a bölcsészettudományi kar részéről dr. 
Pauer Imre és dr. Than Károly ny. r. tanárok. A mi- 
ttiazterium részéről pedig jelen voltak: Zsilinszky Mihály 
államtitkár, Leövey Sándor miniszteri tanácsos, dr. Tóth 
kajos szoigálattételre beosztott egyetemi tanár és mint 
jegyzőkönyvvezető legifjabb dr. Szász Károly. A tanács» 
kozás mintegy két és fél óráig tartott.

A főrendiház pénzügyi-, közgazdasági- és köz­
lekedésügyi bizottsága e hó 23-án, hétfőn délelőtt 
11 órakor ülést tart, melynek napirendjére «A filloxera 
által elpusztított szőlők felújításának előmozdításáról 
szóló törvényjavaslat» tárgyalása van kitűzve.

Az egyiptomi expediczió és a 
hármasszövetség.

A Béri. Tagblatt ma érkezett számában érdekes 
czikket közöl az egyiptomi expediczió és a hármasszövet­
ség között való viszonyról. A czikk egy, a viszonyokkal 
behatóan ismerős államférfi tollából ered és főbb pont­
jaiban a következőleg hangzik:

A berlini mérvadó körök élénk figyelemmel kísé­
rik az egyiptomi eseményeket és Gurzon parlamenti 
titkárnak az angol alsóházban tett nyilatkozatai élénk 
visszhangot keltettek. Nagyon megnyugtató hatást 
tett Curzon ama kijelentése, hogy Olaszország An­
gliának igazi szövetségese. Kitűnik ebből, hogy az 
Anglia és Olaszország között való jó viszonyt a legke- 
vésbbé sem gyöngítette meg az, hogy Anglia nem en­
gedte meg az olasz csapatok átvonulását Zeilan és hogy

— márcz. 20.

— Személyi hírek. A király ma Bécsben 
külön kihallgatáson fogadta grót Üexkiill-Gyllen- 
band hadtestparancsnokot, Gattenberg altábornagy 
vasúti minisztert és Eudnay Bélát, Budapest lö- 
és székváros államrendörségének főkapitányát. 
Ferencz Szalvátor főherczeg és neje AZiína Valéria 
tegnap este Welszből Becsbe érkeztek. — Mária 
Jozefa föherczegnő tegnap ünnepelte Sopronban 
névnapját.

.— Az ezredéves ünnep az iskolákban. A tan­
felügyelőkhöz a kultuszminisztérium leiratot intézett, a 
mely szerint az iskolai igazgatók a májusi ünnepek alatt 
összesen nvolcz napi szünetet adhatnak. A rendes nagy 
nyári szünet kezdetére nézve még eddig nincs megálla­
podás. A legvalószínűbb az. hogy az iskolákat már 
május hó közepén végleg bezárják. Ezt a tervet nem­
csak a tanfelügyelőségek körében, de a minisztériumban 
is sokan pártolják.

— József főherczeg palotája. József főherczeg 
budapesti palotáját, a mely a főherczegi családot ért 
gyászeset óta majdnem mindig lakatlan, a tavaszi napok 
beálltával restaurálni kezdték. De csak a külsejét újítják 
meg, a belseje változatlanul marad, mert a palotát egész 
ujonan csak a múlt esztendőben rendezték be. Az ezred­
év! ünnepélyek idején a főherczegi család állandóan 
budavári palotájában tog lakni.

— A német császár mint karmester. Ha 
valamikor egy krónikás könyvet fog imi a fejedel­
mek sokoldalúságáról, úgy II. Vilmos német csá­
szárral ugyancsak hosszabban kell foglalkoznia. 
Mert a német császár az uralkodás nem egészen 
könnyű mesterségén kívül ugyancsak sok minden­
féléhez ért. Irt költeményeket, komponált zenét, 
festett és rajzolt s igy a művészet sok ágában 
szerzett gyakorlatot. Sokszor bebizonyította már. 
hogy tud szónokolni is és ért azonkívül hajókor­
mányzáshoz. Tegnap a világ nem csekély amit 
latára azt is bebizonyította, hogy karmesteri ké­
pessége is van. Berlinből a késő éjjeli 
ugyanis
tegnap este 7 órakor a
karánál ebédelt. A tiszti kaszinóban a császár az 
ezred alezredesét, gróf Klinkoustrumt ezredessé 
nevezte ki. Asztalbontás után éjfélkor a császár a 
zenedirigenssel történeti indulókról beszélgetett, 
aztán maga vette kezébe az iitenypálezát és Nagy 
Frigyesnek Hohenfriedberg-indulóját végigvezé- 
nyeíte; az utolsó akkord elhangzása után igy 
szólt:

— így szép, igy akarom az egész hadsere­
gemnél.

A császár felkeltő után hagyta el a kaszinót.
— A bécsi egyetemi botrányokhoz. A bécsi 

egyetem tanácsa vaiószinüleg felsőbb rendeletre kezdi 
elhagyni azt a tartózkodó, merev álláspontot, a melyet 
az egyetemi hallgatók mozgalmával szemben eddig el­
foglalt. A leíró boneztan tanára Toldi professzor, ma­
gához hivatta Albrecht szigorló orvost, a német nem­
zeti diákegyesületek egyik főmatadorját, a ki a tanszé­
kéhez mint gyakornok volt beosztva és felszólította, hogy 
nyújtsa be hozzá elbocsátás iránt való kérvényét. Egyút­
tal értésére adta neki. hogy számíthat arra is. hogy re- 
legálni fogják. A bécsi izraelita hitközség elöljáróságának 
márczius 15-ikén tartott üléséből átirat érkezett a sza­
badelvű szövetkezetek ifjúságához, a melyben a hitköz­
ség a leghevesebben elitéli a zsidó hallgatók ellen meg­
indult mozgalmat és üdvözlik az ifjakat bátor magatar­
tásuk miatt.

— A néprajzi misszió-kiállítás számára egyre 
tömegesebben érkeznek az érdekes látnivalók. Eddig a 
következő helyről küldöttek a kiállításra tárgyakat: 
Aden, Jeruzsálem, Bejrut, Bagdad, Alexandria. Algír, 
Tanger, Assanau, Suakin, Assint, Marianhill, Kalkutta, 
Rawal-Pindi, Allahabad, Bettiah, X'erapoly, Hankon, 
Tokio, Yokohama, Cholula, Kingston, Punta-Arenas, 
Fernando-Pos, Kristiánia, Turin.

— A budai református templom felavatását, 
melyet virágvasárnapján akartak megtartani, közbejött 
akadályok mlatl elhalasztották. A felavatás napját köze­
lebb állapítják meg.

Berlinből a késő éjjeli órákban 
a következő táviratot kaptuk: A császár 

gárda-vértesezred tiszti-

vacsora volt. — Nagy Kanizsán a főgimnázium és a 
felső kereskedelmi iskola rendeztek ünnepélyt, este pedig 
az irodalmi kör tartott hazafias estélyt, a melyen 
Sümegi Kálmán tartott felolvasást. Az ünnepélyeken 
igen nagy közönség jelent meg.

— Edison és az x-sugarak. Egy New-Yorkból ér­
kezett kábeltávirat jelenti, hogy Edison egy szubstan- 
cziát fedezett fel, a melynek közvetítésével az x-sugarak 
behatására szabad szemmel a csontokat a test belsejé­
ben megláthatni. Hat hüvelyknyi vastag fát is átlátszóvá 
lehet tenni e szubsztancziával.

A mentők tanfolyama. A budapesti önkéntes 
mentűegyesület az első segélynyújtásból tanfolyamot 
nyit a budapesti gyári alkalmazottak számára. Az 
előadások e bú 23-áu. hétfőn este 7 órakor kezdődnek 
az egyesület Markó-utczai 22. sz. alatt levő házában.

A milliós örökség. A napokban Londonban egy 
busz év óta húzódó örökösödési eljárás ért véget s a 
különben is nagy örökség ez idő alatt tizenhat millió 
forintra növekedett. Tietjevs Terézia magyar szárma­
zású volt az örökhagyó. A művésznő 1858-ban lépett 
fel először Londonban s igen nagy sikereket ért el. 
Egyszerű életmódja mellett nagy vagyont gyűjtött s azt 
végrendeletében unokaücscsének Tietjevs Péternek hagyo­
mányozta. Az énekesnő 1877-ben halt meg Londonban 

mikor végrendelete értelmében a vagyont unokaöccsé­
nek át akarták adui, azt sehol sem találták. Annyit derítet­
tek ki. hogy Tietjevs Péter egy hajón mint inas szolgált 

már három évvel nénje halála előtt eltűnt Londonból. 
Hova ment. nem lehetett kideríteni. Hirdetéseket tettek közre 
Amerikának minden egyes nagyobb városában s konzu­
látusok utján is kerestették az eltűnt örököst. Mindez 
azonban nem vezetett eredményre s igy a múlt napok­
ban az angol főtörvényszék Tietjevs Pétert halottnak 
nyilvánította és a tizenhat millióra felszaporodott örök­
séget a távolabbi rokonok között feloszlatta.

— Szerencsétlenség a pályaudvaron. Nagy­
váradon egy idő óla egymást érik a komoly következ­
ményű balesetek az odavaló vasúti pályaudvarban. A 
legutóbbi áldozat egy Petkos Lajos nevű ember. A moz­
dony a fütőházba robogott be s Petkos nem véve észre, 
hogy a gép már az ajtóhoz ért, kihajolt. A következő 
pillanatban a kapu leütötte a szerencsétlen embert a 
kerekek közé, a melyek Pelkosnak jobb lábát darabokra 
zúzták. Az életveszélyesen sérült embert bevitték a biliar- 
megyei közkórházba.

—" Hablók a vasúton. Szokatlan rublótámadiist 
kísérlett meg tegnap néhány vakmerő rabló egy teher- 
vonat ellen. Mint egy lembergi távirat jelenti, tegnap 
éjjel, a mint a teliervonat a vvarszawa—obwodowai 
állomást elhagyta, a vonalvezető észrevette, hogy az 
egyik vasúti kocsiból több csomagot dobnak ki a vasúti 
töltés mellé. A jelző-készülék segélyével megállittatta a 
vonatot. Alig lasitolta meg a vonat sebességét, az egyik 
kocsiból több eddigelé ismeretlen ugrott ki, a kik fel­
kapva az ellopott holmikat, megakartak szökni. A vasúti 
személyzet azonban titánok futott és nemsokára for­
mális liarcz támadt a rablók és a vasúti személyzet 
között, a melyben az egyik kalauzt pisztolylövéssel liarcz- 
képteleuné tették. A rablók a túlnyomó erő láttára végre 
is az éj sötétjében elmenekültek. A kocsiból kidobott 
csomagokat ismét visszahelyezték és a vonat vígan 
haladt tova.

— Robbanás egy gyógyszertárban. A treueni 
városi gyógyszertárban, mint egy távirat jelenti, tegnap 
nagy robbanás történt. A gyógyszertár szolgájának 
vigyázatlansága folytán az anyag, a melylyel dolgozott, 
felrobbant és romba döntötte az egész házat A szolga 
csodamódra megmenekült a romok közül.

— Meggyilkolt bankár. Nagy szenzácziót keltő 
gyilkosság történt a napokban Zeitz szászországi város­
ban. Schneider Vilmos dúsgazdag bankárt irodájában 
meggyilkolva találták alkalmazottai, a kik nehány órá­
val azelőtt hagyták magára a bankhelyiség mellett levő 
irodájában. A pénzszekrény fel volt törve és abból nagy 
összeg hiányzott. A gyilkosságban való részesség miatt a 
rendőrség letartóztatott két egyént, a kiket azonban, mi­
után alibijüket igazolták, szabadon bocsátottak.

— Dante pokla körképben. Rendkívül érdekes és
nagyszabású látványosságot lesz alkalma a magyar közön­
ségnek megtekinteni. Az emberi fantázia legnagyobb 
alkotását festik — minden zaj nélkül, magyar színházi 
festőművészek. A Dante isteni szinjátéka ez. illetőleg an­
nak megrendítő erejű része: a Pokol. A panoráma-festők 
mindez ideig nem merték tárgyul venni ezt a gyönyörű 
munkát, de a kellő eszközök is hiányzottak hozzá. Most 
azonban az elektrotechnika és a színházi festőművészet 
újabb vívmányai lehetővé teszik, hogy ez a rendkívüli 
alkotás csalódásig hü képek alakjában is előállítható le­
gyen. Molnár és Trill színházi festőművészek négy év 
óta dolgoznak a Dante Poklának megfestésén. Mert 
csakis az optikai fortélyokkal mesterkedő színházi festé­
szet alkothat ebből olyan látványosságot, a mely a 
Dante fenséges költeményét a kellő erővel teheti szem- 
lélhetővé. Színes világítások, transzparentek, üvegalko­
tások, színházi gépek, tükür-refleksziók és más eféle 
mesterkedések kellettek a Dante Poklának megvalósítá­
sához, hogy az egész minden szépségében és borzalmas 
fenségében méltó legyen Dante örökbecsű, fantasztikus 
költeményéhez. Molnár és Trill festőművészek tulajdon­
képen az 1900-iki párisi világkiállításra készítették ezt a 
körképet; a budapesti és külföldi legjelesebb színházi 
festők, szobrászok és gépészek segítettek nekik, hogy ez 
a látványosság minden más látványosságot felülmúljon 
a szépségeivel, fantasztikumával és beosztásával. De itt 
kezdik meg az egész világra szóló körutat a millenniumi 
kiállításon. A városligeti fasor végén Márkus Géza mű­
építész tervei szerint épül már az óriási vaspalota, a 
melyben ezt a körképet elhelyezik. De nem a szokott 
terjedelmű körképfajlábúl van ez, hanem húsz körkép 
összetétele. A közönség sziklák és szakadékok közölt 
ugyanazt az utat teszi meg, a mit Dante. Belép a szikla­
kapun, a melyre fel van Írva a hires «Lasciate ogni 
speranza» és a poklon keresztül haladva, a csillagos ég­
boltozat alá tér vissza. A körkép tehát egy teljesen uj- 
szerkezetü alkotás, a melyre Molnár és Trill szabadal­
mat is vettek s csak azért körkép a neve. mert a belső 
elhelyezése köralaku. A körkép, mely mint látványosság 
a maga nemében páratlanul fog állani az egész világon, 
április végén nyílik meg.

Rövid hírek. Delrreczenben a pályaudvar 
kibővítésénél dolgozó 250 munkást egynéhány 
munkakerülő fellázította. A munkások tegnap meg­
támadták a munkavezetőket, a kik csak nehezen 
tudtak tőlük megszabadulni. A dühöngő tömeg 
betört a műszaki irodákba is és csak nehezen le­
hetett lecsillapítani őket. A müvezetőség azonnal 
intézkedett, hogy az izgatókat kiküszöböljék. — 
Abauj-Szántón Leitner József kereskedőt, mikor 
nejével és fiával a tarczali országos vásárra indult, 
két felfegyverkezett rabló kirabolta. Leitner neje 
az ijedtségtől elájult, lebukott a kocsiról és nehéz 
sérüléseket szenvedett. — Nyíregyházán Ju­
hász András földműves 2 és féléves leánya, egv. 
az anyja által a földre állított, forró vizzel telt 
üstbe esett. Olyan égési sebeket szenvedett, hogy 
rövid kínlódás után meghalt. Az anya ellen, gon­
datlanságból okozott emberölés miatt, megindítot­
ták a vizsgálatot. — Egyházaskéren Juhász 
Illés kocsis gazdája forgópisztolyával a kapuba 
állott és az arra menő iskolásgyermekeket ijeszt­
gette. A revolver elsült s a golyó Dömsüdi Mar­
ton iskolásfiu fejébe fúródott. Juhászt elfogták. — 
Szentesen a Kass-szálló egyik pinezére, Máj er 
Gyula gyomorbaját enyhíteni akarván, szódabikar- 
bonika helyett patkánymérget vett be tévedésből. 
A gyorsan előhívott orvosok mindent megtettek, 
hogy a fiatalembert megmentsék, de nem sikerült. 
Mayer tegnap reggel meghalt. — Tokajban 
Tremkó József asztalosmester revolverrel gyom­
rába lőtt és miután látta, hogy a lövés nem ha­
lálos, balkezén az ereket felvágta. Feleséget és 
üt gyermeket hagyott hátra. — 3Taros- Vásár­
helyen tegnap éjjel ismeretlen tettesek Janosicza 
Mátyás városi határpásztort több revolverlövéssel 
súlyosan megsebesítették. A tetteseket a rendőrség 
erélvesen nvomozza.

— A közönség zaklatása. Budapest eddigi fő­
kapitányai közül talán egyiket sem fogadta a közönség 
olyan ellenszenves érzülettel, mint az exföispán Rud- 
navt. a ki csak az erőszakoskodásai révén vált 
híressé az egész országban. A vidék után most a fővárost 
akarja megismertetni erőszakoskodásaival s ez már-már 
sikerül is neki. Eddigi működése tudvalevőleg nehány 
rendelet kibocsátásából állott. Rendeletéi közül a leg­
több mosolyt a dunai hajók sípjainak osztályozá­
sával, a legtöbb bosszúságot pedig a lóvasutak iier- 
metikus elzárásával érte el. Az utóbbi rendelete 
oly nagv megütközést keltett, hogy már harmad­
nap ő maga adta tudtul egyik fővárosi bizott­
sági ülésben, hogy ezt rövid utón visszavonja, de 
azért máig sem váltotta be ez Ígéretét. Azóta a közönség 
és a sajtó elég hosszasan adott kifejezést e kivihetetlen 
rendelet révén támadt boszuságának, de hiába. A fő­
kapitány nem respektája a közönséget s csak azért sem 
eneed. ebből pedig naponkint sok kellemetlenség támad 
s a lóvasutak állandó botránynak színhelyei. A 
kocsivezetők ez értelmetlen rendelet miatt soha 
sincsenek biztonságban : mikor jelenti fel őket valame­
lyik rendőr; mert mig a vezető a kocsi belsejében 
jegyeket osztogat, hátul akárhány ember leszáll s nem 
kapcsolja vissza a lánczot. A rendőrük pedig valósággal 
lesik a vonatokat s mohón kapnak rajta, ha egy be 
nem kapcsolt negyedik ajtót látnak. így nem múlik e( 
nap, hogy egyik-másik kocsivezető ne ülne minden ok 
nélkül a rendőrség börtönében s veszekedések ne for­
dulnának elő a kocsikon. De hát legalább lesz mit lát­
niuk majd az idejövő idegeneknek még a lóvasutakon is.

= Emléke egy diszi/janak. Nem minden­
napi leletre bukkant a mai napon a Deák-téren 
Bernhardt Antal. Ép befordult a Deák-térről a 
váczi-körutva. a mikor a szemébe ötlött az aszfalton 
egy takarosán összehajtogatott csomag. Felvette 
és kíváncsian felbontotta, de abban a pillanatban 
majd kiejtette a kezéből a kis csomagot, a mely 
nem volt egyéb, mint a nemzeti színház tegnapi 
szinlapja s benne egy emberi fül. A furcsa lelet 
mellett kommentárul e három szó volt olvasható:
„ Emléke egy diszifjunuk.“- Bernhardt a fület kommen­
tárostul és szinlapostul odaadta a sarki rendőrnek, a ki 
viszont bevitte a főkapitánysághoz. Tóth Lajos ügye­
letes rendőrfogalmazó a levágott lület kivitette a 
törvényszéki orvostani intézetbe s egyúttal meg­
indította a vizsgálatot. A talált fölhöz mellékelt s 
kissé czinikus mottóból azt lehetne következtetni, 
hogy valami „diszifju“ csuHalételéből származik a 
füh'de mi valószínűbbnek tartjuk, hogy egy olyan 
orvosnövendék, a kinek nagyobb a jó kedve, mint 
az Ízlése, valamely holttestről vágta le a lület s 
a mikor eldobta az utczán, azt hitte, hogy jó tré­
fát cselekedett meg.

=. Dráma a Lnther-udvarban. A Lutlier-udvarban 
történt rejtélyes dráma ügyében Zsamay Győző rend­
őrtanácsos folytatja a vizsgálatot, de eddig még semmi 
biztos támpont nincs. A vizsgálat adatai szerint eddig 
minden jel arra mutat, hogy Müller Antal öngyilkos 
lett. A férj állandó perpatvarban volt feleségével, mert 
nem tetszett neki, hogy az asszony nagy lábon él. Több­
ször említette is, hogy 6 ezt nem tűri tovább s vagy ott 
hagyja, vagy elpusztítja magát. Vaiószinüleg ez utóbbi 
terv erősödött meg benne s azért vett két héttel ezelőtt 
revolvert. Az öngyilkosság közvetlen oka az volt, hogy 
Müller a Mozeszkó-vendéglőben összeveszett a feleségével 
s dühében előbb meg akarta verni az asszonyt, mikor 
pedig ez nem sikerült, agyonlőtte magát. A rejtély ki­
derítését Müller Antal bonczolásától várják. Müllert hol­
nap délelőtt fogják felbonczolni a törvényszéki orvostani 
intézetben.
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_ Hagy nyomdászgyiilés lesz vasárnap délelőtt 10 
órakor a "vigadó termében, melyet a nyomdászoknak az 
a Vésze hivott össze, mely erélyesen küzd a sztrájkra 
izsató elemek ellen. Meghívják az. összes nyomdászo­
kat rá, hogy a helyzetet tisztázhassák.

— Cziyánybottsu. Újpesten az éjiéi Barna 
Mária czigánynő Imre-utcza -0. sz. a. lakásába 
Csorba György 54 éves czigánykovucs, Korák Samu. 
Kozák József és Kozák Mihály lókupeczek betör­
tek és a czigányasszonyt ásóval, kapával megtá­
madták és összeverték. Barna Mária öthónapos 
csecsemőjét tartotta maga elé védelmül, mire a 
•zigányok valamelyike a csecsemőt ásóval agyon­
ütötte. A czigányokat elfogták.
= Öngyilkosság. Seidec- József v asesztergúl y os - se­

géd kőbánvai-ut ‘23. sz. alatti lakásán agyonlőtte magát. 
Tettének oka ismeretlen. Egy búcsúzó levelet találtak 
nála, de ebben nem írja meg, hogy miért lett ön­
gyilkos. ,7 • -7 7 ''= A rendőri sajtóiroda hirei. v onatkisiklas.
A Pálffv-térről Esztergomba menő vonat ma reggel 7 óra 
40 perczkor a Lukács-fürdő irányában, a váltó helvleien 
állítása miatt, kisiklott. A posta- és egy személykocsi 
összetörött. Az utasok átszálltak az Esztergomból jövő 
vonatra s azon folytattak utjokat. — Betörés. Ehrlich 
Mór fehérnemű-tisztitó Csengery-utcza 61. szám alatti 
üzletéből az éjjel ismeretlen tettes nagymennyiségű fehér- 
: ubát ellopott. — Öngyilkosság. Ma éjfélkor a lánczhid 
budai oldalán egy ismeretlen férfi a Dunába ugrott s 
nyomtalanul eltűnt a habokban. ________

A legszomorubb évforduló.
Nékúnk magyaroknak bizonyára mindörökre 

a legszomorubb évforduló marad a márczius 
húszadika, mert ezen a napon hunyta le örökre 
a szemeit Kossuth Lajos. Ma két éve, a tavasz 
ébredésekor, halt meg a legnagyobb magvar és 
így még mindannyian jól emlékezhetünk arra a pá- 
atlan gyászra, a melyben akkor a magyar nemzet 
vásza kifejezést nyert. Akkoriban a hazafias kö­

zönség elhatározta, hogy a legszomorubb nap évfor­
dulóját minden évben kegyeletesen megüli. A gyász- 
ünnepélyt a rendezőség mindenkor a halálozás 
napját követő vasárnapon rendezi, hogy mindenki, 
szegény és gazdag egyaránt, leróhassa a kegyele­
tét az egész nemzet atyja emlékezetének. Ez idén 
is holnapután, vasárnap délután, vonul majd végig 
a városon a hazafias közönség a kerepes! teme­
dbe, Kossuth Lajos sírjához.

Hanem azért ma sem volt elhagyatott az a sir. 
Ma is egész nap százával zarándokoltak az em­

berek Kossuth Lajos sirhaknahoz s délutánra már 
valóságos virágos kert volt a nagy sir.

Kossuth Ferencz ma reggel fél 9 órakor ment ki 
Halhatatlan apja sírjához. Az épen ott volt közönség

- leletteljesen visszavonult s Kossuth Ferencz két re- 
ok koszorút helyezett a sirra. a saját koszorúját és az 
seseét, Lajos Tivadarét. Mind a két koszorú

-•■•ügyből való s mindkettőnek a nehéz selyem szalag­
án ez a rövid felirat olvasható: .Felcjthctlen 
atyámnak . . .*

Kossuth Ferencz csaknem egy óráig időzött a sír­
nál. csendes elmélkedésben : tőle nehány lépésre térdelt 
hűséges komornyikja Giovanni, a ki Kossuth Lajost is 
szolgálta.

A sírtól Kossuth Ferencz a Deák-téri evangélikus 
‘-■‘mplomba hajtatott, a hol Horváth Sándor lelkész 

..Lőtt gyászistentiszteletet. A templom egészen megtelt 
vgyeletes közöns- 1. Az első padsorokban ültek 
Kossuth Ferencz. az A mb r ozovics- család, Lakatos 
Miklós, Hennán Ottó, Várady Károly és Endrey 
Gyula országgyűlési képviselők.

Az istent sztélét végén a lelkész szép gyászbeszédet 
mondott. Hazafias szellemű szent beszédévei nagy hatást 
seitett.

A mai napon már számos mag.ánépületeken lehetett 
látni a gyászlobogót.

A Kossuth-gyászmenet rendezőbizottsága a következőkben 
ti lapította meg a programmot:

A menetet dr. .Molnár Jenő és JMezey Péter elnökök 
riume- kávéház elől indulva nyitják meg a muzeum- 

üíuz.iiól felvonuló Kossuth Lajos beteg segély zö- 
egy es illettel, utánuk jön a ni v/yar-utczaből a menethez 
slakozva : kereskedelmi iskoláik ifjúsága, a gróf 
iá lyi-utezaból az elemi iskolák növendékei, azután 
; ■ oariskülák tanulói, a középiskolák ifjúsága s
t őt rendezésben részt nem vevő főiskolai hallgatók.

A menetet folytatják a Sándor-utcza felől jőve 
.c>zruhás nők s a temetői rendezői tisztet teljesítő 

-yOemi polgárság, az Esterházy-utezában gyülekezett 
a Unják s a temetői rvndvzC- -g esetleg szükségessé váló 
rősbitűsére kiszemelt testületek. A temetői rendezőség s 
ü.üárdák a Rókusnál kiválnak a menetből s a nép-

- onuáz-utczán át vonulnak a temetőbe, a mig a gyász- 
•n : a kerepesi-uíon végig a köztemető utón át halad

- a második kapunfbemenve, jut a Kossuth-sirhoz.
A menetet folytaúU a fázeníkli aiyi-utczábéd a muzeum- 

. czan át a muzeum-körutra felvonuló asztaltársaságok, 
•lozsef-utczából az Eszterházy-utczán s muzeum-utezán 

-jőve a fővárosi «Függetb-nsi-gi és 48-as polgári kör» 
agja., a kiktől a nők az EszUrházy-utczán át a Sándor- 
n zabán gyül-.-kezett gyászruhás nókltöz csatlakoztak, a 

vidéki küldöttségek.
Következik a Bátori-kávéház elől a gyászmenet elnük- 

'égt- s rendező-bizottsága, az országgyűlési képviselők, a 
ooigán®körök és kaszinók tagjai, az ipartestületek és 

1 nrsulaívk s a szökőkút környékén összegyűlt egye- 
ilvfi kötelékbe nem tartozó polgárság.
A zászlók alatt ezután következő egyesületek sorozá­

st a «Magyar nemzeti egyesület» s az azza1 kapcsolat­
on álló egyesületek, azután a gyülekezés sorendje szé­
nit a többi zászlós egyesületek, megszakítva a szökő- 

kúttól az ovális-téren át a vámkáz-körut felé sorakozott 
/..tszjó nélküli egyesületek csoportja átal.

E menetrendben a korábbi gyülekezés szerint fog eset­
ig változás történni.

A menet nem egységesen fog haladni, hanem részekre 
zulctva, hogy a muzeum-körut és a kerepesi-ut kocsi-

kedése ne zavartassák.
A Uoletőben a menet az egyetemi ifjúság kettős sor- 

.:a kőit fog haladni. A menetből a temetőben senki ki 
• m válhat s a sir előtt meg nem állhat. A sírnál a 

• Z' :ait hozó testületekből kgfölebb hárman a sorból 
; • . n koszorút pár szó. rövid jelmondat hangozta­

ssa közben (legczélszerübb a koszorú-szalag feliratának 
1 etiése) a sírra tehetik. A koszorú letétele közben sem 
Ihat meg a koszorút adó testület. A sírtól a menet 

vóbbra fordul, s két sirparczellát megkerülve, a harma­
dik kapun távozik.

A temetőből kijövet a menet, nehogy a kerepesi-ut 
felől még jövő egyesületek menetét megbontsa, a har­
madik kaputól a Baross-utczán át, zárt sorokban halad, 
s csak a kálvária-téren oszlik szét

*
A vasárnapi gyászmenet rendező-jelvényeinek kiosztása 

szombaton délelőtt 10 órától kezdve esti 10 óráig szaka­
datlanul fog folyni a Baross-utcza 59. sz. a. irodahelyi­
ségben, vasárnap délelőtt pedig az üllői-ut 1. sz. a. orsz. 
függetlenségi és 48-as körben. A rendező-jel vények a 
Kussuth-simak képével vannak díszítve. A budapesti füg­
getlenségi kör és 48-as kör felkéri tagjait, hogy a kör 
tiHyiségében legkésőbb délután fél két óráig gyűljenek össze 
női hozzátartozóikkal együtt, felszólítja a kör továbbá 
a főváros függetlenségi polgárságát, hogy a Baross- 
utcza 59. szám alatt csatlakozzék a kör tag­
jaihoz. A vidéki küldöttségek szintén a független­
ségi polgári körből indulnak. A kőbányai függetleségi 
párt is itt csatlakozik. A körben a szokásos vasárnapi 
családi est helyett Kossuth-gyászünnep lesz, melyen 
Kossuth Ferencz is meg fog jelenni. A menet főrendezői 
szombaton este 9 órakor az óvoda helyiségében tanács­
kozást tartanak.

liu-Gyöngyősről táviratozzak, hogy Kossuth Lajo: 
lálának évfordulója alkalmából impozáns gyászünnepélyt 
rpmlpytek. Az ünnenélv sorrendjét a református dalárdarendeztek. Az ünnepély sorrendjét 
megható éneke nyitotta meg. Erre Galamb Jánosné 
Szász Gerő * Kossuth sírja» czimü költeményét szavalta 

hatással, majd Hentaller Lajosnak, Gyöngyös 
város országgyűlési képviselőjének emelkedett hangon 
tartott emlékbeszéde következett, melyet a nagyszámú 
közönség meghatva hallgatott végig. Szentirmay Elemér 
gyászdalának és a Szózat eléneklésevel a gyászünnepuy 
véget ért. ____ ____________

Legszebb diszcsizmák kaphatók készen, vagy mér­
ték szerint Lőrincz Istvánnál. Budapest. Muzeum-körut 5.

Szigeti fényképész, kit közönségünk sikeres 
működése után már ismer, most a Kristóf-téren Székely 
Vilmos műépítész által stílszerűen és ízlésesen épített 
műterem-épületében festőmüintézettel gazdagította fővá­
rosunkat, melylyel költségesen és ízléssel felszerelt fény­
képészeti műtermét egybekötötte. Volt alkalmunk a május 
havában közszemlére kerülő akvarell-, olaj- és pasztell- 
festményeket, valamint platinotipiákat megtekintem és 
ezek alapján méltán sorolhatjuk Szigeti intézetét a legelső 
ilynemű müintézetek közé. _______________

színház és művészet.
— Hangverseny. Szabadkay Irén, egy igen rokon­

szenves zongoraművésznő, ma este Ónálló hangversenyt 
adott a vigadó kistermében, sajnos, csak csekély számú 
közönség jelenlétében, a mi a szezon előrehaladottsá­
gára való tekintettel nem csoda. Szabadkay Irén tehet­
séges intelligens művésznő, a ki fejlett technikával és 
érzéssel játszik. A közönség minden egyes száma után 
lelkesen kitapsolta.

— Ditróinó búcsúja Kolozsvártól. Ditróiné 
Eibenschütz Mari, a ki néhány év előtt már visszalépett

színpadtól, most, hogy Ditró igazgató a budapesti vig- 
z inház vezetését vette át, még egyszer föllépett, hogy 

utolsó isten hozzádot mondjon a kolozsváriaknak. A 
.René királyné leánya» Jolánka szerepében lépett fel és 
úgy a színészek, mint a közönség körében a legszivé- 
lyesebb ovácziókban részesült.

— A zenekedvelők egylete a millenniumi kiállítás 
ideje alatt több zenei ünnepélyt fog tartani. A próbákat 
már megkezdték, de a közreműködésre szívesen fogad 
minden zeneértő embert. Jelentkezni lehet minden hétfőn 
este a próbák alkalmával a zenekedvelők báívány-utcza 
14. sz. a. helyiségében.

— Magyar festő müve Newyorkban. Aczél 
Henrik fiatal festő «Csikófogás a Hortobágyon» czimü 
festményét megvásárolta Jameson Sándor newyorki 
műkereskedő a newyorki akadémiai képtár szamára. 
Jameson még több magyar tárgyú képet szándékozik a 
newyorki képtár számára vásárolni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Rituális vérvád az esküdtek előtt. A nemrég 

öngyilkossá lett Adler Ignácz garam-kis-sallói lakosnak 
Fasz János zselizi róm. kath. káplán ellen ind'tolt sajtó- 
pőrében közöltük, hogy az aggastyán gyermekei a btkv. 
273. §.-a alapján a sajtóügyi eljárás folytatását kérték- 
A budapesti kir. sajtóbiróság e hó 26-ára, a jövő csü­
törtökre tűzte ki az esküdtszéki tárgyalást, a mely iránt 
mindenfelől nagy érdeklődés nyilvánul. A bevádolt lel­
készt a «Magyar Állam» szerkesztője, Hortoványi Jó­
zsef ügyvéd és orsz. képviselő fogja védeni. Hortoványi e 
napokban folyamodást intézett a sajtóbirósághoz, kérve 

/néhány tanúnak a tárgyalásra való beidézósét. E ta­
nukkal az inkriminált közleményben foglalt állítások va­
lóságát kívánja beigazolni. Többek között azt is bebizo- 
nyati akarja, hogy Balázs Juliska holttestének megta­
lálását követő napon Adler Ignácz szomszédságában tűz 
ütött ki, s hogy megfelel a valóságnak az az állítás is, 
hogy Adlernél a kis leány eltűnése napján «három 
kocsira való zsidó és egy sakter is volt.* A sajtó­
biróság a védő kérelme felett holnap fog határozni. Be­
idézték az esküdtszék! tárgyalásra Kis-Salló községének 
elöljáróit és Mgerovics Bertalan szobbi főszolgabírót is, 
kikkel a magánvád bizonyítani kívánja, hogy Adler Ignácz 
tisztességes ember volt. Az esküdtszéki tárgyalást Zsitvay 
Leó fogja vezetni.

— Meggyilkolt csendőrök. Liffa György, Liffa
Márk és Liffa Ábrahám ozorai (torontálmegyei) lako­
sok, a mikor náluk bünvizsgálat ezé Íjából Szász János 
és Kalderar György csendőrök megjelentek, fegyvert 
ragadtak és meglőtték a csendőröket. A csendőrök a 
lövések következtében azonnal meghaltak. Liffa György 
és Márk szándékos emberölés büntette, mig Liffa Ábra- 
hám ebbeli bünrészesség vétsége miatt krrü.t a vádlot­
tak padjára. A pancsovai törvényszék Liffa Györgyöt öt 
évi és Liffa Márkot három évi fegyházra Ítélte, mig 
Lilla Ábrahámot a vád alól fölmentette és szabadlábra 
helyezte. Az ítélőtábla részben megváltoztató ítéletet, ho­
zott: Liffa Györgyöt életfogytig tartó fegyházzal sújtotta 
és a többi vádlottra nézve az ítéletet helybenhagyta. A 
legfelsőbb bíróság ma döntött a bűnügyben és Liffa 
Márk büntetését nyolez évi fegyházra változtatta át. A 
többi vádlottra vonatkozó Ítéletét a táblának meg­
erősítette.
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SPORT.
— Az ej fölövészmester. A budapesti polgári 

lüvészegyesület vezérférfiai bizalmas jellegű értekezletet 
tartottak, melynek egyedüli tárgya Márkus József 
fölövészmester lemondása folytán megüresedett főlövész- 
mesteri kandidáczió volt. A nagy számban megjelentek 
Del Medico Ágostont jelölték. Freyberger Pál vezetése 
mellett küldöttség adta ezt Del Medico tudtára, a ki 
jelölést elfogadta. A választás e hó 22-én tartandó köz­
gyűlésen lesz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vét sti restin tokok. Mikor három évvel 

ezelőtt a vásárcsarnokok intézményének létesítését 
a főváros törvényhatósága évekig tartó huzavona 
után elhatározta, akkor egyúttal kimondta, hogy 
az ezredév! ünnepségek alatt fogja c nagyjelentő­
ségű intézményt a közforgalomnak átadni. A fő­
város eddigi pozitív javaslata szerint az ezredéve 
csak égy diszgyüléssel szándékozik megülni. a me­
lyen egy diszszónoklat az egyedüli eddig megha­
tározott programmpont. Hogy mily nagyságú és 
mily ezéiu alapítványt szándékozik tenni a fővá­
ros, azt még ma nehány héttel a diszgyülés előtt 
senki sem tudja. Egy azonban ma már bizonyos, 
hogy a vásárcsarnokok az ezredévig el nem ké 
szülnek és igy elmaradnak mind azok az ünnepé­
lyek is, melyeket kapcsolatban a vásárcsarnokok 
megnyitásával terveztek. Ha a vásárcsarnokok 
építése okozná a késedelmet érthető, volna a meg­
nyitás elhalasztása, azonban a vásárcsarnokok 
építését a hivatalos jelentések szerint befejez­
tek. Sőt alig néhány hete, a leghatározottab­
ban kijelentették az illetékes közegek, hogy 
junius első napjaiban a csarnokokat a köz­
forgalomnak átadják. Most már a megnyi­
tást augusztus 1-jére halasztották, de — miny 
értesülünk — szó sincs róla. hogy november előtt 
a vásárcsarnokokat használatba vegyék. E várat­
lan elhalasztásnak okait a legnagyobb titokban 
tartják, mert a bevallott ok nevetséges kifogás. 
Nem készül el a belső berendezés, igy mondják 
ezt hivatalos körökben. De hát oly nagy dolog az 
a belső berendezés, hisz kivéve fűtés, világítás és 
felhuzógépeket, legföljebb a hal tartályok elhelye­
zése okoz nagyobb gondokat. Vagy tán a vásár- 
csarnokok szervezete nem készült el ? Ennek az 
oka csak a hatóság hanyagságában kereshető, de 
e hanyagság egy kis jóakarat mellett néhány hét 
alatt pótolható. Midőn a vásárcsarnok építéséről 
és szervezéséről jelentéseket tettek, mindig dics­
himnuszokat zengtek hivatalos nyelven, hogy mily 
szép rendben folyik a munka, szemet hunyt a 
hatóság, midőn az élelmes építkezési vállalkozó a 
kisméretű téglák helyett a sokkal olcsóbb, nagy­
méretű régi téglát használta fel, csakhogy kifogás 
ne hangozzék. Most pedig, midőn elkészült az 
építkezés, a belső berendezés miatt hat hónappal 
elhalasztják a megnyitást, mely egyik fontos ün­
nepi számot képezett volna a sok hiábavaló ban­
kett és dáridó közt. melyeket már eleve megha­
tározott és megrendelt a főváros a millennium 
alkalmával.

— Budapest járványstatisztikája. A fővárosban 
a tiszti főorvos hivatalos kimutatása szerint márczius 
11 — lS-ikáig megbetegedett: kanyaróban 122, Jifteritisz- 
ben 41 és vörhenyben 35 ember. Ezek közül meghalt 
difteritiszben ü, kanyaróban 4 és vörhenyben 2 ember.

— TJtczák burkolása Ma délelőtt árlejtés volt a 
középitési ügyosztályban, a mely alkalommal az V. kér. 
sas-utezai gyalogutak aszfaltozására elfogadták a magyar 
aszfalt részvénytársaság ajánlatát, az egységárakon, — 
a VI. kér. Huba-utcza rendezésére legkedvezőbb a Hein­
rich János ajánlata, VaVo engedménynyel, — VI. kér. 
Csángó-utcza rendezésére a Bencz Ferencz ajánlata, 
>/,% engedménynyel, — a VII. kér. Bém-utcza rende­
zésére a Heinrich István ajánlata 1% engedménynyel,
— a külső soroksári-utnak az összekötő-vasul és a csa­
torna-árok közti részének rendezését Heinrich István 
vállalja, 30/0 felülfizetéssel. A IX. kér. gyepmesteri-utnak 
rendezésére beérkezett ajánlatokat a bizottság a maga 
részéről nem tartotta elfogadhatónak, hanem átterjeszti 
a tanácshoz.

GYÁS2ROVAT.
Petersen, osztrák-magyar fő konzult, mint Krisztiániá- 

ból táviratozzak, ma temették el a közönség nagy rész­
véte mellett. A temetésen a küzségtanács testületileg vett 
részt.

Borbély Székely Ilona asszony, néhai Borbély
Székely Imre zeneszerző leánya, a ki az irodalom kö­
rébon próbálkozott sikerrel, tegnap Budapesten 38 éves 
korában meghalt. A boldogult sok tárczát irt a Magyar 
Bazár, Fővárosi Lapok, Magyarország, Egyetértés, Nem­
zet és más lapokban. Temetése holnap lesz d. u. 4 
órakor a kerepesi-temető halottas házából.

Hevesi Ferencz, gróf Zichy Nándor magántitkára, 
ina délután hosszas szenvedés után meghalt Budapesten. 
Temetése vasárnap lesz a József-körút 69. sz. gyász­
házból. Az elhunytban Hevessi Jenő hírlapíró bátyját 
gyászolja.

A hivatalos lapból.
Hendjelviselésl engedély. A király megengedte, 

hogy Oppenheimer Kikérd cs. és kir. kormánytanácsos 
és 1 gészségügvi küldött Alexandriában a pápai sz. Szilveszter­
rend középkeresztjét elfogadhassa és viselhesse.

Kinevezések. A pénzügyminiszter JPruszinszky 
János vámfőtisztet vámfőellennőrré. Móricz József 
vámtisztet vámfőtisztté. Jíuzgonyi Ödön vámsegédtisztet 
vámtisztté, JJavas Miklós vámgyakornokot pedig vám­
segédtisztté nevezte ki a budapesti m. kir. fővám 
hivatalhoz. — A szegedi kir. Ítélőtábla elnöke Gefferth 
Elek bártfai lakos végzett joghallgatót a vezetése alatt 
álló kir. Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká nC' 
vezte ki.

Any öltöny vvezetée. A belügyminiszter Szol- 
nok-Doboku vármegyében az alsó-kosálvi anyakönyvi 
kerületbe Katteró Mihály körjegyzőt, a balom anya­
könyvi kerületbe Tüzes Salamon körjegyzőt anyakönyv­
vezetőkké kinevezte s ez utóbbit saját anyakönyvi kerü­
letében, az előbbit pedig saját anyakönyvi kerületén 
kívül még a kacskói anyakönyvi kerületre nézve is': 
Arad vármegyében a prezesti anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezető helyettesé Oncsa Athanáz közgyámot 
nevezte ki és őket a házassági anyakönyv vezetésével 
és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Gyógyszerészek segélyezése. A magyar orsz. 

gyógyszerész-egylet évek óta követett szokásához híven, 
az idén is segélyezi a nyomorban élő gyógzszerészeket, 
vagy azoknak családját. A segély iránt való kérvényeket 
április elsejéig kell a gyógyszerész-egyesület elnökségéhez 
benyújtani az illető járásigazgatók által igazolt szegény­
ségi bizonyítvány melléklésével.

— Az egyetemi könyvtárból. Az egyetemi könyv­
tár olvasóterme zöld csütörtöktől, április 2-tól husvét 
utáni keddig, vagyis 7-éig zárva marad.

TÁVIRATOK.
Becs, nuirez. 20. A képviselőház mai ülésén az igaz- 

ságüuvi költségvetés folytatólagos tárgyalásánál fíareu ther 
az objektiv eljárás megszüntetését indítványozza. Szónok 
panaszkodik, a miért a büntetőtörvény reformja nem 
jön létre. Gleispach igazságügyminiszter a nyelvkérdés­
sel foglalkozik és elismeri, hogy Ausztriában tényle 
bizonyos hiányt lehetett észlelni a nyelvismeretekben, 
mely hiányon segítendő, a kormány nyelvismeretekkel 
bíró tisztviselőknek és bíráknak a kinevezését határozta 
el. Mert az ő szempontjából sem helyeselhető a tolmá­
csok közvetítésével folytatott eljárás az esküdtbiró- 
súgok előtt, miután ez a tanuknak és vádlottaknak 
az esküdtekre nézve oly igen szükséges közvetlen 
hatását kérdésessé teszi. Pacak-kal szemben a mi 
niszter a törvény egy részét idézi, a mely 
német nyelvnek mint előadó- és tárgyalási-nyelvnek 
használatát a legfelső bíróságnál megállapítja és 
továbbiakban azt rendeli, hogy annak határozatai rend­
szerint német nyelven hozandók meg. Egyébként gyakran 
megesett, hogy a legelső bíróság előtt úgy a felek, mint 
azok képviselői részéről cseh nyelvű nyilatkozatok tör 
téntek. Az eddigi gyakorlat érvényben marad és az első. 
valamint a második folyamodása bíróságok előtt is ér­
vényben fogják tartani. A miniszter végül a törvények 

az érvényes rendeletek álláspontjából konstatálni 
akarja, hogy azokat figyelembe veszik. Az ifjú csehek 
óhajtására, az ő témája álláspontjából nem térhet rá. 
mert a hivatalos nyelv kérdése, mint már emlí­
tette, nem jogi, hanem politikai kérdés. Az, hogy 
a népben a biró ir ánt való bizalom megingattassék, nagyon 
merész vállalat. (Élénk helyeslés.) A miniszter biztosítja 
a házat, hogy a judikatura függetlenségét mindenkor 
meg fogja tudni óvni. A sajtóra térve, megjegyzi a mi­
niszter, hogy az ez idő szerinti elkobzás! gyakorlat na­
gyon enyhe. A kormány az olyan bírálatok iránt, melyek 
vagy őt magát, vagy egyik tagját éltetik, nem tanúsít 
különös érzékenységet. (Derültség.) A miniszter kimu­
tatja, hogy az elkobzások mennyisége mindenütt jelenté­
keny mérvben csökkent. Az igazságügyi kormány sürgeti 
az uj polgári perrendtartásnak, valamint a végrehajtási 
eljárásnak életbeléptetését. Végre dicsérőleg emeli ki 
bírói kar kiváló tulajdonait és több, a legközelebbi idő­
ben megvalósítandó reformot említ fel. (Élénk tetszés. 
Taps.) Erre aztán az igazságügyi minisztérium költség- 
vetését, valamint a költségvetés hátralékos tételeit meg­
szavazzák. Végül a ház harmadik olvasásban is elfogadja 
az egész költségvetést

Becs, márczius 20. (Az Egyetértés tudósító táv­
irata.) Vilmos császár Olaszországból való vissza­
tértében április 16-án három napra ide érkezik, a 
mikor a nagy tavaszi katonai szemlét fogják meg­
tartani. (N. F. Pr.)

Berlin, márcz 20. A birodalmi gyűlés mai 
ülésén gróf Kanitz a kereskedelmi szerződések ellen 
beszélt. Az 1895. évben a gabna-vámok czimén 
42 millióval több folyt be, mint azelőtt. A fény- 
űzési czikkekre kivetett vám leszállítása következ­
tében az állam 60—70 milliót vesztett. A szólót 
további fejtegetései folyamán az elnök félbeszakatja, 
a mi a ház jobboldalán zajt idéz elő. Szóló nem 
látja be, hogy a ház méltóságával ellenkeznék az, 
hogy ha a kereskedelmi szerződéseket megváltoztat­

nák. A mai vám-tarifák nem felelnek 
ország érdekeinek. (Tetszés jobbról.)

Aschebom államtitkár kifejti, hogy ez 
vámbevételek a legnagyobb magasságot 
(Halljuk! Halljuk! balról. Nyugtalanság 
oldalon.) A bevételek a gabonavámok 
sonló magasságot értek el. Fischbeck utal a kere­
seti képesség és a jövedelmi adó emelkedésére és 
vámbiróság felállításának eszméjét pendíti meg. A 
vámokra vonatkozó czim elfogadása után Schulze 
(Königsberg) a sóadóról szóló szakasznál kifejti, 
hogy az aránytalanul terheli a szegényebb osztá­
lyokat. Ezen adó megszüntetétét már 1872-ben 
fontolóra vették. Szóló Auer indítványát pártolja.

Báró Stumm kérdi, miképen volna fedezhető a 
sóadó eltörlése által telmerülendő hiány; talán a 
dohányadó felemelése által. Werner kijelenti, hogy 
pártja nem fog a dohányadó felemelése mellett 
szavazni, de igenis a tőzsdeadó felemelése mellett. 
Hammacher kívánatosnak tartja a sóadó megszün­
tetését, ha ezt a pénzügyi helyzet megengedi.

Bickert csatlakozik Hammacher véleményéhez. 
Wurm azt mondja, hogy a hiányt örökösödési 
adóval lehetne fedezni.

Standy pártja nevében kijelenti, hogy Auer in­
dítványa mellett fog szavazni.

Auer indítványát végül a szabadelvűek és a 
szocziáldemokraták ellenző szavazatai daczára el­

etették és a „sóadót“ elfogadták.
További vita után a „szeszadó* czimet, vala­

mint a „fogyasztási adó“ czimnek még elintézet­
len hátralékos részét, úgy a bizottságnak határo­
zati javaslatát elfogadták. Ugyancsak elfogadták a 
birodalmi bélyegilletékek tételét, valamint a to­
vábbi kisebb tételeket A költségvetési törvény 
irgyalásánál Lieber képviselő a bizottsági tárgya­
lásokról terjeszt elő jelentést. Szóló kifejti, hogy 
végre elérkezett az adósság törlesztésének komoly 
kezdete, a melyhez az ez évi feleslegesek alkalmat 
nyújtanak.

Gróf Posadwcsky államtitkár felszólalása után a 
költségvetési törvényjavaslatot a bizottsághoz 
visszautasították. A kisebb tételeknek hátralevő 
részét elfogadták. Holnap folytatják a költségve­
tési törvényjavaslat tárgyalását.

Paris, márczius 20. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Gróf Wolkenstein 
osztrák-magyar nagykövet megkapta a be­
csületrend nagykeresztjét. (N. Fr. Pr.)

Paris, márcz. 20. Waller amerikai voll kon­
zulnak. a kit a madagaskari expediczió kezdetekor 
kémkedés miatt a franczia haditörvényszék húsz 
évi fogságra Ítélt, megkegyelmeztek.

Brüsszel, márczius 20. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Linót belga király, 
hogy véget vessen azoknak a rossz indu- 
latu híreknek, melyek szerint a Kongó- 
állam bele akar avatkozni a Szudán kér­
désbe, elhatározta, hogy feladja Londonba 
tervezett útját. (N. Fr. Pr.)

Bukarest, márcz. 20. A kamara Fleva és 
slan képviselőknek interpellaczióját tárgyalta, 

melyet ezek a maczedóniai román iskolák ügyé­
ben teij észt ettek elő és 101 sza vázáit al 22 sza­
vazat ellenében oly napirendet fogadott el. a mely 
Sturdza miniszterelnök válaszát helyeselte.

Konstantinápoly, márczius 20. Ah­
med Pózát, a „Mechweret“ czimü lap szer­
kesztőjét, inkontumácziám életfogytiglani 
kényszermunkára ítélték.

Az egyiptomi expediczió.
Paris, márcz. 20. (Az Egyetértés távirata.) Az 

egyiptomi kérdésben félreértések konstatálása van 
soron. Curztm-nak az angol alsóházban tett nyi 
latkozatai után, a melyek az Agence-Havas közle­
ményében foglalt „súlyos következmények“ szavakra 
vonatkoztak, Berthelot értesítette az angol külügy­
minisztériumot, hogy e szavakat nem mondta és 
arra sem hatalmazott föl senkit, hogy ilyesmit 
közzétegyen. Az egész dolog olyasvalakitől ered, 
a ki rosszul volt informálva. Ez ellen az Agence 
Havas azt közli, hogy lord Dufferin félreértette 
Berthclot-t. Annyi bizonyos, hogy az Agence Ha­
vas szóban forgó közleménye ama szokásos tudó­
sítások közé tartozik, melyek a minisztertanács 
üléseiről szólnak, félhivatalos jellegűek és eddig 
soha kételkedésre nem szolgáltattak okot. Minden­
esetre úgy látszik, azoknak van igazuk, a kik azt 
hiszik, hogy a franczia kormánynak az egyiptomi 
kérdésben elfoglalt álláspontjáról szóló első közle­
mény nem annyira a kill-, mint inkább a belpoliti­
kára akart hatni. Ez a közlemény szerdán délután 
jelent meg a félhivatalos tudósításban és csütörtö­
kön a jövedelmi adó volt a kamarai tanácskozás 
napirendjén. Ez a tény talán jobban földeríti i 
félreértést, mint bármely más magyarázat.

Páris, márczius 20. (Az Egyetértés távirata.' 
A lapok az egyiptomi kérdésben nagyon nyugodt 
magatartást tanúsítanak. Csak kevés lap foglalko­
zik Berthclot nyilatkozataival. Az .Echo de Paris 
dicséri a kormány szilárdságát. A „Journal“ azt 
hiszi, hogy ha Anglia lojálisán akarna eljárni 
Egyiptomban, akkor lehetővé kellene tennie i 
khedive kormányának, hogy véleményeit és kíván 
ságait nyíltan kifejezhesse. Az „Autorité“ azt fej­
tegeti, hogy Egyiptom kiürítése az európai becsü­
letesség kérdése. Az „Eclair“ azt Írja, hogy Ber- 
thelot udvarias, de azért erélyes nyilatkozata az 
egész ország javaiásával találkozik.

Hamburg, márcz. 20. (Az Egyetértés tudó 
silójának távirata). Az egyiptomi kérdést illetőleg 
a félhivatalos Hamburger Correspodcnt a követ­
kezőket Írja: A londoni és párisi sajtónak kom­
mentárjai Németország eljárásáról az egyiptomi 
tartalékalapnak a Dongola-expediczióra való fel 
használását illetőleg téves előzményekből indultak 
ki. Németország nem foglalt pártállást sem Anglia 
érdekében, sem Francziaország ellen. Az ango 
indítványba szintén csak Olaszország óhajára 
egyezett bele, mely az angol expedicziótól helyze­
tének könnyítését várja. Párisban nincs okuk a 
franczia politika érdekében Németország jó szol­
gálataira számítani, hisz csak vissza kell emlékezni 
Francziaország magatartására a Transvaal-kérdés- 
ben, melyben Francziaország saját érdekeit el­
hanyagolta abban a reményben, hogy a német 
politika Angliával szemben zátonyra fog jutni 
(N. Fr. Pr.)

London, márcz. 20. (Az alsóház ülése.) Cur- 
zon kijelenti, hogy az angol kormány elhatározá­
sát lényegesen befolyásolta az olasz kormánynak 
az a közlése, hogy a dervisek Kasszala ellen, mint 
az olaszok állása ellen támadást készülnek intézni. 
Nagy befolyása volt annak a hatásnak is, a mit 
ez a hatalom Egyiptom helyzetére és érdekeire 
gyakorolhatna. A közlemény szószerinti szövegét 
nem idézheti. Az olaszoknak Abesszíniába történt 
bevonulása az angol kormánynyal való előzetes 
megállapodás nélkül történt meg. A Redmond 
által említett hadjárat nem következménye az 
Abesszínia elleni expedicziónak, hanem az olaszok 
előretolt állásai ellen az ahessziniaiak részéről

történt támadásoknak. Külön kérdi, vájjon Curzon 
tekintettel Berthelotnak a képviselőházban tegnap 
tett nyilatkozatára, mely szerint Francziaország, 
mielőtt közreműködését nyújtja, bizonyos pontokra 
nézve felvilágosítást kér. Fentartja-e még a teg­
napi választ, hogy Francziaország nem válaszolt 
Anglia közlésére. Curzon kijelenti, hogy minden 
szokással ellenkezik és nem helyén való dolog ily 
kérdést tenni előzetes bejelentés nélkül. 1

Az olaszok Afrikában.
Róma. márcz. 20. A képviselőház mai ülésén 

folytatták az afrikai hitelről szóló törvényjavaslat 
tárgyalását. Di San G-iuliano ellene szól annak az 
eszmének, hogy Olaszország mondjon le Afrikáról. 
Felhívja a kormányt, hogy nehány éven át 
Euithreában kevésbé költséges politikát űzzön, a 
nélkül azonban, hogy lemondjon a jövőről. Ha 
megfelelő segélycsapatokkal hatásos defenzíve volna 
lehetséges, úgy előnyösebbnek tartaná, ha most 
nem kötnének békét, feltéve, hogy uj formája 
találtatnék az Abesszínia feletti protektorátusnak. 
Kasszalára vonatkozólag úgy látja, hogy a kor­
mány azt meg akarja tartani. Hozzájárul ehhez, ha 
Angolország Olaszországot kompenzálná, mivel kü­
lönben e megszállás csak Olaszország gyengítésé­
vel és veszélyeztetésével végződnék. Beszédét a 
következő szavakkal végzi: „Ne veszítsük el bá­
torságunkat egy oly vereség miatt, mely még jóvá 
tehető és melyet nem elkerülhetetlen okok, hanem 
oly durva tévedések idéztek elő, hogy ismétlése 
majdnem lehetetlen. (Élénk helyeslés.)

De Marinis (szoczialista) ellenzi az Afrika ellen 
tervezett intézkedéseket. Felhívja a házat, hogy az 
angol támogatás szemfényvesztésével ne hagyja 
magát nagy bábom megkezdésére csábítani.

Sonnino egyszerű napirendet inditványo;, Köszö­
netét mond a kormánynak azért, hogy a törvény- 
javaslatnál nem kíván bizalmi szavazatot és hogy 

nemzeti érdekek nagy problémáját, melynek 
megoldása tekintetében csaknem az összes pártok 
egyetértenek, nem rendelte alá semmitmondó in­
dividuális kérdéseknek. Ez az egyetértés a kül­
földön emelni fogja Olaszország hitelét és a bel­
földön a közszellemet. Politikai harezokra a jövő­
ben lesz elég alkalom. Ma a haza hatalmáról, 
tekintélyéről és szükségleteiről van szó. Csakis 
ezen szempontból terjesztette elő napirendjét 
(Élénk tetszéskiáltások: Szavazzunk!)

Ezután kimondták a vita bezárását 
Tütoni előadó védelmezi a javaslatot, mire a 

napirendek indokolása következett.
Tecchio indokolja tegnap jelentett napirendjét. 
Taroni 14 radikális képviselő nevében napiren­

det indítványoz, mely a kormányt felhívja, hogy 
a csapatokat vonja vissza Afrikából. Szóló a napi­
rend indokolásánál azt mondja, hogy az összes 
miniszterek a katonai párttól függnek. A ház élénk 
tiltakozása és nagy zaj mellett szónok megtámadja 
a katonai intézményt, mire az elnök rendreuta- 
sitja. Minthogy Taroni tovább beszél, az elnök 
főiteszi kalapját és az ülést élénk mozgás közt 
felfüggeszti.

Az ülés újból való megnyitása után több képviselő 
lemond az áltáluk indítványozott napirend kifejté­
séről. Spóitó képviselő oly napirendet ajánl, 
a melyben a háború folytatását kívánja. Barehilia 
képviselő oly napirendet ajánl a feltétlenül szüksé­
ges hitel megszavazása czéljából, az expediczionális 
hadtest védelmére indemniti-javaslat fenntartásával 
a már többé nem alkotmányos módon eleve 
kiadott összegekre nézve, a mig az előbbi minisz­
tériumnak felelőssége meg lesz állapítva. Martini 
képviselő az egyszerű napirendet indítványozza.
U szigorúan elitéli a Crispi-kabinet afrikai politiká­
ját és megjegyzi, hogy a mig az olaszok nem 
hagynak fel azzal, hogy túlságosan vezéreltetik 
magukat érzelmeik által és könnyen lelkesednek, 
addig az olasz kormány soha sem lesz képes arra, 
hogy az olasz érdekeknek igazán kedvező politikái 
űzhessen. Az angol alsóházban történt nyilatko­
zatokra áttérve, Martini megjegyzi: Bámulatra- 
mélió az angol kormánynak ügyessége, mégis azt 
hiszi azonban, hogy az angol kormányt és parla­
mentet inkább az ő saját egyiptomi érdekeik ve­
zérelték. mint Olaszország iránt érzett rokonszen- 
vük. Szóló megjegyzi még. hogy az olasz csapa­
toknak az aethyopiai fensikon való tovább mara­
dása, a nélkül, hogy a béke megköttetnék, meg­
fosztja őket annak lehetőségétől, hogy az ellen­
séget megtámadhassák és inkább őket teszi ki 
támadásnak. Szóló végre felháborodással utasítja 
vissza azt az állítást, hogy az olasz hadsereget 
megalázták volna, mert ez még a legutóbbi sze­
rencsétlenségek között, is mindig tudta a módját 
annak, mint biztosítson magának dicsőségteljes 
lapot a történelemben. (Élénk tetszés.) Az ülést 
erre berekesztik.

Róma, márcz. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Mercatelli azt táviratozza Massauahból, hogy a 
soanok iszonyúan zsarolnak az országban és a 
lakosság délfelé menekült. A korábbi tudósítások­
kal ellenben. Mercatelli azt jelenti, hogy az olasz 
sebesültekkel rosszul, sói kegyetlenül bánnak. Sokan 
bilincsek közé vannak verve, sokat pedig meg­
csonkítottak. Csak nagyon hiányos táplálékban ré­
szesülnek. Nehány menekült azt beszéli, hogy még 
annvi vizük sincs, hogy sebeiket megmoshatnák, 
A mi Sala őrnagy misszióját illeti. Mercatelli azt 
jelenti, hogv az először azért ment az ellenséges 
táborba, hogy a halottakat eltemettesse, a sebe­
sülteket ápolja és a foglyok számát megállapítsa, 
különösen pedig azért, hogy a negust, a ki szo­
katlanul durva, tárgyalásokkal feltartóztassa és időt 
nyerjen. Mercatelli továbbá azt jelenti, hogy a 
negus szeretne békét kölni. A föltételek ugyan­
azok, a melyekről már szó volt, nevezetesen, hogy 
az olaszok vonuljanak vissza a Mareb-vonalig, 
kössenek szövetséget és kereskedelmi szerződést 
és adják Adigratot hübérbe az egyik rasnak.

Róma, márczius 20. A Stefani-ügynök- 
ség Massauából mai kelettel jelenti: A 
dervisek e hó 18-án négyszer rohanták meg 
a sabderati szorosokat Kasszala mellett, de 
mindannyiszor — nagy veszteséggel — 
visszaverettek. Az összeköttetés Kasszalával, 
a mely egy ideig megszakadt volt, újból 
helyreállott. A helyzet a városban váltó-
Zettlet II

London, márczius 20. (Az Egyetértés 
tudósitójának távirata.) Kairóból érkezett 
táviratok szerint a kalifa proklamácziót 
bocsátott ki, melyben a hitetlenek ellen, 
szent háborút hirdet és a 18 és 60 év kö­
zötti férfiakat a csapatokhoz szólítja. Hir 
szerint Ozmán Digma Dorgola ellen vonul. 
A dervisek közt állítólag zavarok törtek ki. 
(N. Fr. Pr.) . ,

Róma, márcz. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Tegnap Nápolyból egy nagyobbfajta vár-üteg in­
dult el, hogy Massuáhba hajózzék. Baldissera tá­
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kerítették, ezeij 
hatatlan, miut 
rek dolgában 
Menelik és óvá 
tigrei vezérek, j 
zásokban nemi 
vissza. Úgy ll 
Alulas rasokatl 
fai rasok Agai! 
azon igyekezni 
újra megnyerj^

ko;

Becs, márcz. 
hóban 981.341 
hasonló időszak^ 
személyforgalon 
lomra esik.

Becs, márczl 
1,444.548 forint] 
tótanács a közg 
mint a múlt évi 
forintot fizessen-! 
krt, a nyugdijall 
számlára 170.CJ 
ségbe nincsenek 
tusokból, a béc 
kapukülcsönbűl 
származó nyeri 

Berlin, mái 
sága a 47. sza 
eltiltására és a 
módosítását ló; 
mázzá : «A ga 
úgy eszközlend 
fogyasztás ezélj 
minőségkülünb

London,
janak távirat 
megakarja n 
latin pénzun: 
pénzverést. I 
len tárgyalás 

Belgrad, r 
a bécsi Lande 
sére a bankok 
frank névért« 
65°/0 fiksz árt 
szerb állampéi 
hogy a ban 
násba fognak 
legfeljebb 4 — 
millió frank 
10 milliót 72° 
tartván magú 
fognak élni. j 
feltételekhez i 
Simics-kabine 
eszközlésére s 
viszonyok zik 
mely kormán 
el e minden 
kölcsönben.

Belgrái 
jának távira 
visszaérkezii 
a miniszteri 
csőn kibocs 
Azt hiszik, 
a bankcsop 

Belgrá 
a leölt sérti 
bevitelnél,
6 arany fo:

Belgrá 
tér este 8 
utazott. Ug 
hatalmazta 
megszabott 
megkösse.
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1806
vájjon Curzon 
házban tegnap 
francziaország, 
nyos pontokra 
k még a teg­
yem válaszolt 

hogy minden 
[való dolog ily

»an.
áz mai ülésén 
törvényjavaslat 
[szól annak az 

le Afrikáról, 
ny éven át 

kát űzzön, a 
jövőről. Ha 

nefenzive volna 
pá, ha most 
. uj formája 
btektorátusnak.
[hogy a kor­
iárul ehhez, ha 
plná. mivel ku- 

í gyengitésé- 
Beszédét a 

fzitsük el bá- 
nely még jóvá 

okok, hanem 
ogy ismétlése 
0

JZ Afrika ellen 
tiázat. hogy az 
fi ne hagyja 
sábitani. 

lányoz. Küszö- 
pgy a törvény- 
zatot és hogv 

fáját, melynek 
összes partok 
nitmondo in- 

kertés a kül- 
rlét és a bel- 
tzokra a jövő- 

hatalmáról, 
szó. Csakis 
napirendjét

J)
It
liatot, mire a

I napirendjét, 
fcben napiren- 
líelhiyja. hogv 
I Szóló a napi- 

az összes 
k. A ház élénk 

|>k megtámadja 
ók rendreuta- 

tzél, az elnök 
mozgás közt

I több képviselő 
Ipirend kiíejté- 

endet ajánl, 
Inja. Barchilia 
btlenül szükse- 
jexpediezionáiis 

; íenntartásaval 
I módon eleve 
I előbbi minisz- 
Ipitva. Martini 

I indítványozza. 
Irrikai politika- 

olaszok nem 
vezéreltetik 

lelkesednek, 
lesz képes arra. 
Jdvező politikái 
:ent nyilatko- 

Bamulatra- 
tge. mégis azt 
knyt és paria- 

erdekeik ve­
tít rokonsz-'n- 

olasz csapa- 
I tovább mara- 
Bttetnék, meg- 
igv az elleii- 
(áket teszi ki 

ássál utasítja 
;z hadserege' 
[legutóbbi szé­
pia a módjut 

dicsőségteljes 
l-s.) Az ülést

ból

Egyetértés 
óból érkezett

jjroklamácziót
Itlenek ellen, 

60 év kö- 
zólitja. Hir 
ellen vonul- 
Dk törtek ki-

rfés távirata.)
vár-üteg in- 

Baldissera tá*

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIÜS 21. 5'
homok tüzér- és utász-tiszteket kért, mert min­
tái erőd erősítési munkálatokat igényel. Az aduai 
ütközetben 9000 olasz esett áldozatul. Ezek közül 
-600 elesett, 3000 megsebesült és 400 fogságba 
terült- A negyedik afrikai hadosztály, miután tizen­
hét óra hosszat harezolt egy magaslaton, mígnem 
Chierici kapitány kivételével minden tisztje elesett, 
teljesen rendben vonult vissza a Mareb felé, de a 
kapitány 600 ember közül 75-öt vezetett sebe-
súletlenül Addi-Ugriba.

Róma, márcz. 20. A Tribuna a következő 
jjassauahból eredő táviratot közli tudósítójától: A 
íoaiak azt mondták, hogy ők. ha a francziáktól 
nem kaptak volna lőszereket és fegyvereket, nem 
folytathattak volna a háborút. A nagy ütközet 
után a negus ál'itólag azonnal irt Faure elnöknek 
és megjelentette neki a győzelmet. Ez a jelentés 
u"crv szol. hogy az olaszok vesztesége 8000 halott, 
/"soaiake pedig 5600 halott. A soaiak. egy ágyú 
kivételével, az összes olasz ütegeket hatalmukba 
kerítették, ezek közül azonban 14 darab használ­
hatatlan. miután egyes részeik hiányzanak. Lősze­
rek dolgában csak kevés jutott a soaiak kezeibe. 
Menelik es övéi a békét óhajtják. A királyné és a 
tigrei vezérek, a kik a háború hívei, a tanácsko­
zásokban nem vesznek részt és Soába vonultak 
vissza. I ge hírlik, hogy Menelik. Makonen és 
Xlulas rasokat Tigrében hagyná. Sebat és Agosta- 
fai rasok Agaméba jönnének. E vezérek jelenleg 
azon igyekeznek, hogy az olaszok rokonszenvét 
újra megnyerjék.

A közönség köréből,
,Á~\
0 I
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KÖZGAZDASÁG.
Becs. márt r. -0. Az államvasutak összes bevételei február 

hóban 951.341 írttal többet tesznek ki. mint a múlt év 
hason, időszakába!!. Ebbűi a többletből 247.135 frt a 
személyforgalomra és 734.206 forint a teherforga­
lomra esik.

Becs. márcz. 20. Az Unió-bank 1S95. évi mérlege 
1.444.54» forint tiszta nyereség-1 tüntet fel. Az igazga- 

‘k javasolni feria. hogy osztalékul, 
’ j-ot. vagyis részvényenkint 17 

A tartalékalaphoz 155.V' S irt 70 
20.ÚO0 írtul javasol csatolni. Uj 
05 krt visznek át. A tiszta nyere- 

i' :'v - a magyar konverzió-szindiká- 
é-k.-déri küi.-süti 1 »ül, a 3' Vas- 

...: osztrák Lloyd arany elsőbbségeiből 
_• k.

20. A birodalmi

tótanács a közgyűlési 
mint a múlt évrim, 
lórin tot fizessenek ki. 
kit, a nyugdíjalaphoz 
szamaira 170.684 frt

. I

Chikagó, márcz. 20. 
tengeri májusra 293/g.

Búza
sra 

májusra

gyűlés tőzsdebizott- 
Niga a 17. szakaszhoz. a mely a tözsde-határvgyletek 
»•tiltására és a pub« -;ta minőségére vonatkozik, Pasche 
Dód .. el, mehj a következő pótlást tartal­
mazza : «A • na szállítási minőségének megállapítása
zzy tszkézi: n-.i'-. hogy a szállitandó gabona a belföldi

gyasa .....................-;................. y lényegi sebb
. . kifejezésre jussanak».

London, márcz. 20. (Az Egy* tértin tudósító­
jának :av| Itir szerint az angol kormány újra 
megakarja nyitni az indiai ezüs!-érmevérdét, ha a

di.......: "" st-
péizverésL Erre vonatkozólag i - - feszte­

tt t gj sokat fognak ól ttnL (N. Er. Pr.) 
Belgrad. 20. A 45 milliős uj köivsönr * nézve

a becsi L;i:dvrbank igazgat* j.viiuk. Maimnak közbei epé­
sére a bankok részéről elért a ínlat egyelőre 15 millió 
frank névértékű üssz-.srre szól, melyet a pénzcsoport 
65-,, tiksz árfolyam mellett azonnal átvenne. Ebből a 
szerb állampénztárnak minden esetre k- v«'s jutna, mint­
hogy a bankoktól nyert különböző előlegek levo­
násba fognak jönni, tigy. bogy a pénzügyminiszter 
legfeljebb 4 5 millió frankra számíthat. További 20
nnihó frank névértéket a bankok GS j,, és a többi 
10 milliót 72 árfolyam mellett vennék opezióba, fenn­
tartván magoknak, hogy ezen opcziókkal 1S9C végéig 
fognak élni. A Novakovics-kormány állítólag e súlyos 
feltételek: a-z nem szívesen járulná hozzá es ezért egy 
Stmius-kanineírői beszélnek, a mely jobb feltételek ki- 
■szközlesére számit. Tekintve azonban a szerb pénzügyi 
viszonyuk ziláltságát, alig vau kilátás arra, hogy b ir- 
aeiy kormány 65° v-nál kedvezőbb árfolyamot érhessen 
el e nánden körülmények közt nagy koczkázattal járó 
kölcsönben.

Belgrad, márcz. 20. (Az Egyetértés tudósitó- 
jának távirata.) A pénzügyminiszter ma Ni=ből 
•isszaérkezik. A pénzügyi bizottság felhatalmazta 
u niiniszteriumot, hogy a felvenni szándékolt köl- 
'sön kibocsátási árfolyamát maga állapítsa meg. 
Azt hiszik, hogy a minisztérium cl fogja fogadni 
a bankcsoport feltételeit. (X. Fr. Pr.)

Belgrad, márcz. 20. Hivatalos közi s szerint 
a leült sertések az Ausztria-Magyaeors/ .ba való 
bevitelnél, a friss húshoz hasonlóan IC. áiiónkint

arany forint vámnak vannak alávetve.
Belgrad, márcz. 20. Popovics pénzügyrnmisz- 

este 8 órakor a keleti expressvonattal Mécsbe 
utazott. Úgy hírlik, hogv a minisztertanács meg­
hatalmazta őt arra, hogy a bankcsoportok által 
Megszabott feltételek mellett a kölcsönügyletet 
Megkösse.

Kewyork, márcz. 20.Búza márcziusra 697/81 
májusra 69. júliusra 683/4. Tengeri május:

kapitalisztikus tendencziáit egy bank igazgatótanácsos 
állásával. Ha pedig a gróf urnák a közpályán kifejtett 
működése kárára volna a hitelbanknak, hát ne tessék 
ót újból megválasztani. De igenis foglalkozni akarunk 
azzal, hogy ez ur nyilvánosan merte kétségbevonni azt, 
hogy közgazdasági viszonyaink és különösen a budapesti 
piacz ellenállási ereje a válság alatt teljes mértékben 
érvényesült.

Becsben tuczatszámra vannak olyan emberek, kik­
nek főfoglalkozása abból áll, hogy nagyobb rész­
vénytársaságok közgyűlésein, kikölcsönzött részvények­
kel «botrányokat» csinálnak. Azok előtt, a kik 
a részvénytársaságok közgyűléseiről szóló tudósítá­
sokat el szokták olvasni, nem ismeretlenek a Schönberger, 
Warren, Scharf, Thuretzki, Knöpflmacher slb. nevek. 
Néha ezek az urak hozzánk is elszoktak látogatni és 
nálunk is már nem egy botránynak voltak előidézői. 
Hogy ezt nem czél nélkül teszik, az természetes. Es c 
czélok elérésénél nem válogatósak az eszközökben. Szolid 
társaságok áldásos működésének sárba tiprása a legkép­
telenebb vádakkal és hazug rágalmakkal a rendes esz­
köz. De hogy valaki arra vetemedjék, hogy az egész 
budapesti piacz, a magyar hitel jó hírneve ellen törjön 
és még megbotránkozzék a fölött, hogy Magyarország 
székes fővárosában egy magyar pénzintézet közgyű­
lésén nem foglalkoznak komolyan és még hozzá 
németül az ő invektiváival, az mégis csak csimborrasszója a 
vakmerőségnek. Hát miért nem vette kezébe az az ur a 
hitelbank mérlegét, annak a hitelbanknak, melynek rész­
vényeseként gerálta magát ? Majd meggyőződhetett volna 
arról, hogy az intézetet a válság következtében semmi 
kár sem érte.

Ez a felszólalás teljesen felderítette azt, a mi iránt 
különben sem volt kétség, hogy az aknamunkának for­
rása Becsben van, hol sanda szemekkel nézik azokat az 
előkészületeket, melyeket mi ezeréves fennálásunk meg­
ünneplésére teszünk. És a bécsi martalóczoknak épen 
kapóra jött az, hogy nálunk néhány kisebb vállalat, me­
lyeknek alapításánál gonosz hibák történtek, válságos 
helyzetbe jutott. Ezeket a sajnos kinövéseket már 
most ők generalizálják, elhitetik a világgal, hogy 
a Földiák Gyula ur gründolásai kaptafájára ké­
szültek a magyar részvényvállalatok. Az a métely, me­
lyet Földiák gründolásaiba vitt be, oly bűzös miasmákat 
fejlesztett, melyek megfertőztették a magyar hitel jó hír­
nevét. Ha az egyesült magyarhoni üveggyárakban készült 
szemüvegen nézik a mi vállalatainkat, akkor persze a 
Budapest Vili., IX. és X. kerületi takarékpénztár és a 
Pesti hazai első takarékpénztár, vagy a magyar kender­
es lenipar meg a salgó-tarjáni kőszénbánya talán egy­
forma képet mutatnak. De talán Becsnek nem voltak 
Földiákjai ? Csakhogy azoknak Budapesten nem akadtak 
Knöpflmacher-féle szövetségesei, kik az általuk készült 
pocsolyával bepiszkolnák a legtisztább szándékot is. Mi 
annak idején a bécsi Földiákokat a bécsiekkel együtt 
ostoroztuk és a bécsiekkel együtt iparkodtunk az elhin­
tett mételyt kiirtani. Hálából most piszkolnak bennünket.

Pedig épen most is van Becsben oly dolog, mely elég­
séges volt a tőzsde lanyhaságát előidézni. Az osztrák­
magyar államvasuttársaság részvényeinek csökkenése oly 
indokolásban részesül a bécsi tőzsdén, mely azt látszik 
igazolni, hogy a tavalyi hausse c részvényekben mester­
ségesen és nem egészen «fair» módon történt. Alább 
bővebben szólunk erről a dologról, mely szintén iga­
zolja azt a közmondást, hogy ne keressenek a jó 
bécsiek a mi szemünkben szálkát, a mikor a ma­
gukéban a gerendát sem veszik észre. Legyenek 
nyugodtak, a mi szálkánkat majd kiirtjuk mi magunk is 
és nem kérünk a bécsi kuruzslókból. Hisz hol a világon 
láttak már rohamosan fejlődő ipart és gazdaságot a nél­
kül, hogy egyszer-másszor kinövések ne mutatkoznának ? 
És nálunk meg annál kedvezőbbek az állapotok, mert 
maguk a vállalatok — egy-két kivétellel — egészségesek 
és még szanálhatok is. ellenben Ausztriában régi és szi­
lárd vállalatok körül mutatkoznak visszaélések.

De elég volt ebből ennyi. Az e boti tőzsdeüzlet ismét 
egyike volt a legkedvezőtlenebbeknek. A politikai viszo­
nyok épenséggel nem voltak alkalmasak arra, hogy a 
nyomott hangulatot eloszlassák, sőt ellenkezőleg, az uj 
olasz miniszterelnök harczias beszéde és az egyiptomi 
kérdés feszegetése még fokozták a lehangoltságot. Igazi 
árdepressziót azonban csak az osztrák-magyar államvasut és 

dunagőzhajózási társaság osztalékai idéztek elő. a meny­
nyiben az előbbinél a tavalyi 33 frank helyett legfeljebb 
30 frankra számítanak, mig az utóbbi a tavalyi 14 frt 
helyett 12 írtban állapította meg az osztalékát. A hét 
utolsó napján ugyan kissé javult ismét a helyzet, de az 
árfolyamok mégis jóval alacsonyabban záródnak, mint a
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múlt liéttn, 
kitűnik:

Az értéktőzsdéről.
Azazundoritu aknamunka, mely a magyar hitel ellen már 

óta folyi Becsből, mind leplezetlenebből űzi mester- 
^^t. sőt mu^t már nem is tartják szükségesnek azt, hogy 
^agukat a névtelenség sánczai mögé rejtsek és onnét ássák 

a magyar hitel jó hirnevéL Először ellenőrizhetetlen 
keringtek, melyeknek kutforrását senki sem ismerte, 

^tán névtelen körleveleket küldözgettek mindazokhoz, 
csak sejtették, hogy magyar kötvényeik és rész­

vényeik vannak, mely körleveleknek szellemi szerzői nem 
voltak kipuhatolhatok. Végre álarcz nélkül jelentek meg 
fegelső magyar hitelintézet közgyűlésén és szemérmetle- 
Qül mondják el hazug rágalmaikat. Arról, hogy 
a hitelbank tegnapi közgyűlésén megjelent bécsi 

gróf Zichy Nándor működése és politikai iránya 
ttem tetszik, nem szólunk semmit sem. Az tisztán a gróí 
^ dolga, hogy miként tudja összeegyeztetni az ő anti-

Magyar aranyjáradék. . .
Magyar koronajáradék . .
Magyar hitelrészvény. . .
Osztrák hitelrészvény. . .
Magyar jelzáloghitelbank 
Magyar leszámitolóbank . .
Magyar ipar és keresk. bank 
Angol-osztrák bank . . .
Fiumei hitelbank .... 
Osztrák-magyar bank. . .
Festi magyar keresk. bank
Uniónbank...........................
Egyesült fővárosi takarékp. 
Országos központi takarékp. 
Pesti hazai első takarékp. . 
Magy. ált. biztosító társaság 
Lloyd viszontbiztosító. . .
Concordia gőzmalom. . . 
Pesti hengermalom . . .
Pesti moln. és sütők gőzm. 
Egyes, tégla- és czementgyár 
Eszakm. egyes, kőszénbánya 
Drasehe-féle téglagyár . .
Szentendrei téglagyár . .
Újlaki tégla- és mészégető . 
Piimamurányi vasmű . . .
Danubius-hajógyár . . .
Schoenichen-Hartmann g. gy. 
Egy. magyarhoni üveggyárak 
EÍső magy. szállodatársaság 
Jordán-féle bőrgyár . . .
Nemzetközi villamossági t. 
Nemzetközi vaggonkölcsönző 
Török dohányegyedárusági t.
Déli vasul...........................
Osztrák-magyar államvasut 
Villamos városi vasút . .
Dunagőzhajózási társaság 
Német birodalmi márka . .

adott készpénzelőlegek és anyagkészletek 196.569 05 frt, 
átmeneti tételek 17.28818 frt, összesen 9,968.449-72 frt. 
Követel : részvénytőke 2.500.000 forint. Elsőbbségek : 
2,743.500 frt. fiumei építkezési telek 160.000 frt, jelzálog­
kölcsön 350.000 frt. tartalékalap 468.000 frt, biztosítási 
tartalékalap 553.329-33 frt, nyugdíjalap 41.600 frt, érték- 
esökknési tartalékalap 1.823.929-36 forint, alapok együtt 
2,886.858-69 frt, hitelezők 916.968 48 frt, elfogadványok 
és utalványok 68.388-26 forint, együtt 985 356 74 forint, 
egyenleg mint nyereség: folyó évi nyereség 324.329-94 
forint, nyereségáthozatal 1894. évről 18.404-35 forint, 
együtt 342.734-29 frt, összesen 9.968.449-72 frt 

A nyereség- és veszteség-számla igy záródik : 
Tartozik : hajóbiztosítási dijak : 1895. évi hajóbiztosítási 
dijak 177.173 04 frt, tartalékba helyezett 1% 82.933-22
forint, értékcsökkenési ta.talékalap : hajók elhasználása 
folytán keletkezett értékcsökkenés 406.037*83 frt, elsőbb­
ségek kamata 121.567-50 frt, leírások 46.034-82 forint, 
általános költségek 234.373-97 frt, megtérített károk és 
hiányok 37.996-76 frt, kamatok 73.709 05 frt, egyenleg 
mint nyereség 342.734-29 forint, összesen 1,522.560-48 
forint. Követel: nyereségáthozatal 1894. évről 18.404-35 
forint, m. kir. állami szubvenczió 570 000 forint, hajók 
jövedelme 90G.554-9S frt, különféle jövedelem 9634 70 
forint, árfolyam-nyereségj 17.966-45 forint, összesen 
1,522.560-48 forint.

{ Az osztrák-magyar államvasuttársaság be­
vételei, A budapesti, de főleg a bécsi tőzsdén tegnap 
nagyon heves ármozgalom fejlődött az osztrák-magyar 
államvasuttársaság részvényeiben, melynek okai és kö­
rülményei nagy izgatottságot keltettek. Kitűnt ugyanis, 
hogy az osztrák-magyar államvasuttársaság 1895-ik évi 
tényleges bevételei jóval kisebbek mint a 10 napról 10 
napra közölt ideiglenes kimutatásokban közzétett bevéte­
lek. Ezt a feltűnő körülményt valóságos elkeseredéssel 
beszélték meg a bécsi tőzsdén. Magát a dolgot könnyű 
megérteni az alábbi kis táblázatból :

Ideiglenes kimu- Tényleges 
1895 tatot! bevétel bevétel

586.735 560.092
605.082 G0G.307
748.339 
626.345 
556.040 
560.104 
644.283

Márcz. 13. Márcr.. 20. különbözet
122.25 121.50 — 0.75
99.15 99.— — 0.15

418.75 415.50 — 3.20
380.80 377.-20 — 3.60
251.— 247.50 — 3.50
260.— 255.— — 5.—
111.50 110.50 — 1.—
173.- 170.- — 3.—
195.- 192.- — 3.-
995.— 975.— — 20.-

1174.- 1158.— — 16.-
310.— 306.— — 4.-

1110.— 1100.— — 10.-
755.— 7í0.— — 15.-

7825.— 7700.— -1 25.—
4150.- 4100.— — 50.—

80.— 75.— — 5.—
272.- 265.— — 7.-
700.— 680.— — 20.-
275.- 280.- + 5.—
98.50 94.- 4.50

212.— 203.— — 9.-
555.— 560.— + 5.—

80.— 70.— — 10.—
228.— 220.— — 8.-
244.- 241.50 — 2.50
108.50 1U4.— — 4.50
114.— 104.— — 10.-
23.- 18.- — 5.-

250.— 255.- + 5.—
56.— 50.— 6.—

320.— 312.— — 8.-
440.— 435— — 5.-
186.- 183.— — 3.-
97.50 97.— — 0.50

370.50 354.50 — 16.-
263.- 159.- — 4.—
470.— 440.— — 30.-

59.05 58.85 — 0.20

az alábbi összehasonlitú táblázatból is

Január

Február

Márcz.

1 —10-ig 
11-20-ig 
21—31-ig 

1 -10-ig 
11 -20-ig 
21-29-ig 

1 — 10-ig
Tehát a

739.188
600.246
521.91G
506.048
566.121

+
Különb=ég

26.643 
1.315 
9.151 

26.149 
34.1-24 
54.361 
78.162

különbség összesen — 227.275 
vagyis az 1895. január 1-től márczius 10-ig terjedő 

időszakban 227.275 forinttal több bevételt mutattak 
ki az ideiglenes kimutatásokban, mint a mennyi tény­
leg befolyt. Az ideiglenes kimutatások egy bizonyos 
kulcs alapján készíttetnek és az összes vasutak a 
legnagyobb Óvatosságot fejtik ki ennek a kulcsnak a 
kiválasztásában, hogy a végleges eredmények ne legye­
nek kedvezőtlenebbek az ideiglenes számadatoknál, ne­
hogy a piacz hamis benyomások hatása alatt álljon és 
hogy minden egyes részvényes pontosan tudja kísérni a 
vállalat fejlődését. Eddig az osztrák-magyar á'.lamvasut- 
társaságnál is ez volt a gyakorlat és például 1894-ben a 
végleges eredmények 728.000 írttal voltak kedvezőbbek 
az ideiglenesen kimutatott bevételeknél. Nagyon termé­
szetes. hogy 1895-ben is a tőzsde, a részvényesek meg 
az egész világ azt hitték, hogy az ideiglenes kimutatások 
hasonló objektiv óvatossággal lesznek elkészítve, arra, 
hogy az ideiglenes kimutatások bevételei jóval nagyob­
bak lesznek, mint a tényleges bevételek. A legfel­
tűnőbb a dologban az, hogy ezek a fatális számadási 
hibák éppen arra az időszakra esneek, a mikor ama 
bizonyos szomorú hírhedtségre vergődött álla­
mosítási tárgyalások megindultak, a mikor olyan 
vad üzlet volt az osztrák-magyar államvasuttársaság 
részvényeiben, melyeknek árfolyamát akkor mintegy 100 
forinttal jegyezték magasabban, mint ma. Ezt a meg­
lepetést egy esztendeig tartótól titokban az igazgatóság 
és az annyira megkárosodott tőzsde elkeseredését a 
végsőig fokozza az a körülmény, hogy Taussig úrhoz 
közel álló egyének az 1895-iki szelvényekben osztentativ 
módon kötnek 30 frankon üzleteket, holott az osztalék 
tavaly 33 frank volt. A bécsi tőzsdén óriási az izgatott­
ság e dolgok miatt és a bécsi börze nagy matadorának 
aligha volna tanácsos a börzére menni, mert olyan 
dolgokat hallana, a milyenekhez még az ő nem éppen 
elkényeztettett fülei sincsenek hozzászokva.

I Hajózási kísérletek a Vaskapu-csatornában. 
A Vaskapu-csatorna kinyitása után természetszerűleg elő­
térbe lépett az a kérdés, hogy az abban előálló jelenté­
keny sebesség mellett képesek lesznek-e a hajók azon 
saját erejükből fölfelé meuni. A Vaskapu-szabályozási 
müvezetőség e végből a legutóbbi napokban több hajó­
val próbameneteket tett s az eredményvárakozáson felül 
kedvezőnek mutatkozott. Így nevezetesen a mintegy 400 
lóerejü «Tisza» gőzös a két és fél kilométer hosszú utat a 
csatornán felfelé 30. majd 24 perez alatt tette meg ; a mint­
egy 450 lóerejü «Drau» szemclyszállitó gőzös 30 perez 
alatt ment végig; a «Tisza» gőzös egy üres uszályt fel­
vontatott 66 perez alatt; a dunagőzhajózási társaság 
egyik legerősebb gőzöse, a 750 lóerejü «Thommen» 
egyedül felment 23 perez alatt s egy üres uszálylyal 45 
perez alatt s egy terhes uszálylyal 71 perez alatt. Ezek 
az eredmények annál kedvezőbbek, mivel a mostaui 
vízállás mellett s épen áradó viznél a csatornában a 
legnagyobb sebességek érvényesülnek. Ezekből a próba­
menetekből egyszersmind örvendetes következtetést lehet 
levonni arra nézve is, bogy a csatornán a felfele hajó­
zás külön mesterséges vontatás nélkül is lehetséges 
leend. a mi teljessé teendi a szabályozásnak különben 
is szép sikerét.

* A gyufaadó Ausztriában. Az osztrák pénzügy­
minisztérium felhívást intézett a kereskedelmi kamarák­
hoz, hogy adjanak véleményt a gyufaadó behozatala te­
kintetében. A pénzügyminisztérium legközelebb egy an­
kétet is akar egybehívni és egyúttal azt a kérdést is 
tanulmányoztatni akarja, hogy mint lehelne a feliér 
foszfort a gyufagyártásnál mellőzni.

* Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 
m.Áir. miniszter a hidegkut-tamási helyi érdekű vasút 
részvénytársaságnak, a m. kir. államvasutak és a tár­
saság «Hidegkut-Gyönk» közös állomásától Szegzárdig 
fővonalként s ennek egy alkalmas pontjából kiágazókig 
a m. kir. államvasutak «Hidasd-Bunyhád» állomásáig 
szárnyvonalként vezetendő helyi érdekű gőzmozdonyu 
vasútvonalakra 
megadta.

106,571.732 frt 50 krnyi magasságot ért el, melyre
27,779.598 frt 49 kr van tartalékba helyezve. A társa­
ság összes alapjai ezidő szerint 37,397.344 frt 78 krra 
rúgnak és következő értékekben vannak elhelyezve:

Betétek takarékpénztárak és bankoknál 1,741.907*79 frt, 
záloglevelekben 17,513.099-50 forint, m. kir. járadékok 
120.762-12 frt, regáleváltsági kötvények 5,299.600-— 
forint, államvasuti ezüst kötvények 1,699.500"— forint, 
állami kamatbiztositást élvező vasúti értékek s egyéb köl- 
csönkötvények 1,344.281-41 frt, Budapest székesfővárosi 
kölcsön 2.495.000-— frt, Olasz járadék, életbiztosítási 
tartalék fedezésére 197.563-68 frt, «Magyar-Francaa», 
«Bécsi biztositó» részvények és egyéb értékpapírok 
1.658.766-52 frt, tárcza-váltók 809.216-34 frt, jelzálog­
kölcsönök 966.660-53 frt, életbiztosítási kölcsön-kötvények 
2,890.986.89 frt, társasági házak 660.000'— frt, össze­
sen 37,397.344-78 frt.

** Bankkimutatások. Az angol bank kimuta­
tása, mint Londonból táviratozzák, a következő: összes tar­
talék 40.896.000 (+ 260.000) font sterling, bankjegyforga­
lom 25,019.000 (— 16.000) font sterling, érczkész- 
let 49,115.000 (+ 244.000) font sterling, váltótárcza 
27,601.000 (+ 147.000) font sterling, magánosok köve­
telése 46.115.000 (— 141.000) font sterling, az állam- 
kincstár követelése 19,175.000 (+ 542.000) font sterling, 
bankjpgytartalék 38.322.000 (+ 243.000) font sterling 
— A franczia bank e heti kimutatása, mint Parisból 
táviratozzák, a következő: érczkészlet aranyban 1954-67 
(+ 6'9) millió frank, ezüstben 1250-02 (+ 3’5) mil­
lió frank, összes érczkészlet 3204 69 (+ 10 4) millió 
frank, váltótárcza 701*1 (— 76 3) millió frank, bank­
jegyforgalom 3542*13 (— 19*4) millió frank, magáno­
sok követelése 507-98 (— 15'5) millió frank, a bank­
jegyforgalom viszonya az érczkészlethez 89'llu/0, kamat- 
és leszámítoló jövedelmek 289.000 frank.

** Szelvénylevonások. A budapesti áru- és érték­
tőzsde tanácsa elrendelte, hogy a fiumei hitelbank 
részvényei április 1-től kezdve szelvény nélkül (6.50 frt) 
és 1896. január 1-től folyó 5%-os kamatokkal; a pesti 
hengermalom társaság részvényei április 1-től 
szelvény nélkül (16 frt) és a Lechner rákost tégla­
gyár részvénytársaság részvényei márczius 19-ikétől 
kezdve szelvény nélkül (7 frt) áruitassanak és jegyez­
tessenek n tőzsdén.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Márczius 20. —

Gabonatőzsde.
A külföldi lanyhább üzlethirek és a fogyasztás tartóz­

kodó viselkedése voltak ma a mérvadó tényezők a kész- 
áruüzlet hangulatának fejlődésénél és igy természetesen 
csak lanyhaságról referálhatunk. Búzában a hozatalok 
még mindig felette gyengék, de azért a kinálat elég jó 
volt, miután a raktárárut nagy mennyiségben ajánlották. 
A forgalom mintegy 20.000 mm.-ra tehető, mig az árak 
körülbelül öt krajczárral hanyatlottak. Legjobban fizet­
ték 7.35 forinton a 81 kilogrammos tiszavidéki árut, 
mig legalacsonyabban 6.82l/., forinton a 77 — 77.4 kgos 
bajai búza kelt el. Rozsban is lanyha volt az irányzat. 
Az árak 6.30—6.35 forinton ingadoztak, helybeli pari­
tásban, mig helyben 6.40—6.4.5 forintos árakat fizettek. 
Zabban ma szintén csendesebb volt a hangulat. Az 
árak kissé hanyatlottak is, miután a fogyasztás már nem 
mutat oly nagy érdeklődést. Tengeriben igen gyenge 
volt a vételkedv és igy még a csekély kínálat sem talált 
megfelelő érdeklődésre. Árpában egyáltalában nem 
volt üzlet.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 81 k. 7.221., írton, 
200 mm. 81 k. 7.25 írton, 100 mm. 80.2 k. 7.27 */., írton, 
100 mm. 80 k. 7.25 forinton, 100 mm. 80 k. 7.171/.2 
frton, 1700 mm. 79.8 k. 7.15 forinton, mind három 
hónapra.

Pestmegyei: 100 mm. 80 k. 7.10 forinton, 
1000 métermázsa 77.3 k. 6.921/2 frton, mind három 
hónapra.

Bácskai: 3500 mmázsa 76.7 k. 6.90 frton, három 
hónapra.

Bajai: 900 mm. 77.4 k. 6.827» frton» három hó­
napra.

Raktáráru: 2000 mm. 81 k. 7.227» forinton, 
MOO mm. 81 k. 7.20 forinton. 1600 mm. 79.5 k. 
7.11) frton, 1000 mm. 78.5 k. 7.— frton, 1900 mm. 
76.5 k. 6.85 frton. mind három hónapra.

Rozs: 300 mm. 6.Í5 frton, 250 mm. 6.40 frton, 
készpénzen.

Zab: 100 mm. 6.55 frton, 200 mm. 6.45 forinton, 
200 mm. 0.42 forinton, 100 mm. 6.35 forinton, 
készpénzen.

Szokványhoz* tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.68, 
6.69 forinton.

Szokványhoz» május—júniusra mintegy 12000 mm. 
6.78, 6.79, 6.78 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. 6.5-, 
6.33 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.1u, 
4.16 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza 1896. tavaszra ..................... frt 6.68 6.70
Szokványbuza május-juniusra ......................frt Jj.i8 6.79
Szokványbuza 1896. őszre ........    frt 7.03 7.0*
Szokványrozs tavaszra .................................frt
Tengeri 1896. május—júniusra............. . ... frt
Tengeri Julius—augusztusra............................frt
gzokványzab tavaszra.......................................frt
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre. A*‘

érdekű 
előmunkálati engedélyt egy

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; Az «Adria» magryar királyi tengerhajózási 

részvénytársaság ma teszi közzé 1895. évi zár- 
számadásíit, melynek mérlegszámlája a következő 
tételeket tünteti fel:

Tartozik: tulajdon hajóink 8,012.401-43 frt, hajó és 
eépátalukitási számla 291.501-41 frt, fiumei építkezési 
szarnia 541.212-42 frt. anyagraktár épület 26.100 frt, 
pénztárszámla 11.226 frt, bankoknál elhelyezett össze­
gek 39.305-90 frt, adósok 396.044-95 frt. tengeri és 
vasúti szállítási dijak és költségek 32S.57F63 frt, érték­
papírok 108.228-75 frt, 1896. évben elszámolandó utakra

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** ^2 Első magyar általános biztosító társa­

ság igazgatósága az e hó 20-án megtartott választmá­
nyi ülésben előterjesztvén az 1895 évi mérleget, az 
igazgatóság és a felügyelőbizottság indítványa folytán a 
választmány elhatározta, hogy az e hó 28-ára kitűzött 
közgyűlésen minden egész részvény után 230 forint 
osztalék hozassék javaslatba. A tűz- és szállitmánybiz. 
tositási díjtartalék, minden terheléstől menten 2,020.000 
forintra rúg s ezen összegében messze túlhaladja a ta- 
pasztalásszerüen egy év tartamán belül teljesítendő kár­
térítések összegét, úgy hogy e tartalék további emelése 
ezidő szerint nem történt. Az 500.000 frtnyi külön tar­
talék, mely arra a czélra szolgál, hogy oly években, 
midőn az osztalék 160 forintnál kevesebbet tenne ki, az 
160 forintra kiegészíttessék, az alapszabályok értelmében 
az elért nyereség 10°/u-ával = 100.720 frt 80 krral 
javadalmaztatott s igy a külön tartalék jelenleg 600.720 
frt 80 krt teszen. A társaság életbiztosítási állománya

Hivatalos effektiv-árak írttól írti?
B nz a bánsági uj .............. 77—81 klg. 6.70—7.10

_ tiszavidéki 77—81 6.80—7.15
— pestvidéki 77—81 „ 6.75—7.10
— fehérrn. 77—81 „ 6.85—7.20
_ bácskai 77—81 5.85—5.90
— román 7<>—78 „ —.-----
— szerb „ —.-----.—

Rozs elsőrendű 70—72 6.40—6.45
_ másodr. 6.35—0.40

Árpa takarmány 60—02 4.80—5.—
— égetni való „ .............. 62—64 5.25—5.90

sörfőzdéi 64—66 6.-----7.—
Zab — 39—41
_ - uj .............. 39—41 6.10—6.45

Tengeri bánsági —.— — —.-----
— másnemű uj .............. —.— 4.05—4.20

Repcze káposzta „ —.----- .—
bánsági

Köles ó .............. „ 5.30—5.60
Határidőüzlet. Amerikának 7-, centnvi árh anyai­

lása kü\'ik zlúben nálunk is kedvezőtlen hul', gúláiban

6.33— 6.34 
4.15-4.17
4.33— 4.34 
6.22—6.23

frt 10.60—10.70

nviit meg az üzlet. A lanyha készáruüzlet még inkább 
nyomta az árakat, később azonban kissé kedvezőbb lett 
az irányzat a fedezési vásárlások íolytán. A forgalom 
normális volt. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 16.000 mm. 6.68,

6.67, 6.66. 6.65, 0.6' > frton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 12.000 mm. 

6.78. 6.77. 6.76, 6.75, 6.76 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.02, 

7.01. 6.99. 7.00, 7.01 forinton.
Szokványrozs tavaszra mintegy IOíOOO mm. 6.33, 

6.32, 6.31. 6.32, 6.33 forinton.
Tengeri május-juniusra mintegy 30.000 mm. 4.15, 

4.14. 4.13, 4.14, 4.13 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 6.000 mm. 6.18, 

6.19, 6.20 forinton.
Hivatalosan felmondatott 2000 mm. szokván yrozs 

márczius 25-ére, melyet azonban a tőzsdetitkárság alaki 
hiba miatt visszautasított.

Déli tőzsde.
Délben kissé kellemesebb volt a hangulat, miután az 

eladási kedv gyenge volt, mig egyes spekulánsok részé­
ről elég jó vételanimó mutatkozott. A forgalom gyenge 
volt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.67,
6.68, 6.69 frton.

Szokványbuza május-juniusra mintegy 8.000 mm. 
6.77, 6.78 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 14.000 mm. 7.02, 
7.03 írton.

Szokványrozs őszre mintegy 5000 mm. 5.83, 
5.84, 5.85, 5.84 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1S96. tavaszra......................... frt 6 68—6.69
Szokványbuza 1896 őszre........................ . ... frt 7.01—7.02
Szokványbuza május -juniusra......................frt 6.77—6.78
Szokványrozs tavaszra .................................irt 6.31—6.32
Szokványrozs őszre ...................................... írt 5.82—5.83
Tengeri 1896. május- júniusra......................irt 4.13—4.1 i
Tengeri junius—augusztusra........................... frt 4.32—4.33
Szokványzab tavaszra...................................... frt 6.20—6.21
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... frt 10.60—10.70

Délutáni forgalom.
A berlini lanyhább árjegyzések nálunk kifejezésre nem 

jutottak, miután a megindult fedezések folytán az árak 
kissé javultak. A forgalom gyenge volt. — Köttetett:

Terménytőzsde#
A terménytőzsdén zsiradékáruk nyugodt irányt 

követtek. Szilva változatlan, szilvaiz üzlettelen. — Köt­
tetett :

Szilva boszniai 85 szemes 14.28 forinton, 65 szemes 
16.52 forinton, szerbiai 85 szemes 13.39 frton, 75 sze­
mes 14.28 frton.

Szeaz jegyez nyersáru 14.25—14.50 forintot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma némileg megszilárdult. Az 

egyiptomi angol expediczió higgadtabb megítélésben ré­
szesül s miután a pénzviszonyok európaszerte javulást 
mutatnak s a külföldről is szilárdabb hangulatot jelez­
tek, a spekuláczió beszüntette értékeladását s visszvásá­
rolni kezdett. Ezzel kapcsolatban a kontremin is fede­
zéshez látott s keresletével elsősorban az osztrák-magyar 
államvasut részvényeit hajtotta fel erősebben, miután 
éppen azok voltak az utóbbi napokban a leghevesebb 
megtámadtatásnak kitéve; 1.50 írttal javult a két hitel­
részvény s a magyar bankok. A helyi piaczon a han­
gulat nyugydt maradt. Valuták s érczváltók gyengültek.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék szilárdabb zárlatai s a speku- 

lácziónak az üzérkedés! értékekben főleg pedig az osz­
trák magyar államvasut részvényeiben foganatositott 
visszavásárlásai az előtőzsde hangulatának szilárd jelle­
get kölcsönözték. Az árjavulás általános volt s a nem­
zetközi játékpapirok mellett a magyar bankok is ma­
gasabb jegyzéket értek el. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 376.40—377.40-ig, magyar hitelbank
413.50— 414.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
255.25— 255.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
110.50— 110.75-ig, osztrák-magyar államvasut 352.-----
354.50— ig, déli vasút 97.-----97.25-ig. rimamurányi vasmű
241.------241.50-ig, magyar koronajáradék 98.90—
98.95-ig, magy. aranyjáradék 121.50—121.55-ig, budapesti 
villamos városi vasút 261.—261.25-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész, 
vény 377.40—377.50, magyar: hitelbank 414.50-414.75- 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 255. — 255.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 2Í7.----- 247.25, osztrák­
magyar államvasut 354.50—354.75, déli vasút 96.-----
96.25, rima-murányi vasmű 242.50—242.75, magyar 
koronajáradék 98.90—98.95, magyar aranyjáradék
121.50— 121.55, budapesti villamos városi vasút 259.— 
-259.25.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén még kedvezőbbre fordult. 

Az arbitrage keresleti tevékenysége folytán az üflérkedési 
értékekben újból magasabb árnivó kerül felszínre. A 
helyi piaczon majdnem teljesen szünetelt a forgalom s 
csak a városi vüiamos vasút iránt nyilvánult némi keresleti 
érdeklődés. Köttetett: Oszt. hitelr. 377.20—378.20-ig, ma­
gyar hitelbank 414.50—416.50-ig, magyar leszámítoló-és 
pénzváltóbank 255.50—255.75-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 110.50—111-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. 
kib. 247.50—247.75-ig, osztrák-magyar államvasut 354.25 
—356.50-ig, déli vasút 97—97.50-ig, rimamurányi 
vasmű 241.50—242-ig, magyar koronajáradék 99.-----
99.25- ig, magyar arany-járadék 121.50—121.75-ig. — 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
budapesti bankegyesület 103.50—103.75, budapesti ta­
karékpénztár 216—218. magyar aszfalt 215—218, De- 
nubius-hajógyár 105 — 106.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
377.70—377.80—, magyar hitelbank 415.50—415.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 255.25—255..>0, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 1KL50—110.75, 
osztrák-magyar államvasut 355.75—356. deli vasút
97.-----97.25, rimamurányi vasmű 241.50—241.75,
magyar koronajáradék 98.90—98.95, magyar arany- 
járadék 121.50—121.55, budapesti villamos városi vasút 
261.----- 261.25.

Praemiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 
3.—3.50, nyolez napra 7—8, ultimo márcziusra 18—19.

Utótözsde.
Az utótőzsdén az irányzat tartott maradt. Az osztrák­

magyar államvasut részvényeiben újból realizálások vol­
tak túlnyomók, a melyek azonban nem voltak képesek 
annak a nap folyamán szerzett árelőnyét felemészteni s 
csak csekélyebb árnyomást idéztek elő. A két hitel­
részvény árfolyama mindvégig elég jól tartva ma­
rad!. * - Köttettek : Osztrák hitelrészvény 376.50

377.20-ig, magyar hitelbank 414.------414.75-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254.75—255.25-ig,
magyar ipar-és kereskedelmi bank 110.----- 110.25-ig,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 247.50—247.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 353—354.75-ig, déli vasút
97.----- 97.25-ig. rimamurányi vasmű 241.50—241.75-ig,
magyar koronajáradék 99.-----99.05-ig, magyar arany­
járadék 121.50 121.55-ig, budapesti villamos városi
vasút 262. -262.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 376.80
- 376.90. magyar hitelbank 414.----- 414.25, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 254.75—255.—, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 110.----- 110.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 247.50—247.75, osz­
trák-magyar államvasut 353.----- 353.25, déli vasút
97.-----97.25, rimamurányi vasmű 241.50—241.75,
magyar koronajáradék 99.----- 99.05, magyar arany-
járadék 121.50-121.55, budapesti villamos városi 
vasút 262.----- 262.25.

Sertéskereskedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 20. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz íjjáronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
46—47 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 44—45 kr. 11. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — .— 
kr. S. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy küogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszeriiieg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4ü klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi márcz. hó 18. napján volt 
készlet 17.394, márczius hó 19-én felhajtatott —, 
1896. márczius 19. napján elszállitatott 286, 1896. 
márcz. hónap 20. napjára maradt készletben 17.108. 
A hizott sertésüzletirányzata: Változatlan.
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Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, márczius 19. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A l'erenczvárosi petroleum-raktiirnál 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.
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Magánhejók forgalma.
— Márczius :Í0. —

Budapestre érkezett: «.Tibor» Szegzárdról 1270 
mm. buzaval. «Anna» Szivácrról 2620 mm. zabbal.«Elisa­
beth* Verbászról 4000 mm. búzával, cApostag^ Bajáról 
1S20 mm. búzával. «Árpád» Baján>1 4500 mm. búzával. 
«Vilma» Mohácsról 1950 mm. búzával. Kincsem» Duna- 
Földvárról 940 mm. búzával és 500 mm. arpaval. 
< Előre» Szendi őrül 3:280 mm. búzával és >10 mm. ívn- 
gerivel. ti. sz. vasuszály Sziváczról 4000 mm. búzával, 
Ö. sz. fauszály Bajáról 1100 mm. búzával, lti. sz. ta- 
uszály Zentárói 3750 mm. búzával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

20. (Az EgyetértésBécs, marcz. távirata.) A 
hatásat-gnapesti külföldi tőzsdék szilárd záró; •_yzéseinvk halasa 

alatt az üzlet szilárd hangulatban nyílt vv.-z. A forga­
lom coulisse-értékekben éknkebben tejlodutt és az árlo- 
Ivamok ' Tezhetőleg javultak vs mindvégig jól maradtak 
Lartva. A sorompóban tlunagőzbajózási es foidhitelmtézeti 

énvek emelkedők. \:ilutak valtozatlauul bágyadtuk.reszv
Az elhelyezés könnyű volt. .... 0-- 0-

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 3//.37, 
magyar hitelbank 411.50. anglo bank 170.25. umó- 
bank 305.50, bank-egyesület 144.50. Länderbank zii.ro, 
osztrák-magyar állam-vasul 3ot.2m deli vasút 97..’0. clha- 
vOigyi v.isut* 234.50, észak-nyugati vasút 2S3.50, Dmia- 
gőzhajvzási részvény 434. . alpesi bá-uyarészyény
rima-murányi vasmű 241.—. nv.jusi járadék ICO..J->, 
magvar aranyjáradék 121.30. magyar koronajárauck 
9S.9Ő. török sorsjegy 5S.SO. kuszfrankos arany 9.5G* 
német birodalmi márka 53.92 kézpénzen.

Déli tőzsde.
A déii tőzsde elején a hangulat szilárd volt- a couhsse- 

üzlet meglehetősen élénk. Jegyeznek : Osztrák
hitelrészvény 377.50, magyar hitelbank 414.50, Lander­
bank 247.75. union-bank 300. . anglo bank 170.n0.
bank-egyesület 144.73. foldhitehntéz* t 470.--. osztrák- 
magvar államvasut 3ő.j..jO. déli vasút 9/.25. elbavölgyi 
vasat 284.50, és myuf sut 283.50, 
részvények 83.10. rimamurányi vasmű 241.- prágai 
vasipar 607.—. májusi járadék 1h'.95. magyar korona- 
járadék 98.90. török sors1 my 3<>0. német birodalmi 
márka 58.93. Duna-gőzhajóz.isi z- s<--v.-ny 42,0.

Később a forgalom nem égi sz élénk. de az árfolya­
mok tirtcttak. Érczváltók és vaiutak változatlanok. ^

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitei rész­
vény 377.- . magyar hit-ibank 41 Í.50, _anglo-bank 
171.—, union-bank 305.25, Länderbank 2í/.2.>, bank- 
egyesület 144.75, osztrák-magyar allamva-iit ••51.23. 
déli vasút 97.—, elbavölgyi vasút 2>í.—. gőzkmu:.asi 
részvények 437.—. alpesi banyarvszwnyek ö2.>5. ni;iji.=i 
járadék 101.—, osztrák koronajáradék 101.50. török 
sorsjegy 58.00, magyar korona;aradek 98.95, német 
birodalmi márka 58.93. Csendes.

Becs, márv-z.20. (Magyar értékek zárlata.) 4’ (1-os 
aranyjáradvk 121.80, tiszai és szegrdi kulcsú nsorsj egy
143.75. magvar vasúti kölcsön ezüstben 10l.n0, magyar 
kel. vasul áll. kötvény 121.40, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 250.—, magyar kereskededelmi bank 
1157, magyar koronajáradék 98.90, 1 ,,-os magy. löld- 
t' hermcntvsitési kötv. 90.05, magyar hitelbank-részvények
414.75, magyar nyeremény-L-sorsjegy 100. kassa- 
oderbergi vasut-részvény 193.50, rima-murányi vasmű
242.50,

Bécs, márcz. 20.(Osztrákértékek zárlata.) L2° ',,-os 
papir-j aradé k 101.—. 4° ,,-os osztrák aranyjáradvk 
122.25, I860, sorsjegy 148.25. osztrák hítvlsorsjegy
202.50, angol-osztrák bank 171.—, bvsi Bankverein
144.50, osztrák-magyar bank 9^5. . déli vasul rész
vény 97.—, dunagőzhajózási társulat 438.—, dohány- 
részvény 183.—, cs. és kir. vert arany u.07, német 
bankváítók 58.90. 4*2u,6-os ezüstjáradék 101.05, osztrák 
koronajáradék 101.45. 1804. sorsjegy 19. ».50, osztrák
hitelintézeti részvény 370.*7, union-banki*«-zvény 30o.30, 
osztrák Länderbank 247.50, osztrák-magyar államvasut 
354. . elbavölgyi vasút 284.25, alpesi részvények 82.80, 
20 frankfis arany 9.Ö7, londoni váltóáv 120.55. — 
Gyengült.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. márcz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 377. ,
magyar hitelbank 414. . augvl-vsztrák bank 170.o0,
bankegyesület 144.73, union-bank 301.50, Länderbank 
247.—, osztrák-magyar államvasut 353.25. déli vasút 
97.—, elbavölgyi vasút 2*4.—, északnyugati vasút 283.--, 
török dohányrészvény 1*3.50, rimamurányi vasmű 241.50, 
alpesi bányarészvények 82.80, májusi járadék 101.- , 
magyar koronajáradék 9S.9o, török sorsjegy 58.80, 
német birodalmi márka 58.92 készpénzen, 58.93 ul- 
íimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, márcz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kedvező időjárás a lanyha külföldi jelentésekkel 
egyetemben, lanyha irányzatot idéztek elu, mely csak a 
zabot kimt-íie meg. — köttvlv'ő : búza tavaszra 7.05, 
7.07, 7.00 forint«»!:, május—júniusra 7.11, 7.10, «-12,
7.11, őszre 7.2*. 7.29. roz~ tavaszra 0.<0, 0.69, 
0.70, május—júniusra 6.59. őszre 0.20. 6.21, zab ta­
vaszra 0.62, 0.04, május júniusra 0.5*, tengeri má­
jus--júniusra 4.49, 4.50, julius—augusztusra 4.6- 
forinton.

Délután tartott külföldi jelentésekre az árak itt is 
ártották maradtak, sőt részben emelkedtek is. — Köt­
etett: búza tavaszra 7.07. május- júniusra 7.12, őszre 
7.29, 7.30, rozs tavaszra 6.71, 6.70, őszre 0.21, zab 
tavaszra 6.65, tengeri május—júniusra 4.49, 4.50, 
julius—augusztusra 4.64 forinton, repeze augusztus— 
szeptemberre jegyez 11.10—11.20 fi tot.

Szesz ma üzletiden volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 14.70—14.90 forintot.

113.—-, mexikói 95.30, német birodalmi kölcsön 99.75. 
Bányaértékek gyengébbek. Laura-kohó 154.—, dortmundi 
41.20, bochumi 157.60, gelsenkircheni 162.60, harpeni
161.50, Hibernia 160.30, Trust 151.40, észak-német 
Lloyd-részvények 109.—, hamburg-amerikai csomag­
hajózási részvények 120.80. Magánkamatláb 21/s°/0.

Berlin, márczius 20. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 103.25. magyar koronajáradék 99.20, osztrák hitel­
részvény 236.40, osztrák-magyar államvasut 149.90, 
osztrák déli vasút 41.70. Tartott.

Frankfurt, márczius 20. (Esti tőzsde.) Osztrák 
hitelrészvény 318.37, osztrák-magyar államvasut 312.,5, 
déli vasút 84‘A. Kedvtelen.

Hamburg, márczius 20. (Zárlat.) Osztrák ezQstjára- 
dék 86.—, osztrák hitelrészvény 318.50, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 130.25, osztrák-magyar államvasut
760.50, osztrák déli vasút 204.—, olasz járadék 82./0. 
Szilárd.

Hamburg, márcz. 20. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 318.50. Nyugodt.

Paris, márcz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde igen szilárd volt, de a forgalom 
nem volt nagyteijedelmü és csak arbitrage-vásárlások 
által nyert nagyobb élénkséget. Franczia járadékok vissz- 
vásárlások következtében élénkek voltak. Zárlatkor az 
árfolyamok gyengültek, ama reakezió következtében, mely a 
spanvoi külső járadékot érlc.Jegyeznek: 3' 0-os franczia já­
radék 101.76, törlesztlietö járadék 101.15,4'A,0/,,-osjáradék 
106.10, Banque de France 3515. Credit Foncier 636. , 
Szuez-n >zvények 3262.—, egyiptomi kölcsön 508.75, 
spanyol külső járadék 62*/,magyar aranyjáradék 
103.' ,, olasz járadék S2.77. orosz 103.49, uj -A' ,,-os 
orosz kölcsön 93.—, portugál 3%-os kölcsön 27'/6> 
ottonuin bank 601.25, osztrák Länderbank 512.50, osz- 
trák-magyar államvasut 762.50, osztrák déli vasút 22c. , 
Rio-Tinto rézbánya 466.87.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/„-os
járadék 101.72, S1/,“/»-05 járadék 106.10,
aranvjáradék 103.25, osztrák aranyjáradék 
osztrák-magyar államvasut 755.—, osztrák 
részvény 1285, osztrák Länderbank 545.—, alpesi bánya- 
társaság 185.—. török dohányrészvény 385-—, Banque 
de Paris S03.75, ottomán bank 601.25, olasz járadék 
»2.77. Szilárd.

Lenden, márczius 20. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102' ,. osztrák déli vasút 9.—.ezüst 3131fi, 2'4u,ü-05 an- 
•ol kensol 1096/,c, uj spanyol járadék 62'/.,. olasz Jára-

franczia
magyar
104.20,

földhitel-

dák 8!" j, 4" ,,-os rúpia 041 „ Canada-Pacitic öC'/r 
Macánkamatláb •' Nyugodt.

London, márczius 20. (Megnyitás). 2:,00-os angol 
consol 1099 ,6. osztrák déli vasút 9.—.

Külföldi értéktőzsdeL zárlata.
- .k az illető helvi nzokvánvok szerint készpénzben, medió vagy 

/rt- ndúk, - szí m.t miiekéit punt.,- is készpénzre vagy medióra, 
értene'. A ké«zpénz-árfolyamok k-val. a mediora M-mel, 

,r.x l'-val vannak ntegjvlulve. Magától értetődik, hogy a lenti at- 
,k• 11 .■ ii. v U transakczió-kültségek. továbbá a ineüiv- és ultimo- 

. . .■ .runkivül meg a mindenkori budapesti prolongarzió-tetelek 
"vevndvk. A *-gal jelölt értekék a budapesti tőzsdén n-m 

árfolyam: Ívd u.«rka vista - 47 írt 85 tr* 
;0U trank vista —- t7 írt 8Ő ír.

A7 nrf-'il}

;ek. A tsz-.

Márczius 30. Ár­
folyam

Különbözet az
Buda- utols<5 zarlat- 
P^»tl 1 iuz képest 

egyenleg oszlr. értekben

pAbis.
Trancxia 8*/,-oe jaradek — • • *

. . — — —
O-ztrlk-magyar államvasut — — ■
1 'sztrak dt-it vasút — —■
•Osztrák RV.dhitei-reszyénytArsaaÉf ■ 
*1 nnni.i törleszthetó járadék — —0
M igj-ar 4* ,-os aranyjáradék — — 0 
"Ottoman-bank— — — — — —0
•Osztrák l-inderbnnk — _ — — a
Toruk dóbanvrészvény — — — —■ 
•Banque de Pan-... £
•Alpes: banyarészveny — — — ~ö 
Osztrák aranyjaradek— — — —

BETvLIN.
Osztrák 4'3e 0-os papirjaradék — —K

s á’^'e-0-" «7-i-tj.iradek — __ K
Vg-osorauyiéradék _ —K

„-oá arany; aradék _ _ ä

I
101.78:or,.io

4.63

.iradek — —tJ
•i::bav --yi vasút— — — — — ö 
fisztrák hitelreszvény - — — —U
i >sztrak-Lu.igyar államva&ut — — U
I t-zlr-k deti vasút —. — — — —-D

ly-Li s vasat — — — — D 
K.t-sa-'- . -rgi vasat — — — —fc

becsi píaczra— — — — —

FBA1ÍEFU3T.
Osztrák 4 ?*,,-o» papirjaradék — —K

4 k*;,-os ezüstjaradék— — X 
4e ,-os aranyjaradek ■

Magyar 4° ,-os aranyjaradek — — D 
'* ,-os koronajaradék _ —JJ t

0>ztrák b:telrés«venv _ — — — 0 
Osztrah-uiagyar bank — — — —K
Osztrák-magyar allamvasot — — 0 
Károly-Lajoe wat — — — —D

Osztrák d«'u vasút — — — — C 
Válté bt---, piacira— — — — —
Umu nbank .......... — _ _ —
•Villamos-^gi részvény — _ —. —D
•Alpeéi banyataisasag — — — X

100.90
103.60
103.50 
99.20

236.50 
150.R0
41.70

163.70 !

376 81 
981 - 
356.90

i

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Számítás; urÍV.vara nemet piaczokra 100 marka *nsta = 47 frt 
10U fre vista 47 85 ti.

Márczius 20.

PARIS.
Búza f >lyó búra— — _

— május—júniusra —
— májustól 4 bora _

Liszt ?--lyo bora— — —

— ma,U'-júniusra _
n.:iiu-túl 4 búra -

Olaj fi• 1 v:. hói-a — — —
— 4 h;;; ” *
— 4 ut"lsó bóra___ _ -

Szesz f-'.v- liúra— ^ —

Baza májusra _ 
júniusra 

Eozs a : asm

Zab majusn
— ju rítusra_

Olaj marisra _
— októberre

Szesz májusra

STETTIN.
—májusra
•októberre _

— májusra _
-októberre
— májusra _ 
októberre — ..

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márczius 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde hangulata ma általában meglehetősen 
szilárd volt, melyet csak átmenetileg befolyásoltak az 
osztrák-magyar államvasutak részvényeiben folyó nagy 
spekulatív eladások. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
236.37, Disconto-Commandit 215.37, darmstadti bank 
139.—, Deutsche Bank 194.50, drezdai bank 154.50, 
Handels-gesellsehaft 153.90, nemzeti bank 142.40, 
osztrák-magyar államvasut 150.10, osztrák déli vasút 
41.80, elbavölgyi vasút 143.—, bustiehradi vasút 271.25 
varsó-bécsi vasút 282.50. Svájczi vasutak szilárdak. 
Gotthardt vasút 172.10, svájczi északkeleti vasút 
131.40, union-vasut 91.60, svájczi központi v: sut 
131.50, Olasz vasutak: meridional vasút 118.30, kö­
zéptengeri vasul 89.75. Német vasutak csendesek. — 
Magyar aranyjáradék 103.30, magyar koronajaradék 
99.20, orosz consolok 103.50, orosz 372e/0-os arany- 
járadék 97.20, orosz 4°/f,-os államjáradék 66.10, orosz 

így 217.—, olasz járadék 82.60, török sorsjegy

).

1
Ar-

. Különbözet az
Buda utolsó zuriat-
Pes^ hoz képest

*g)"enleg 0sztr. értékűén

18.40 S.80
18.50 8.85
18.VO
18.ve + 0J)5
4U>-0
4U.80 [
40.80 — 0.03

— 0.04
51.2.-, 1
54.'.'» j - 0.12

25.46 - 0.12
25.34 — 0.12

3i.á0 16.70
32.- 16.96 + 0.13
32.50 17.22

— — 32.75 17.35

155.75 9.05 -f 0.01
152.75 8.99 — 0.01
122.50 -r 0.03
123.— 7.24 + 0.01
119 50 7.OS — 0.20
120.2.-, 7.08
45.90 27.J1
4ti.25 27.22 — 0.02
31» .50 23.24 — 0.08

— — 39.50 23.24 - 0.17

I52g>0 8.98

— 11S 2ó 6ÍS6 — 0.10
1X3.50 7.27 + U.Ü3

4.",.75 2 6.92 — 0.02
46.— 27.01 - 0.02

fogyasztási
31.80 18.71 - 0.02

fogyasztási

fogyasztási

1
-1-

—
50.30 29.60 _ o!o3

- — — 50.30 29.60 0.03

1
j 15.C0 9.18 — 0.01

15.50 9.12 — 0.01
11.90 7.—
12.— 7.06
19.— 11.18 — o.o:
50.40 29.66 — 0.C3
30.80 18.12 — 0.03
11.— 6.47 - 0.01

Búza április 

Rozs truths
— s;>pt.

Olaj áprili:
— szepí. - oKíúíx- 

Szesz ti-lybon 70

— dec/emberre 70 mái
adóval... _ _

— júniusra 70 márL

KÖLN.
Búza júniusra____ .

Rozs júniusra — „ .

Olaj máiu-ra _ __ _
— októberre-

BOROSZLÓ.
Búza helyben _— —
Sárga búza helyben
Rozs helyben _ — -
Zab helyben — — —
Repeze helyben— — —
Szesz (50-es) máreziusra 
Szesz (70-es) márexiusra 
Tengeri uj (100 kilonkint)
Olaj deczemJberre _—

— májúéra — ____
Prága, márcz. 20. Nyersczukor készáru Aussigban 

vagy márcziusra 16.02, áprilisra 16.05 frt,

márcz. 19. Petroleum tartva, helyben 

márcz. 19. Petroleum hausse, 16.75

Hamburg,
6.15 márka.

Antwerpen,
frank,

Rohrschach, márcz. 19. Elsőrendű magyar búza 19.7-) 
frank, orosz 19 frank, romániai 18 frank.

Paris, márcz. 19. Nyersczukor (88 fok) készáru 
31.75—33.25 frank, nyugodt, fehérezukor márcziusra 
33.50 frank, áprilisra 33.75 frank, májustól négy hónapra 
34.37*5, októbertől négy hónapra 32 frank. Finomított 
készáru 103.50 frank.

Paris, márcz. 20. Búza, liszt bágyadt, olaj nyugodt, 
szesz tartott, idő : szép

Havre, márcz. 20. Kávé 
négy hónapra 80l/2 frank.

márcziusra 81'/i frank,

Lóvásár.
Budapest, márczius 19. (A fő- és székvárosi vásárigazga- 

Sság jelentése az Egyetértés szárny.)^vasar^Lsjeh

8, eladatott

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Élelmlczlkkek a budapesti hetivásáron. 

Budapest, márcz. 20. (A székesfővárosi vásárigazgató­
ság jelentése az Egyetértés számára.)

Hetivásár. A belvárosi piaczokra 16 helybeli halász 
és halkereskedő által 108 q.. és vidéki kocsikon 6 
q. összesen 114 q. kevert hal hozatott. A vásár élénk. Az 
árak métermázsánkint 3—5 forinttal csökkentek. Viszont- 
elárusitók fizették a métermázsáját: nagyoló 90 100,
nem élő 55—70, közvpnagy élő 60—75, nem élő 
30—50, apró élő 20—30, nem ólő 15—30 frtig.

Vad. Hozatott a fővámtérre hajón 60 darab, összesen 
60 darab. A forgalom közepes volt. Vadrécze 90 100
krajezárig. .... ....

Baromfi. Hozatott a fővámterre vaspályán körülbelül 
2500 drb, hajón 1800. kocsin kör. darab, 600, helybeli 
árusok által körülbelül 600 darab, összesen kö­
rülbelül 5500 darab. A vásár élénk. — Arak nagy­
ban • tvuk 140 -160 kr. csirke 120-140 kr, kappan 
hízott 240-300 kr. lúd (liba) hízott 650-700 kr, lúd (liba) 
sovány 400-500 kr, pulyka bízott 500-700 kr, pulyka 
sovány 400 500 kr, gyöngytyuk 160 160 krig, galamb
pecsenyének 45 -65 kr. - Az ujv.ísártéri piaezra felho­
zatott a szokott községekből vaspályán körülbelül 
1200 db. kocsin körülbelül 300 db, gyalogárusok 
által körülbelül 200 db. helybeli árusok által
körülbelül 1400 db, összesen körülbelül 3100 db. A kr­
eálom élénk. Arak a következők*, tyuk loO 220 kr, 
csirke 100-140 kr. kappan hízott 250—350 kr. kappan 
sovány 200-230 kr. récze hízott 390—420 kr. récze 
sovány 250—260 kr, lúd Itizott 600- 900 kr, lúd 
sovány 400- 420 kr, pulyka hízott 500—600 kr, 
pulyka sovány 350—400 kr. — Az István-téri piaezra 
élő baromfi helybeli és vidéki árusok által körülbelül 
1200 pár hozatott fel. A forgalom élénk. Arak a követ­
kezők : tvuk 140-180 kr, csirke 70-140 kr, kappan 
bízott 180—220 kr, récze hízott 300— 400 lúd, hízott 600 
-800 kr, híd sovány 400-450 kr. pulyka hízott500-800 
krajezár, pulyka sovány 350—400 . krajezárig.
Tisztított baromfi. helvbeli és vidéki árusok által 
körülbelül 500 db hozatott fel. A forgalom élénk. .Vak 
darabonkint: jércze 80—120 krajezár, csirke 40-70 
krajezár, kappan hízott 100 150 krajezár, récze hízott
10Ó 110 krajezár, récze félkövér 100—110 kr, lúd

izott 300 - 400 kr, lúd félkövér 200-250 kr, 
ulvka hízott 250—400 kr. pulyka félkövér 200—250 

kr." lud-máj hízott 20—100 krajezárig.
Tolás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 

20.000 darab, hajón 58.000 darab. kocsin 
40.000 darab, helybeli árusok által 30.01X1 db. 
Ssszesen körülbelül 248.500 darb. A vásár élénk. 
Nagybani árak : tojás friss 100 darab 190—220 krig, 
tojás* friss 1 láda (1440 db) 2800—2850 krig. — 
Az ujvásár-téri piaezra felhozatott a szokott községekből 

.isp.ilyán körülbelül 32.000 darab, kocsin köriilbel[ü 
18000 darab, gyalogárusok által körülbelül 1000 da­
rab. helvbeli árusok által körülbelül 16.000 darab, 
összesen körülbelül 76.000 darab. A forgalom élénk. 
Arak a Következők : tojás friss 1 darab 2—21 ., krajezár. 
100 darab 200-220 krajezár, 1 láda (1440 db) 2800- 
2850 kr. 40 krért 18-20 db.

Zöldség. Hozatott a Ferencz József-rakpartra vaspályán 
körülbelül 50 q., hajón körülbelül 125 q„ kocsin 

75 q., helybeli árusok által körülbelül
összesen körülbelül 250 q. vegyes zöld­
forgalom élénk. Jegyeztetett • sárgarépa 
krig. sárgarépa 1 q. 200—300 krajezárig, 

petrezselyem 100 kötés 100 —400 krajezárig, petre- 
lyem 1 q. 300—550 krajezárig, zeller l'JO darab 

100—500 krig, karalábé 100 darab 80—120 kri; 
ürüshagyma 1 q. 200—400 krajezárig, foghagyma 

q. 1000—1200 krig, vörösrépa 100 darab 50—140 
krig. fejeskáposzta 100 db. 200 — 800 kri". kelkáposzta 
100 db 100—400 krg. vörüskáposzta 100 db 300—12U0krg, 
fejessaláta 100 db 160—700 krig, burgonya 1 q. 180—250 
krig, fekete retek 100 drb 50—200 krig, hónapos 
retek 100 csomó 250—400 krig, zöldbab 1 kg. 60—70 kr. — 
Az ujvásártérre a szokott községekből szekéren körülbelül 
720 q., gyalogárusok által körülbelül 18 q.. helybeli 
árusok által körülbelül 65 q.. összesen körülbelül 
803 q. vegyes zöldség hozatott. A forgalom élénk. 
Arak a következők : Burgonya 1 zsák 60—120 kraj­
ezárig, 1 q. 170—190 krig. fejes káposzta 100 db 
500— 900 krajezárig, vörös káposzta 100 darab- 
400—700 krajezárig. kelkáposzta 100 darab 140 
300 krajezárig. — A Hunyadi-térre a szokott közsé­
gekből szekéren körülbelül 200 q., helybeli árusok által 
körülbelül 50 q.. összesen körülbelül 250 q. vegyes 
zöldség hozatott. A forgalom élénk. Árak a következők 
burgonva 1 zsák 60—130 krig. 1 q. 200—230 
krajezárig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparti piaezra 
vaspályán kb. 70, helybeli árusok által körülbelül 
180 q., összesen körülbelül 250 q. vegyes gyümölcs. A 
vásár élénk volt. Arak nagyban: fajalma 1 q. 1400— 
2600 krig, közönséges alma 1 q. 800—1200 krig. 
közönséges körte 1 q. 900—1000 krig, szilva aszalt 
1200—1600 krajezárig, mogyoró 1 q. 1800 - 2600 kraj­
ezárig, gesztenye olasz 1 q. 600 1000 krig, narancs
1 láda 450—600 krig, czitrom 1 láda 320—340 
krig, füge 1 q. 1400—1500 krig. — Az ujvásár- 
téri piaezra felhozatott a szokott községekből gyalog és 
helybeli árusok által körülbelül 65 q., összesen körülbelül 
65 q. A forgalom élénk. Árak a következők: faj- 
alrna 100 darab 280—380 krig, fajalma 1 kilogram 
25—30 krig, fajalma 1 darab 1—4 kr., közönséges alma 
100 darab 90—150 krig, közönséges alma 1 klg. 
10—14 krig, közönséges alma 1 drb 1—2 krig. — A 
Hunyadi-téri piaezra felhozatott a szokott községek­
ből gyalog- és helybeli árusok által körülbelül 15 
q., összesen kb. 15 "q. A forgalom közepes. Árak a 
következők: fajalma 1 kilogram 25— 40 krajezárig, 
fajalma 1 db 3—7 krajezárig, közönséges alma 1 
kilogramm 10 — 14 krajezárig, 1 db. 1—2 krig.

Hldeghus-vásár az István-téri élelmi-piaczon. Fel­
hozott Budapestről 70 árus 280 db sertést, 10 db sül­
dőt. 2000 kg. friss húst, 1500 kg. füstölt húst, 700 kg, 
szalonnát, 500 kg. liájat. Vidékről és pedig : 16 árus 
156 darab sertést, 64 drb süldőt, 650 klg. friss 
húst, 600 klgramm füstölt húst Forgalom élénk. — 
Árak a következők : friss sertéshús 1 kg. 44—00 krig, 
1 q. 2800— 4400 krig, süldőhus 1 kg. 56—60 kri«
1 q. 5000—5200 krig. füstölt sertéshús 1 kg. 64—7: 
krig, 1 q. 4800—5400 krig, szalonna zsírnak 1 kg. 
5U—52 krig, 1 q. 4700— 4800 krig, füstölt szalonna 

5400—5500 krig, háj 1 kg. 
1 kg. 58—60 krig, 1 q. 

100 —5600 krig, kocsonyahús 1 kg. 40—44 krig, 
füstölt sonka 1 krg. 80—90 krig.

lóság jelentésehajtás mellett igen gyenge volt
lovakból: a) hátas felhajtatott 8, e *•
145-250 forintig, b) könnyebb kocsiló (jukker stb) 
felhajtatott 15, eladatott A7, 100-140 form-
tig, c) nehezebb kocsiló (hintos) felhajtatott 40, elada 
tolt 15, 110—160 forintig, d) igás kor-silo (nehez nyugoti 
faj) felhajtatott 10, e) ponny felhajtotttt a eladatott 1, 60 
frti". n. Közép minőségű lovakból: a) nehezebb felek (fuvaros 
ló °stb.) felhajtatott 70, eladatott 25, 58—80 fonnbg, 
b) könnyebb félék (parasztló stb.) felhajtatott 140, 
eladatott 50, 35-50 forintig. DL Alárendelt mi­
nőségű lovakból _ felhajtatott 16u, eladatott 82, 
10—It forintig. Összesen felhajtatott 450,
185. Bécsi vágóra vásároltatott 60.

eladalott

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda. Pannónia szálloda.

Napirend: 1893« márczius 21«
Naptár: Szombat, márczius 21. Hóm. kath. “

Prot.: Benedek. — Görög-orosz: (márczius 9.) Seb. 40 vt. 
— Zsidó: 7 Nisam. Sab. Wajikra. — Nap kel: o óra 4b 
perczkor, nyugszik : 5 óra 57 perczkor. - Hold kel: 8 óra 
29 perczkor reggel, nyugszik: 12 óra 49 perczkor délután. 

A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u. 1-ig.
A magyar jogászegylet teljes ülése esti 6 órakor az ügy­

védi kamarában. .
Az orsz. konvévsególyzö egylet közgyűlésé ü. e. 11 

órakor a képviselőházban. *
Az orvosegyesnlet ülése saját helyiségében esti 0 órakor. 
A mórnökegylet gépészeti és bányászati szakosztá­

lyának ülése esti 7 órakor.
A magy. pedagógiai társaság felolvasó ülése d. U. u

órakor az akadémiában.
A Rákosi Szidi-féle szinósziskola előadása a várszín­

házban „ _, .
A szabad lyczenmban ma a következő előadások 

tartatnak : „
4- től 5-ig Waldapfel János latin nyelv. Reáltanoda-utcza j
5- tül 6-ig dr. Beke Manó, mathematika. Ugyanott.
6- től 7-ig Pavlicsek S., a növény és élete. Ugyanott. 
Nemzeti muzem: képtár, nyitva d. e. 9-töl d. U.

■ óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Te chnológiai iparmuzenm zárva.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint­

hetők esti 6 óráig 50 kr. belépti dij mellett.

Dr. Korber E. Maros-Illye 
Lázár G. Déva 
Makó L. Szeged 
Boros M. Arad 
Keazler L. Kassa 
Parkas A. Halmi 
Deák L. H.-M.-VásárhelV 
Weisz F. Rima-Brezó 
Kajdy J. Pécs 
Umlauf J. Pancsova 
Hirsch A Déva 
Bogner J. Szeged 
Leitner F. Bécs 
Berger W. N^gy-Várad 
Helrnan E. Fiume

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Hubert J. Pozsony 
Balázs M. Győr 
Teichner A. Érsekújvár 
Schubert F. és neje Cdvyd 
Herman G. Szered 
Benedek K. Melsicz 
Bruck A. Hatvan 
Winkler S. Rottka 
Bárdos Gy. Munkács 
Molnár K. és neje Miskolci 
Weisz M. Kolozsvár 
porgúch I. Bács

Rémi szálloda.
Br. Radasovits A. Taksony 
Kohgerszky J. Gyulafehérvár 
Zemer A. Bécs 
Poilák V. Arad 
Fodor Zs. Arad 
Steiner S. Pécs 
Strausz M. Tisza-Füred 
Weisman S. és neje Selya 
Cziven J. Győr 
Kálmán J. Maros-Újvár

Újhelyi V. Csongrád 
Vidinszky L. Kar na 
Üsztanek A. Csenke 
Diehl F. Bécs 
Szabó V. Drahi 
Rotter A. Eszék 
l>r. Horvát J. Kemecse 
Dr. Habinai P. Kaposvár 
Jakab G. Homona 
Eilner Zs. SOmegh 
Nemes V. Brassó 
Kremptner A. Simontorny* 
Jovánovics P. Szófia 
Dr. Birescn S. Pancsova 
Cohen M. Bécs 
Makray D. Kolosvár 
Reisz J. Karlsburg 
Nick E. Kisbér 
Dr. Nagy L. Debreczeo

Erzsébet királyné 
szálloda.

Szász D. Kolozsvár 
Varsányi P. Vácz 
Kovács B. Losoncz 
Péchy L. Nagy-Károly 
Prinner M. Szeged 
Jávor J. Jászkisér 
Dr. Rosenbach G. Tereske 
Vinczehidy E. Nagy-Becskereb
Selinger J. Becs 
Tóth G. Rákos-Palota

József Főbe rezeg 
szálloda.

Weiss S. Somonyfalu 
Markovits M. Győr 
Fischer K. Kuzendorf 
Kohu S. Bécs 
Salay M. H.-M.-Vásárhely 
Varga J. Najty-Kanizsa 
Wischin J. Fiume 
Poss J. Győnk

finomított 
fit,készáru vagy márcziusra 34;l 4, áprilisra 35*/4

Berlin, márcz. 20. Búza, rozs, zab szilárd, 
csendes, szesz gyengült.

Hamburg, márcz. 20. Jéyersczukor márcziusra 
12.47áprilisra 12.52'/2, májusra 12.62*/2, augusztusra 
12.921 október—deczemberre 11.55 márka 50 kilo- 
grammonkint.

Hamburg, márczius 20. Kávé márcziusra 67*/,_ 
szeptemberre GG3/,, deczemberre 62 !/2 fillér fontonkint,

körülbelül 
100 q..
scg. A 
100 -400

Kivonat a hiv. lap márcz. 20. számából
Árverések a fővárosban. Klug Gyula 144 frtra 

becs. ingós. márczius 21. VII. kér. Csömöri-ut 21. szám. 
Beck Henrik és fia 1740 frtra becs. ingós márczius 23. 
IV. kér. Károly-körut 4. szám. Morski Ferencz 370 
frtra becs. ingós. márczius 21. II. kér. Fő-utcza 4. szám.

Árverések a vidéken. A enieth Ignácz 5900 frtra 
becs. ingós. április 4. Kaposvár. Jovánov Arsza 2180 
forintra becs. ingós. ápris 11. Szb -Klárin (Zsombolya). 
Mindl József 9025 frtra becs. ingós. márczius 23. 
Lippa. Balogh Elekné 3056 frtra bees, ingós. márczius 
31. Badalóban (Beregszász). Medzihradszky Miksa 
2165 frtra becs. ingós. márczius 31. Berettyó-Ljfaluban. 
lij. Varga István 1500 frtra becs. ingatl. április 9. 
Kóka (Nagy-Káta). Viczián András 335 forintra becs. 
ingatl. április 7. Tó-Almás (Nagy-háta). Kovczcsits 
Albert 6700 frtra becs. ingatl. április 13. Baja. Fitz 
István 8000 forintra becs. ingatl. május 2. Nagy- 
Kikinda. Lörincz Ferencz 1346 frtra becs. ingatl. áp­
rilis 14. Nóráp (Pápa). Karácsonyi Mihály 16.208 
frtra becs. ingatl. április 27. Kir.-Helmecz. Bchvarcz 
Soma 6502 frtra becs. ingatl. márczius 31. Eger. Kohn 
Józsefné 34.800 frtra becs. ingatl. április 7. Bács-Almás 
(Baja). Szvedla Ferenczné -42 frtra becs. ingatl. áp­
rilis 21. Nagy-Kér (Érsekújvár).

Csődök. A mitroviezai kir. törvényszék részéről Fürst 
Leonóra és fiai iloki kereskedöczég ellen. Csődgond­
nokul dr. Csobanits mitroviezai ügyvéd, ennek helyet­
teséül pedig dr. Bcnesils Antal iloki ügyvéd rendeltetett 
ki. Bejelentési határidő április 4. — A mitroviezai kir. 
türvényézék részéről Wortmann Fánny és fia keres- 
kedőezég ellen. Csődgondnokul dr. Polenics Sándor 
mitroviezai ügyvéd, ennek helyettesévé pedig képviseletben 
dr. Kollárovits N. iloki ügyvéd rendeltetett ki. Bejelen­
tési határidő április 11. — A karloviczai kir. járásbíró­
ság részéről Keller Pál péterváradi czipész ellen. Csőd­
gondnokul dr. Sztankovics Péter péterváradi ügyvéd, 
ennek helyetteséül pedig Jovics János péterváradi^ ügy­
véd neveztetett ki. Bejelentési határidő április 15. — 
A vukovári kir. járásbíróság részéről Driljacsits Szilárd 
vukovári szabó ellen. Csődgondnokul dt*. Laudenbach 
József vukovári ügyvéd, ennek helyetteséül dr. Kraskovits 
Lajos ugyancsak vukovári ügyvéd rendeltetett ki. Be­
jelentési határidő április 27. — A vukovári kir. iárás- 
biróság részéről Beisner Salamon vukovári kereskedő 
ellen. Csődgondnokul dr. Kraskovits Lajos vukovári 
ügyvéd, ennek helyetteséül dr. Laudenbach József vuko­
vári ügyvéd rendeltetetett ki. Bejelentési határidő már­
czius 3u.

Pályázatok. A nagybecskereki kir. törvényszéknél 
irnoki, — a trencséni kir. pénzügyigazgatóságnál fogal­
mazói állásra.

Elhaltak névsora 1896. márcz. 20-án.
Királyfi János 30 (■. Vili. T6kölyi-u. 4.
Rád Juli 2 r. Vili. Kalvária-u. íS.
Hütner Ede 3 é. lakás nélküli.
Wallner Irén 18 é. Hernad-u. 27.
£dcr Károly 22 é. Vili. Berzsenyi-n. 7.
Tímár Katalin L'ú é. VI. Szerecseny-u. IC.
Velivlt Vincze 77 é. VI. Podmaniczky-u. G2.
Zelenka sz. Kasénak Anna 56 é. VII. Nagy-diúfi-u, 8t,
Petruska Pál 26 é. VII. Akáczfa-u. 56.
Manner Teréz 5 é. 1. Gyula-u. 9. 
tlyőrty sz. Ko«;h Margit 72 é. II. Iskola-u, 7.
\Veitl József 60 e. I. Hadnagy-u. 57 
Fischer Soma 9 é. III. Gyítrü-u. 5.
Kozsik Rózsa 3 é. III. Föld-u. 47.
Seivert Károly 27 e. IH. Lajus-u. 75.
Ferencz Nándor 5 é. X. óhegy-u. 2.
Emészt Lakreczia 39 é. X. Gyümröi-ut 3510.
Lóth Anna 19 e. VII. Szövetség-u. 17.
Piiath Hon 24 e. VI. Andr<«<=y-ut 70.
Zuckrigel Anna 63 é. VII. Wesselényi-u. 31.
Bauer sz. Faill Erzsébet 51 é. VI. Balza-u. 44.
Losy sz. Balta Julia 82 é. VII. Nefelejtz-u. 57.
Falusi Jolán 7 é. VII. Erzsébet-kürut 1.
Heves Pál 24 é. VII. Munkács-u. 13.
Brundstätter Janka 83 é. X. Kőbánya 
Koky István 33 é. VIII. Rúck Szilard-u. 7.
Pavianovich sz. Morbirzer Teréz 74 é. Vili. Sándor-u. 26. 
Zakalitzky János 47 é. IX. Knezits-u. 14.
Hromadka Gáza 27 é. Vili. Jazmin-u. 9.
Tóth Mária 17 é. Liliora-á. 23.

1 kg. 60—70 krig, 1 q. 
54—56 krig, disznózsír

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér., mesier-utcza végén.)

Budapest, márczius 20. (A székesfővárosi v 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott a szokott községekből 110 szekér réti 
széna, 40 szekér muhar, 15 szekér zsupszalma, 13 
szekér alomszalma, 6 szekér tengeriszár, 10 szekér 
egyéb takarmány (lóhere, luezerna, zabbos bükköny, 
köles, stb.), 1300 zsák szecska. A forgalom közepes. 
Árak q.-kint a következők: Réti széna 2.20—2.80 forin­
tig, muhar 2.30—2.80 forintig, zsupszalma 1.60 
1.80 forintig, alomszalma 1.10—1.30 forintig, tengeri­
szár 1.50—1.60 forintig, sarju 2.25—2.70 forintig, szal­
maszecska 1.80—2.— forintig. Összes kocsiszám 207 
összes súly 165.600 kilogramm.

Vízállás, 1896.
Tim: Centimeter <u

Schärding . . 16U> 4 -j- 6

Passau....+339<!5+ 7
Linz............+ 120C2-2 4- 8
Becs........... -f 14-2 <32 -f 6
Pozsony ... -j-407<17 -j- 3 
Komárom . . 4-47i< 2 -f- 10 
Budapest. . . -j-472< 8-f 6 

+ 40G< 2 
. + 588> 8 4- C 
. +506>17 + 13 
. 4- 41G> 15 -}- 11 
. 396 > 5 + 14
. +361> 7 +
-f 3J3> 7 + 10

D.-Földvár. .

Gombos ..

Zimony.... 
Pancsova . . 
Drenkova. . .

Vág;
+ 370> 6 + 

+ 1S8>6G
Rába:

Győr......... . +40*2<18
Dráva:

Zákány . .. . + 30 > 2 + f,
. + ‘ 5< 1+7

Eszék .... . + 235 > 7+7

Sziszek . . . . + 2S5> 5 +
Mitrovicza . . +429< 5

márczius 20-án. 
Bega: CísiioiUr C°
Kiszetó . .. . + 92> 2+6
Temesvár 
N.-Becskerek -j- 76> S + 9
Tisza:

M.-Sziget56> 4 -f- G 
Tekeháza . . -j-130>30 -p 6 
Tisza-Ujlak.. -f- 128>21 12
V.-Namény.. + u74>88 -j- 1U 
Záhony(Csap)4- 210>98 + v
Tokaj......... -}-398>34-{- 6
Tisza-Fured . -j- 442 < b 4* b 
Szolnok. . . . -j- -Z6Í*<164-11 
Csongrád. .. -p 460< 7 -p 10 
Szeged .... 4- 44*5< 1 -p 9 
Török-Becse, -p 346> 6 -p 11 
Titel........... -p40$>U + 9

Sehéa: N.-Várad-p 28> 1+11 
Fekete: Tenke + 66 > 4 + 10 
Fehér: B.-Jenö + 98>22 + H 
Kettős: Békés +26U>22 + 12 
Binm: Gyúrna + 340>18 + 9
Maros:

Arad ... 
Makó ...

. — 72> S + 13 
• + ü2> 2 + 12 

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
iratijelentése 1S96. márcz. 20-án reggel 7órakor.

Állomások

ga ; A hö- 
c = ; mérséklet Szél 3

L £ n?a*:néklit

Szerkesztői üzenetek.
Régi előfizető. (33562.) Fővárosi pénzintézetek vidéki 

házakra nem igen adnak kölcsönt. Ezt az üzletet a Magyar 
takarékpénztárak központi jelzálogban!.'ja csinálja, melyet Ti­
sza István alapított. E barik Budapest, nádor-uteza 4. szám 
alatt van. Elsősorban forduljon ehhez és kérjen tőle üzleti 
útmutatót, melyben minden szükséges tudnivalót megtalál. 
Annyit előre is mondhatunk, hogy vidéki hazak becsülésé­
nél szigorú mértéket alkalmaznak s igy egy ön áltál 2400 
forintra tartott házra legfeljebb 1000 frtot adnak, de megle­
het, hogy annyit se. Minden attól függ. hogy ki lehet-e biz­
tosan adni azt a házat és mennyiért V Mert ha olyan helyen 
van. hol jövedelmezővé nem tehető — akkor el se logadják 
jelzálogtárgyul.

Egy olvasó. Irigylésre méltó ember, kinek ilyen kérdések 
kigondolására és leírására kedve és ideje van 1 Es az épen 
a csodálatos, hogy inig az elfoglalt embereket egyáltalában 
nem bántja s nem izgatja a mások nagyságos és méltóságos 
titulusa, addig ön, kinek úgy látszik nincs sok dolga, az 
ilyen ártatlan dolgokat oly sötét színben látja s miattuk ke­
sereg. Tisztára igaza van önnek, ezt mi is belátjuk, mert az 
csakugyan nagy igazságtalanság, hogy a kovácslegény egész 
életén "át folytatott keserves munkája daczára még csak 
nagyságos úrrá se lesz, inig ellenben a gróf, mikor megszü­
letik, mindjárt méltóságos. De ha egy ki.-sé tovább tetszik c 
dolgon gondolkozni, valószínűleg rájön, hogy a világon 
egvéb nagy bajok is vannak ezenkívül, a melyek azt a ko­
vácslegényt sokkal közelebbről érdeklik. Azért tanácsoljuk 
is. valahogy el ne menjen ön egy munkásgyülésre a saját 
czimszoczializmusával és meg ne ismételje ott hozzánk irt 
indítványát, hogy a munkást is nagyságos urnák szólítsák 
ezentúl, mert ott önt azért, az indítványáért menten kiuta­
sítják. A munkásnak kenyér, pecsenye, jó bor és jó lakás 
kell, jó ruházat, olcsó szellemi élvezet és ingyen iskola, erre 
törekszik s ezt meg is érdemli a munkájáért. De a nagysá­
gos czirnmel mit csinálna vájjon ? Ezt önnek hagymák, 
gyönyörködjék bene kedvére. Hogy Erzsébet királynénak 
nevéről miért nem neveznek el egy hidat ? Magunk 
tudjuk, de annyi bizonyos, hogy az alattvalói köteles loyalis- 
mus e súlyos megsértéséért egyedül 11. József urat illeti 
felelősség, ki az uj elnevezésekre vonatkozó indítványából 
királyné nevét kihagyta.

ZÜah. B. F. Az Első magyar varrógépgyár Budapesten 
X. kér. a tisztviselő telepen van. B. Manó és fia varrógép- 
elárusitó ezég sem a Franklia-társulat czimjegyzékében, 
sem a varrógép-raktárosok, sem a bejegyzett cég­
tulajdonosuk rovatában nem fordul elő. Ugyané czim- 
jegyzéknek van egy harmadik rovata, a melyben min­
den éves lakást bérlő embernek meg van a neve, de B. 
Manó ott sem található. Vannak azonban B. Márton és Má­
tyás lakatosok az István-tér 14. szám alatt, vájjon nem eze­
ket kercsi-e ? A házi-ipari kérdést szakértőnknek adtuk át, 
a ki ki fogja nyomozni, hogy mit lesz jó tenni ez ügyben. 
A kérdés az elég világos, hanem az ügy elég bonyolult s 
ezért egy kis türelmet kérünk.

Igló. M. O. Kárpátegyesület. (F. M.) A kérdéses czikkre 
nem emlékszünk, úgy látszik elveszett a postán.

A.-Lendva. Z. V. Az összes miniszterek fogadónapja 
benne van lapunk Napirend rovatában. A gyakori változások 
miatt nem mondhatjuk meg előre, hogy meddig tartják meg 
a kiirt fogadó napot, de ha egyik héten olvassa, a másik 
hét ugyanazon napjára még feljöhet a fővárosba és fogadása 
nem marad el.

34126. előfizető. 1. A hivatalos millenniumi ünnepségek 
május 2-án kezdődnek, mikor a király a külföldi nagyköve­
tek jelenlétében megnyitja a kiállítást. A király megérkezése 
nem ünnep. 2. A szoczializmusról igen alaposan tájékozhatja 
magát „A mi zászlónk“ czirnü nemzeti munkáspárti heti lap 
czikkeiből. E lapban Hatók Béla ügyvéd tollából hosszú 
czikksorozat jelent meg a legutóbbi félév alatt, ha ezt utólag 
meghozatja, czélját legjobban eléri.

Árva váralj a —' 65*6 
Trencsén — — 65*4 
Selmeczbánya — 66*1 
Kis-Kartal — — 65-4
Magyar-óvár —: 64.3 
Ó-Gyalla — — i 64-0 
Budapest — —; 65*2 
Sopron — — 63*8 
Herénv — — 63-8 
Keszthely — — ] 65*2 
Paks — — —: — 
Csáktornya — 64*3 
Zágráb — — 65*6 
Fiume — —I 6P3 
Cirkvenica— —i 61*2 
Pancsova — — 65-2 
Orsóvá — — 668 
Zsombolya — 65 2 
Arad — — — 65*4
Szeged — — 64*9 
Szolnok — — 61-9 
Eger - - 65-3
Debreczen— — 65-9 
Késmárk — —í 65 9
Ungvár — — 66*7 
Akna-Szlatina —; 67*9 
Szatmnr —
Narry-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben —
Bór> — — —
Salzburg — —
Klagenfurt— —
Póia — — —

Sarajevo — — 
Torino — — 
Flórencz — — 
Róma*— — —

Brindisi — — 
Palermo — —
M alta — — — 
Zürich — — 
Biarritz — —
Nizza — — —

Kopenhága — 
Hamburg — — 
Berlin — — 
Christiansund — 
Stockholm— — 
Szent-Pétervár — 
Moszkva — — 
Varsó— — —
Kiew — — — 
Odessza — — 
Sulina — - 
Szófia— — — 
Konstantinápoly

+

—: 66-3 I + 10 6
— 665 — 0.4 
—I 67-1 !+ 4 5
— i G3'9 I + 5.2
— 65-0 + 6.9 
—i 65 6 +■ 3.0 
—' 63 9 j + 12.2

63-7 +13.6
— 65.1 + 5.6
— 65*6 I + 9 6 

+ 12.5 
+ 11.9 
+ 14.3 
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A szélirányok jelölése: N
dél, E = kelet. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
4 — egészen borult, 9 =* esö» "X- — hó, ==
R = zivatar.

A magas légnyomás állandóan keleten tartózkodik, 
másik kisebb maximum nyugatról hatol előre egy 
nyugaton jelentkező métv atlanti depresszió hatása alatt..
'Esőt jelentenek Észa^Európából és helyenkmt Francna- 

országból is, ellenben Közép- és Dél-Európában az 1(+ 
száraz jellege van. Fagy már csak Európa északkeleti re 
észlelhető. -,130

Hazánkban túlnyomóan derült és országszerte szara 
uralkodik, a hőmérséklet pedig normális értéke fölé eme 
dett. A szelek délkeletiek.

Az időjárásban egyelőre változás nem várható.

1896 
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t. E*T

aerte «zárai idd
■rteke füle eir.ett«-

1896 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 21.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
t KIR. oreraház.
£, beriet M. Havi bérlet 11.

KiJfSftÄ
j ' irta Ghislansom. 

Személyek:
Szendrői 
HilgeruiannL. 
Vasquez 
Perotti 
Ney D.
Varad?
Ney B.
Gabos Nelly 

7 órakor

A király
Amneris
Aida
Radames
Röiphis
Anunonasro
küldött
föpapnó

Kezdete

NEMZETI színház.
tn beriet 65. Havi bérlet 17. 
Badaréit. 1S9C. m-ircz. 21-én.

Ili. Rikhard király.
Traeédia ü feli or -ban Irta 
4aküiere. Fordította Szig- 

ligeti Ede.
Személyek:

[7 Eduard Egressr
Eduard UyCrcy Ilona

Rikhard 
Georges 
Rikhard 
Clarence 
Richmond gróf 
Bourchier 
Morton 
Buckingham 
Norfolk 
Rivers gróf 
Lord mayor 
Eduard 
XI. Henrik 
Dorset marquis 
Grey lord 
Hastings lord 
Stanley lord 
Sir Richard 
Sir William 
T irrel 
Lovel 
Sir James 
Brackenbury 
Erzsébet 
Margit királyné 
fork herezegne 
Lady Anna 
Clarence

Nagy Ibolya 
Somló 
Gvt nes 
Giilosi Z. 
Mihálvfi 
Bakó* 
Gabányi 
Bercsényi 
Készéi 
Dezső 
Abonyi 
Zilalii 
Faludi 
Horváth 
Császár 
Szigeti I. 
Szacsvay 
Kőrösmezei
Pajti
Ivánfi 
Heténvi 
Latabár 
TóÜi
Szacsvayné 
Jásza M. 
Felekiné 
P. Márkus E. 
Vízvári M.

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1896. márcz. 21-én.

Az istennő.
Regényes operette 3 felvonás­
ban. Seribe után irta és 
zenéjét szerzetté Forrai Miklós. 

Személyek.
Nadja Küry Klára
Marabu, Solymosi
Madanika, Z. Bárdy G.
Martean, Szabó Antal
Aryaki, Szirmai
Szimun, Kassai

D’Esterville,
Montauron 
Hortense, 
jerez Pablo

Kezdete 7 órakor.

Kassai 
M. Csatai Zs. 
V. Margó Gz. 
Németh

var-szinhaz.
Budapest, 1896. márcz. 21-én. 
Rákosi Szidi nyilvánossági 
joggal felruházott magán szi- 
szinész-ikolájának előadása.
A búbos pacsirta.

Színmű 4 felvonásban.

Színházi játékrendek.
A magyar kir. oparaház játákrendje: Vasárnap, 

marczius 2á-én A falu rossza. (2-szor.) Évi bérlet 52. szám, 
havi bérlet ld. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Vasárnap, márczius 
22-én Kaméliás hölgy. 7-ik általános bérletszünet.

A népszínház játékrendje: Vasárnap, márczius 22-én 
délután : Holtomiglan, este: A három Kázmér.

Az Istennő
Forray M. operettje, a Népszínház műsorának 
jelenleg a legkedveltebb kasszadarabja. Teljes 
zongorakivonat 3 füzetben, 1—1 füzet ára 1 frt
50 kr.

Megrendelhető az Egyetértés kiadóhivatalá­
ban Budapest, Papnövelde-utcza 8.

fényképészeti és festészeti nmintézete
Budapest, IV., Lristóf-tér 6. sz.
A milleninml országos kiállítás jegyirodájával létrejött 

megállapodáshoz képest

cl bérletjegyek
és 267S8

a bérletjegy arezképei
müintézetemben is a megrendeléstől 24 óra alatt átvehetők.

FOLIES CAPRICE
Ma

Óriás feltűnés mindenütt 11
Egyetlen a maga nemében ll

Bertha és Benjámin
• két csudagyermek nemzetközi duettlsták vendég­

szereplése. — Záradékul

Medea Jeitelesz házában
bohózat dalokkal. — Előkészületben

Utazás Transwaalba.

Herzmann-orpliemn
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Nagyszerű márcziusi műsor.
Teljesen njjá alakítva és a legelegánsabban beren­

dezve. — Egészen nj vonzó műsor.
Littke Glück kéz- és fej-equilibrista. 
Valeska és Gizi átalakuló duettisták. 
Harkány Klára jelmez Soubrette,
Compagnie Margherita nápolyi mandobnos-

csoport.
Váradi Emil magyar és német szalon- és 

tánezhumorista.
Rück Lnjza magyar-német operette-énekesnő, 
Adolphe Barry kitűnő equilibrista.
Boring Hedvig a legjobb német excentrique. 
Fortuna-csoport parterre akrobaták.

Naponta 2 bohózat.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóház a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

HUNGÁRIA Bal(jgh Rároly
ismert s kedvelt zenekaraj átszik

Kezdete 8 órakor.

Somossy-Mnlató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mossár-ntosa 6. 431. telefon
Ma

Carola Czecziüa és Reidisöerg Hansi föllépése
A dragonyosok

czimü operettben. — A bájos uj ballet

„Eljegyzés a tengeri fürdőben.“ 
Chevalier Ernesto Fournier és Miss Love,

remek illuzionisztikus előadása.

Rémület az állatkertben
nagy burleszk-jelenet. előadja az angol

SEilVnínETMCsalád
Elöleges jelentés f. h. 22-én, vasárnap d. n. 3 órakor

Mademoiselle SUZANNE REICHENBERG
a Théatre Francais híres naivája és társulatának 

egyetlen matinó-ja. — Előadásra kerül:
„LA SOTJRIS“ (Az egér). Vígjáték irta Edouard Pailleron. 

i.
Marthe Moisand ............................... Suzanne Reichenberg

n.
Monologues......................... dits par Suzanne Reichenberg

A budapesti áru- ós értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. márczius 20.

Időjárás s p | Vízállás reggel 7 urakor 47S nn. Hőmérő reggel 7 órakor + 9° C. Légsnlymérő reg. 7 ó. 781 m/m.

A) Arntőzsde.
I. Gabonanemüek. 

a> Kész áru.

Minőségi súly hektoliterenkint

F aj 78 kp. 79 kp. 80 kp. 81 kg. 82 kp.
100 kilogrammnak ára

frttól frtig írttól frti£ frttól frt.» írttól 1 írtig frttól frtig frttól írtig frttäl írtig

hdri4ciri 6.75 6.85 6.80 6.95 6.90 7.- 6.95 7.05 7.— 7.10
6.80 6.90 6.85 7.- 6.95 7.05 7.— 7 10 7.05 7.15
6.75 6.85 6.80 6.95 6.90 7.- 6.95 7.05 7.— 7.10

lehermegyei —.— 6.75 6 85 6.80 6.95 6.9C 7.— 6.95 7.05 7.— 7.10
6.35 6.55 6.90 7.05 7.— 7.10 7.05 7.15 7.10 7.20

5.85 5.90
-- '

Ó
v&gy

uj
r a j

hektoliterünk.
Frttól Frtig

6 »'.»•"rendu......... 70-72
mk»odr»in<lQ — —

6.40
6 35

6 45 
6.M)

at» - - ó takarmány — 60—62 4.80 5.-
Ó *r*tr.i '.-Rio ... 62 — 64 5.25 5.90
Ó - .U-i-e»re......... 64-66 6.- 7.-

Zab ... — * - 39-41
- 39-41 e!io 6Í45

I Tenc'-ri 6 bansugi ____ -
j . ... BJ másnemű____  — 4.05 4.20

-
j . L oj ban<tgi ... —

I -- - 5.30 5.60

b> Határidőre.
Usance-minő»«*gü 100 kilogrammonkint.

Bu.zlI - 2 z z z

Határidő
Penz Aru
frt frt

szept.—okt____ _____
marc?.—.apr._______
muj.— jun.---------------

7 01
6’68 
6.77

7 n 2
6 69 
6.78

B°^----------- marez. — ápr. — — — 
szept.—okt

6.31
5 82

6.22 
5.83lllli

I 
i 

I II
I 

I 
I 

I 
I

II 
I 

I 
I

I 
I 

I I!
Í§ " 

* 
*

H 18%. maj.— jun.------- 4.13

4.32

4.14
4Í33

Zab_______________ 1 
1

i 
1

1 
1

! 
°

mll!. 6.20 6.21

Káp.-Repcze I isy6. aug. — szept.... — 10.FO 10 70

LI Különféle termenyok.

Ir.gren bordó Disznózsír

F a J
Pénz

írt

Aru

frt

Srfzzzzzzzzzz] 54.- 54.50

- Szalonna ...

nt gvar la vidéki-----------
var. -i légen»zaritott. 4 darabos-----------> 45.50

49.50
as! —
50. —

Zsákkal együtt

g'sgysniy tisztásai?

500 gramm önkin t

Szilva-------

1-- -inai, 1“ •. »-Vi. i-.tiire-minűseg —
_ . „120 darabos--------

szerbiai, . . u<tnce-ni inőség —
„ „ íoo daralKis — —

13Í-
13.75
14.25
11.25
12.25 
132.5

13Í25
14.—
14.50
11.50
12 50 
13.5:

Szilva-------
Ha^mdőre

boszniai,_______ _____ usance-mm.
_______ 120 darabos

szerbiai. ...____ _____ usance-min.
______ 100 darabos

*   *5

12*.—

ii!so

12*50

12Í50

Ingyen bordó
Szilván — szlavóniai 1 -------— — — — — —

szerbiai 1895---------------------------------
16- — 
14.50

16 50 
15.-

Sziivaiz —
Hatandöre Srtíá":z zzzzzzzzz

- Heremag —
lorzema magyar. 1895--------------- —

1895 ...-----------—
nagv»zemü 1895------ —-------- —

31.-
23.-
31.-
33.-

37.-
30.-! 33.-

í 36.-

IH. A hajószállitás fuvardij- 
tetelei Budapestre.

Bóga '

Prmcsova   .
Újvidék------
Bezdán____ _

Dunafőldvár . 
Szentes ____  .

Titel3— Z Z !

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint. a szál 
litasi aduval és a biztosítani dij nélkül ér­

tetnek.
A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve

B) Értéktőzsde.

r t é k p
rtúlsó árfolyam | Kamat-

í Ub

L Államadósság.

a Magyar államadósság.

Aracyj-100. 500,1000 frt névért, drbokban. adóm.
. Iö.uuo írt névért, darabokban, adóm. — 

Koronaertékü járadék, adómentes— — — — —- 
1876. keleti vasúti allamk. aranyb., adóiev. 10 e 
18íW. évi állam vasúti aranykulcson, adómentes—

• ÍS88. . . ezüstkulcsón — — -------
ALamk. vask.ezéii. arany adom.. 200 K. névért. 
.-Tv. évi nyeremto) kulcsún, 10ú trtos darab — 
>7U. „ 50 . • —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
H Tvat-sziavan . . - ------ —
.Magyar fóidtehermentesitési kötvény, adómentes 

. Horvat-sziaroc „ • •
Tiszai és szegedi 
Horvát-szlavon

ii cvereménykölcsón----------------1 43.7b
>Iz. ff.ldv. kötv. adólev. 7f. — 1 —

121.50 122-

99Í- 99.10
121.50 122.50
124.— 125.-
102.- 102.-
88.50 89.25

159.50 160 50
159.50 160.50
100.10 101.10
100.25 101.«5
97.25 98.25
97.- 98.

143.75 144.75

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

" _ „ május—november—
Egvesitett járadék ezOstben ianuar—julius------

„ április—október —
Aranyjáradék, adómentes--------------- —--------
KoronaertékU jaradek — — — — —-  ------ —■
Állam sors'. 1854. evb. 250 frt. p. p. adolev. 20

„ 1800. . 500 „ o. e. . ,
e 1ÓÖ0. , 100 e # e • •
. 1864. , 1UU „ . „ ------------
e 1864. • 50 * 1 - — — — ~

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön--------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar--------------------

e e 100 . . (osztr. felülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavölgvi vizszab. társ, kölcsöne------

pénz

100.75 101 25
100.75 101.25
100.75 101.25
100.75 101.25
122.2. 122.75
101 25 102.75
11 50 153.
148.50 149.5C
157.50 158 50
195.50 196.50
195.50 196.5C

114.— 116.-
34.- 36.-
34.— 36.-

97.75 98.75
99.75 100.25

102.- 104.-

4*/A
W/e

4'/,°/e

4,/,e/o

4',°o

4*

Utolsó árfolyam

ö. Záloglevelek ée kSloeänkötv. 

a) Budapesti Intézetek klboo.St6.aal.

Belvárosi Lakarékpénztár r.-t. — —-------- —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár------ —

" e „ koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint-----------------

* * „ 50*/, évre koronaér.
* „ 501/, évre —-------

Magyar földhitelintézet papírban..- ------------ —

* \ koronaertékben 50 évre
n „ szabály, es Lalajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50", évre— — 
e „ „ 50 évre kor. ért.

Magyar jelzáloghitelbank------------------- — —

e , közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
1 közs. kötv 50 évre------

e 3 közs. kötv. 50 évre — —
_ - nyer.-kötv. —------- --------
e e * „ osztr. felülb—
_ , nyer.-jegy------------- — ll
e s osztr. felülb. —
„ , nyer .-kötv. . * — j

Macvar országos közp." takarékpénztár..............  |
, . . kor. ért. j

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — ! 
Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*.évre----------- — —
„ ^ 50 évre-------------------

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. —------

” " ' . zálogl. kor. ért. —
Pesti m. keresk. bank--------------------------------

* l ” közs. k. vissz. 110 frt ...
_ _ _ közs. k. vissz. 2iU k. —

100.50
100.50
97.75

103.50
101.50 
101.75 
100 25 
100.—
98.50
98.75 
97.- 
99.
96.75

íí 101.50!|l 100.-
II 99.20' 

101.25,
97.75,
99.501

122.-|
124.50

18*50 
106.75 
100.- 
100.-
100.50 
99.-

100.25
96.

100.20 
100.20 100.-i
96.751 
99.-!

100.501 
98.50!

105.50,
99.-t

101.
101.25
98.50

104.50
102.50 
102.50 
101.25 100.5C
99.
99.50 
98.100.
97 75

102.50
100.50 
99.70

102 25
98.50

100.
124.
125.50

19*50
107.21
101.
101.
101.50 100. 
101.25
97.—

•<01.-
101.
100.50 
97.75

100. -
101.50 
99.25

104.50
100.

b) Vidék és kfilfóldt Int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet--------------- —
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — —............

e „ ,40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár 
‘ •.gintjelzáloghitel!). 40 évre------ — —

,40 évre visszafiz. ... 
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ... _ — 
Nagyszeb. ált. takp. 31*/» é.. vissz. 110 frt

e , , 40 évre. vissz. 106 frt —
, , 40 évre Ifi. kib. ______

, , 35 évre IV. kib. — — —
Nagyszebeni földhitelintézet------------------------

* I VÍ.*kib7 Z Z Z
Osztrák földhitelintézet nyer.-k. tv. —-------- ...

Temesvár első takarékpenztar ........... —

! 100.75 
10'j. — 
101.— 
100.— 
98.50 

100.- 
98.50 

100.5D;
102. — I102. -í 
101.75' 
100.-'
100.50
102.—
103. -
100 -
115.50

! 102*.-
99.‘'O

Osztalék

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. .. 
Budapesti közúti vasnálva-társ. koronáért.
Budapest-pecsi vasút ... —......... ..........
Deli vasút... ............. — — — ... --- — —
Első cs. kir. szab. dnnagőzhajózási társ, ... 
Első pesti -pódium- es csontlis-/tgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 18S*.'. ezüst —-------—

e , 1889, arany____ — —

”, , 1891, arany  ------- —
e . (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t— ~- —
Mairvar-gácsországi vasút I. kib....... ........— —

, , II. kib_____________

Magyar ny. v. (székest.-gyűr-gráczi vonal) ...
„ , „ 1874. kib................. — —...........

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany ... 
0->ztrak-magvar allamvasút 1883. — ... — —

, X. kib. 1885 .........
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület ................................
Torontáli helyiérdekű vasutak ------ — — —
Urikánv-zsilv. magyar kőszénb. els kötv...........

_ : . . .a. kib.

V. Bankok részvényei

Angol-osztrák bank... —-------------------
Budapesti bankegyesület — —-----------
Első magyar iparbank-----------— — —
Fiumei hitelbank ............ ........—--------
Fővárosi bank-reszvény-társaság----------
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 2<
Hazai bank-részvény-tarsaság-------:
Hermes magy. alt váltóüzlet részvt. :
Horvat leszámítoló bank ............- — —
Horvat-sziavon országos jelzálogbank —
Magvar általános hitelbank-------— —
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— — 
Magyar jelzaloghiteibauk, I. kibocsátás 2 
Magyar ielzaloghitelbank, H. kibocsátás 1
Magyar Kereskedelmi r.-t................ ...........
Magvar leszámítoló és pénzváltó bank • 

, I8'3ő. kib. ■
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet----------------------------
Osztrak-magyar bank — ;-------------------
Pesti magyar kereskedelmi bank-------—
Unionbank — —-------—------------ —

101.75
100.50
100 *.50 
99.- 

101.— 
99.50 

101.25

102.25
101.
101.50

101.-
116.50

103. 
100.5C

150.50 
98.5-. 

120.25 
98.50 

120.- i 
99.25 
99.75, 

107.75,
107.75

: 97. — ;
104.25! 

í 104.25!
122.75

118
180.

219.-
500.
975! 

H58.
308.

250
520

980
1160

307

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takárékpénztár ... —-------------- 100
Budapest II!. kerületi takarékpénztár — 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapest Vili., IX.. X. kér. takp. r.-t. _ 100 j 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K. I 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 300 j
Magyar általános takarékpénztár________ 100 .
Magyar országos központi takarékpénzt— 300 j 
Pesti hazai első takarékpénztár------------ 1000
VII. Biztosító-társaságok részv.

Bécsi biztositó társaság___ __ __ _______ 200
Bécsi élet- és jaradék-biztositó intézet — 200 
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fonciére, pesti biztositó intézet_________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. — — 100 
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet____ __ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t.______________ 400

. . elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.------------------ 500
Erzsébet-gőzmalom-társ.—---------------------- 200
Lujza-gőzmalom r.-t__________ —-------- ICO
Pesti hengermalom-társ. —------
Pesti moinárok és sütők gőzmalom 
Pesti Viktória-gőzmalom____ —.

Osztalék

99.- 
135.- 
89.- 
30.- 

217.- 
1100.- 

109 - 
740 - 

77C0.-

99.50
138.-
85.-
32.-

218.-
1110.-
111.—
750.—

7750.—

Budapesti tégla- 
Rudapest-sz.entlőrinczi

mészégető r.-t 
:zi téglagyár .

____ 400 630.-
r.-t. 200 230.—
____ 150 160 —

ik részv.
____ 200 261.-
„ 200 K. 110.—
____ 100 220.—

. _ 100 94.—
— 100 203.-

r.-t. 100 111.—
____ 100 70.—

elism. 3u 35.-
720.-

_ - 200 560 —
_ 100 215.-
____ 100 *! 23. ~

. r.-t. 100 75.—
____ 100 46.-
_ 200 K.

í556. • 
70.- ; 220.

István téglagyár r.-t. ........... ..
Kassa-sordoai kőszénb-iliya r.-t.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t— —
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.
Magyar asphalt r.-t.....................
Magyar általános köszénbánva r.
Magy. gúztégia-, rzem.- és gj-psz
Magyar kerámiái gyár r.-t-------
Péterhegyi téglaipar r.-t._—
Salgótarjáni k.szénbánya r.-t---------------- 100
Szc itendrei téglagyár r.-t.____________100
Újlaki tégla- vs mészégető r.-t. —-------150
ürikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r. t----100

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t— — 200 205.-
.Danubius* magy. hajó- és gépgyár r.-t. 100 j 104.-
(íanz és társa vasöntöde és gépgyár— ... 40*» >075."
Nudrági vasipar társulat____ _____ — — 200 — -
,Nicholson*-gépgyar részv.-társ.   200 ív. 118 -
Rimamurány-saiu-Marjáni vasmű r.-t. — 100 —
Schlick-féle"vasöntöde és gépgyár----------- 200 213.-
Schcenichen-Hartmann-f. m. gepgv'ár r.-t. 200 K. . 104. - 
Walser-féie I. m. gép- s tüzoltösz. gyár r.-t. 100 — . -
Weitzer János gép-, waggongyár ós vasönt. 150 l 296.-

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t.... 100 425.-
Franklin-társulat___ __ —________ — 150 jj 250.-
.Kosmos* müintézet__________  loO 92.-
K nyves Kálmán m. ir.éskönyvek........... 200 K. 130.-
„Ors/.-.'gy. Értesítő“ kő- és "könyvny. 4UU K. — .-
,Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t.____  200 195.-
Pesti könyvnyomda r -t.  -----------— 5U0 1340 -

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkőlcsönző-társulat^— 400 ív. 450.-
Bantlin-fvle vegj-i gyárak r.-t. .............. — — 400.-
Bibar-Szihigyi olajipar r.-t.................................... : -- -
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. 144.
Egyi-V.it magyarhoni üveggyárak r. t. — 2 ’U 13.-
Eis'T magvar betűöntődé r.-t........... ..... ..... 100 158.-
F.l-ű magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t, 200 492.-
F!-ű magyar részvény serföződe   * 300 1300.-
Első magyar sertéshizlaló r.-t------------ 200" “'550.-
Ei.-ö magyar szállítási vállalat r.-t. _ _ 200 —.-
El-) magyar szálloda r.-t. —------ ---- .. 80 255.-
Elaö ::.«gyar üveggyár részvénv-tár-aeíg 400 K. —
F.lsű pesti" spódium és csontliszt  100 140.-
Fiumei rizsiiantoló- es nzsKeményitő gyár 500 '275.-
(iachw;ndt-féle szeszgvar ----------- — ... 200 490
Gr. Esterhazy Géza-féle cognac-g>-ár r.-t. 200 K. — 
.Hungária“ arpagyöngy-gvur _. — _. — 400 150.-
.Hungária“ műtrágya es kénsavgvár... _. 61/, 150.-
„Hygieia“ fémipar reszvón>-társasag — — 100 , —
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-*. —___ 100 50.

. , , els. részv. 100 85.-
Kabelgv-ár résrvényLirsaság------ -------- 200 2 60.
Kőbányái király serfözö r.-t-------... ................. ' 47..
Kőbányai polgári sertuzö részvény társ. 200 K. jl 110.- 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 , — 
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor. -------— 100 |j —.

Magv'ar általános hitelbank-----------
Osztrák h iteli ntezet------ -----------------
Magyar aranyjáradék-------------------
Magyar koronajaradek — —-----------
Miuryar ipar- es keresk. bank-------
Magyar jelzálogbank ... ---------------
Magyar penzv. es lesz. bank-----------
Rima-Murányi vasmű r.-t.-----------
Deli vasút.........— -----------—
Budapest bankegyesület---------------
Oszt.-magyar államvasut---------------
Hazai bank részv. társ.---------------
Pesti m. keresk. bank ... — —------

220
106

2100.

460.
405.

- 260. 
-! 150. 
-| 150.
- 1325.
- 5OO.

180.

10.—
9.50

25.- 
33 fr. 

9.944/10

drbkint

40 p. p.

Ertékpap

Magyar kender- és lenipar r.-t.--------------200
Magvar ruggyantaárugyár r.-t.----------  1W)
Magyar villamossági r.-t.--------------- 200 h..
Nemzetközi villamossági társaság--------------200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t-------  400 k.
Popper Lipót faipar r.-t.-----------------  2000
Quarnero részvénytársaság-------— —
Royal nagyszálloda részvénytársaság... 200 k.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-----------------  200 |
Sziszek! tárházak r.-t. — — — —--------- ,
Tőrökbirodalmi dohányegyedárusági r.-L 200 |

XIH. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.----------100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-L-------------- 100
Barcs-nakráczi vasút------ ------------------------ 200
Budapest alagut-társulat-----------------------105
Budapesti közúti vaspálya —------------------ 200

. , . id.^részj: !00

Budapesti társaskocsi-------------------- 200 K.
Budapesti villamos városi vasút-------------- 100

; , élv. jegy -
Budanest-szent-lőrinczi h. é. vasút — — 100

, , „ els. részv. 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdonánási vasút ------------------100
Déli vasút________________________ 200 ar.
Első es. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p- 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv— 200
Gvőr-sopron-ebenfurti vasút-------------------200
Kassai közúti vasút--------------------------------1Q0
Kassa-oderbergi vasút —-----------------------200
Mrigvar-gácsországi vasút------------------------wo
Magyar nvugoti vasút ......... .................— 2.»
Maramarosi sóvasut els. részv.
Máramaros. sóv.asut törzsrészvényei------
Maramarosi sóx-asut B. részvényei------ ívű
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv— 100
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 100 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut—-------— 200 ar.
Pécs-barcsi vasút —-------— —------ - — 220
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv.-------------- 200

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy.................... ..............- —-------

, „ osztr. felülbélyegzéssel ~ ~
Bécsvárosi nyereménykölcsön Í8T4. évről _. —
Budavárosi sorsjegy............ ...........— — — —

, . osztr. felülbélyegzéssel — —
,Jó szív“ egyesületi sorsjegy......... .............. ........

, , , osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy —-------... —

, . , , osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy--------------- — —

, , , , osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy--------------------- j
Osztrák hitelintézeti sorsjegy—-------------------
Palffy sorsjegy------------------------—------------ -

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert—------------------------------ i

' osztrák vagy magyar 8 frtos----------- — ;
, 20 frankos-------... —--------------------- —
, 20 márkás.......................... ..........................
, török aranylira — — — — —----------- !

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Fran:zia bankjegy (IÖO frank)--------------------
Olasz bankjegy (lOO lira)-----------------------------
Papi -rubel darabonkint-----------------  ,
Román bankjegy (100 lei)—-------------- — —
Szeri) bankjegy (100 ezüst dinár)____ — — 1

120.-
280.-

125.
290.

183.- 184.—

184.-: 186.-

108 -
102.-

____ 10'» l 95.50
. 100 I R5.—

5.72
5.69
9.59
9.59

11.83

58.39;
43Í50:

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért — .
100 frankért_______ _
10 líráért_______ _

100 markáért_______ _
100 líráért_______ _
100 frankért_______ _

100 rubelért________

Amsterdam----------
Brüssel_________
London -------— —.
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok—
Paris ...------- — —
Svajczi bankpiaczok 
Szentpétervár-------

XVII. Határidőre kötött órtókp. 
1896. márczius végére.

Magyar aranyjáradék--------------------------------
Magyar koronajáradék------------------- ------------
Magvar általános hitelbank ...-------------------
Meüvar h'ur- vs kereskedelmi bank__________
Magvar jelzáloghitelbank .........—----------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank ...------
Rí mám aranyi vasmű------ -------------------------

■19.40 99 80

120.60 121.— 
59.90 59.05

!i 43.5 0 43.70
47.82' . .48.02* 

47.60 47.8«

I 121.50, 121-75 
99.- 99.25

I 415 50 416. " 
i 11C.50i 111.-- 

2*17.5 43 -
255.— 255.50 
241.501 042.

Osztrák hitelintézet — — — .
Deli vasút............ ........— — .
Osztrák-magyar államvasut

_ -77.L91 -77.40
97 -í 97.53 

. ... II ' 54.50 5 -

L eszámoló árfoly a m 0

414.- Magy. alt. biztosító-társaság-------... 4125.—
377.- Budapesti villamossági r.-t.-------—

Egves. fuv. takp...... . — —-------—
fiumei hitelbaus.....................................
Magv. közp. takarékp --------------------
Salgó-Tarjani kőszénb--------------------- 560.-
Bécsi biztosilo-tarsasáL'— — —-------
Belvárosi takarékpénztár ----------- — 99 -
Budapesti takp. és zalogkul.----------- 218.-

105.- Lujza gőzmalom r.-t. — —-------—
Concordia gőzmalom ........................—

118.- Egves. tégla- és czementgyár----------- 97.-
1170.— Kőbányai gőztégiagyár ...-------— —

Kőbányai polgári serfőző r.-t. —
Magyar ált. kőszénbanyarészv.-tars.
Felsőm, bánya es k' 41U r. t.-------—
Pesti hazai első takarékpénztár-----
.Danubius“ m. hajogx-ar--------------
Magyar ezukoripar r.-L-------— —
Kőbanyai kiráiysőrfözőr.-t. —------
Pesti molnárok és sütők m. —-----
Bp. közúti vasp. id. r. jegy----------
Budapesti közúti vasút—--------------
Bp.-ujpest.-r. villám, vasat_____
Budapesti vili. városi vasút----------
Egyes m- üveggyárak r.-t.

114.- 
12.3. -

7800.- 
105

259.-
18.-

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába 
Az Osztrák-Magvar bank kamatlaha vai

(6 hó)— — — — 
tóleszamitolásnál

Járadékok es bankzáloglevelek elzálogosításánál 
Mas értékpapírok elzálogosításánál— — -

Hirdetmény«
*A nagybányai első mümalom és szesz^ár részvénytársaság^

£ évi marczius hó 8-án megtartott rendkívüli közgyűlésén el- 
hatarozta. hogy a tulajdonát képező mümalmot és sze^gjára 
teljes felszerelésével együtt örökáron eladja, esetleg b évto 

4rig terjedő időszakra bérbeadja.
í-ímel fogva felhivatnak mind azok. a kik e gyártelep meg­

yeiére, vagy bérletére igényt tartanak, hogy ez iránt m^- 
teendő Írásbeli pjániniÁilrat 1896. évi április o 

15-éig bezárólag a „nagybányai első mümalom és szeszgyár 
ré9zvénvtarsaság- igazgatóságához Nagybányára czimezve be- 
^Jtsák. A bérletre, valamint az eladasra vonatkozó feltételek 
Nagybányán a részvénytársaság hivatalos helyiségében a hiva­
talos órák alatt, Szatmáron Daróczy Endre ügyvéd urnái. 
Nagy-Karol vb an Vagner Lajos vaskereskedő urnái, Debrecenben 
Torday Gábor ügyvéd urnái és Budapesten Lovnch Gusztáv 

urnái (Koronaherczeg-utcza 17. sz.) Az eladásra, ese eg 
bérbeadásra szánt telep egy mümalomból, ezzel kapc»ola s 
tte97gyárból, egy nagyobb szabású hizlaló telepből, s ezeknek 
°teg!eielő mellékhelyiségekből áll. . .

A Corner J. L és társa által 1892-ik évben teljesen felsze- 
r< legjobb karban lévő malom, gőz és vizerőre berendezve 

100 m. mázsa őrlőképességgei bir. A malom mellett a 
F^lnár által használható lakóház, magtárhelyisegek, kazan- 

és alkalmas iroda van. ,
A szeszgy ár a modem technika minden njjitásával berendezve 

ttponkint 25—30 métermázsa termelő képesseggel dit. a 
alatt alkalmas pinczehelyiség van 30 hordónak befogada- 
továbbá magtár, csíráztató és raktárhelyiségek.

. A hizlaló udvaron, mely az előbb felsorolt gyári helyiségek- 
j61 teljesen elkülönült, van egy teljesen nj lakó épület a fel- 
Q?yeló személyzet használatára, egy cseléd lakóház, egy jég 

és raktár, egy nagyobb magtár 2000 m. mazsa g ona 
^fogadására, egy nagyobb istálló 80 drb marha és ise 

6 drb marha elhelyezésére és egy faszin.
Külön eladás tárgyát képezik: egy Boler kazán, egy vas 

készült czfre hütő készülék és több a helyszínén megszemlél-
aető ingóság.

Nagybányán, 18%. évi márczius havában.
iA nagybányai első mümabm és szeszgyár részvény­

társaság“ igazgatósága. 26797

SORSJEGYEKRE

értékpapírokra
(visszafizethető tet­
szésszerinti kiseo 
részletekben Is) bár­
mily összeget Ige 

olcsón ad

KÖVÁRYÁRMIN
bank- és v Altó üzlete
Kossuth Lajos u. 4.

■ Dreher-féle palota.

25980
Férfiúi ry.nse»érnél az l l I
caisz. és kir. szab. gelrano-1 
elektrikus készülékem ma-l
ir.inhaaználatra kitűnő azolgala-
8 tokát teaz I

prof. Volta rendszere.
Orvosiig ajínlv. Leizti zárt| 
borítékban 10 kraiczár levélbé

Augenfeld J. elektrikos| 
Becs. IX. Türken-strasse 4.

Magyar Általános Hitelbank.

Hirdetmény.
A részvényesek mai napon tartott közgyűlésének határo­

zata szerint az 1895. évre megállapított osztalék részvényenkint

osztr. írt. 22 láttál fog folyó irt ápri 1-től kezdve
az 1896. május 1-én esedékes 5. számú szelvénynek beszol­
gáltatása ellenében

Budapesten: a társaság pénztáránál,
Bécsben: a cs. kir. szab. osztr. kereskedelmi- és ipar­

hitelintézetnél,
Berlinben: a Direction der Disconto-Gesellschaft czimü 

intézetnél, vagy Bleichröder S. bankháznál,
Fiúméban: a fiumei hitelbank részvénytársaságnál,
M. m. Frankfurtban: M. A. von Rothschild und Söhne 

bankháznál a szokott üzleti órák alatt kifizettetni.
A szelvények hátlapjukon czimbélyeggel vagy aláírással 

ellátva, vagy pedig azok számait sorszám szerint tartalmazó 
jegyzékek kíséretében nyújtandók be, a mihez a szükséges 
nyomtatványok az említett beváltási helyeken ingyen kaphatók. 

Budapest, 1896. márczius 19-én. $6796

A Magyar Általános Hitelbank igazgatósága.

Expressáru-száilitás a déli vasúton.
F. évi január hó 1. óta a déli vasút összes vonalain az 

expressáru-száilitás van berendezve, melynek előnye abban 
áll, hogy a feladás és kiadás ugyanazon módon történik, mint 
uz utipodgyászé é. p. szintén a podgyászpénztáraknál, szállító­
levél stb. nélkül, egyszerűen podgyászvevény ellenében. Ezen 
vevényt a föladó megküldi a czimzettnek, ki annak alapján 
felveheti az árut, mi mellett azonban a feladó kívánatára, a 
czimzett értesittetik is, vagy az expressárut átvételi elismervény 
ellenében házhoz szállítják neki.

A dijak úgymint az utipodgyásznál a tényleges, 10—10 kgjí 
felkerekített (gyorsvonatoknál 5O°/0-kal felemelt) súly után 
számíttatnak, a mire nézve minimális illeték gyanánt 10 
(illetőleg 60) fillér állapíttatott meg. Expressáruként kisebb 
állatok kalitkákban, ketreczekben stb. is, és egyáltalában 
mindama küldemények fogadtatnak el, melyek a podgyász- 
kocsiban való továbbításra alkalmasak és a podgyász gyanánt 
való szállításból nincsenek kizárva.

Magyar kir. államvasutak. LIzletvezetóség M.'skolcz

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Garami és halhólyag tuczatonkint-------------------------------- 1.--------6.—
Capo ties ameri cans (rövid) — — — — — — — — — — 2------5»
Párisi női szivacska — —----------- ------------ -------- -------- 2.—■—6.-
Irrigator — — — — — — — — —------ - — — — — — 1-80—5.
Eredeti pessarinm odosivum (Pelipórus) Mennnga tanár

szerinti vezetővel----------- — —-------- — —------------ 1.80—2.50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana 3v“ — — — — — 5.50—5.— 

minden hölgynek nélkülözhetlen 1
loTSLyfmvrmStenéí "irSdvömíny. M^reiiddáek pon-

tosan és diseréten eszközöltetnek. 23914
vrTIT TTimr T csász. és királyi szab. kötszergyártó.
11 Timw W* Budapest, XV.? Koron*b»rozeg-u.

1928/HL szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Szerencs állomásán az 1896. év 

julius hó 1-töl megüresedő vendéglői üzletnek ugyanazon idő 
ponttól számított három évi időtartamra leendő bérlete irán* 
azaz 1899. évi julius hó 1-ső napjáig ezennel nyilvános aján 
lati tárgyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és „Ajánlat a m. kir. államvasutak 
Szerencs állomásán levő vendéglő üzletére 1928. számhoz6" 
felirattal ellátott borítékba zárt és lepecsételt, nem különben 
a kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok az 1896. évi májú* 
hó 16-ik napja déli 12 óráig a m. kir. államvasutak mis 
kolezi üzletvezetősége titkári hivatalához posta utján térti 
vevény mellett nyújtandók be. Bánatpénz fejében pedig 100 
frt azaz egyszáz o. é. frt készpénzben, vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban a nevezett üzletvezetőség gyűjtő- 
pénztáránál Miskolczon az 1896. évi május hó 15-ik napja déli 
12 óráig beteendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek, a nevezett üzlet­
vezetőség IE. forgalmi és keresk. osztályában (II. emelet) a 
hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők; miért is az 
ajánlattevőktől feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik, s 
azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérke­
zendő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak miskolezi üzletvezetősége fentartja 
magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül 
az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson.

Miskolcz, 1896. február hó 6-án.
Az tizletvesetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 2E 1896
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre íeiviiagva.ias au
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

ilohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 
körut 54. szám.

Burger Vilmosné
ilohánytözsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)
Deutsch Julia

ilohánytözsdéje József-körut 
50. szj (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
kűnvvkereskeúüse Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám, 
■.olamint minden hirdetési

Intelligens
családból való, szép, barna 
fiatal, 28 éves. független 
ember telkén a t. liul^y- 
K -zonit. ha nkadna-e köztük 
i'L-y gazdag úri nő. a ki elio- 
u.idná ót a milleiuiiumi kiálli- 
":is felutazására meg a für.lö- 
-zezon lefolyása alatt mmt 

barátot, a ki szives volna a 
k'iltsr-'lien is kisegíteni. Háza*- 
~,il nincs kizárva. K"m'»!y 
! veleke: k-rek Millenninm 

••/Int alatt post resatníe 
Kolozsvárit. 33->0

Kalassy Ilmának
evelei vannak a kiadóhiv,1. 
álban.

Házasság!
5800 frt jövedelemmel bíró 
fiatal ember (keresztény) ko­
moly rzéllal keresi esn szerény 
leány vagy fiatal özvegy isme­
retségét. Hozomány mellékes. 
Nem anonym ajánlatok czime 
„Biztos jövő“ a kiadóhi­
vatalba. 32067

Szép fiatal,
kisváradi. intelligens leány. 
10—12 ezer írt hozománynyal, 
jó családból való. fess fiatal hi­
vatalnok ismeretségi t ez utón 
keresi. Leveleket a kiadóhiva­
talban „Loreleyhajú X" jel
;datt kér. 3382

Rossz Bandinak!
Maga kéri a találkát! S ki az, 
ki a szavát be nem váltja? 
Bandi! Most bevallom őszintén, 
hogy ön volt az egyedüli, kit 
szerettem életemben, de a mily 
mértekben szerettem, úgy gyű­
lölöm most. Hidgye meg. el­
járása. melyet irányomba tanu­
lt egy v-eppet sem vall fér- 
tiassáirra. Gondoljon vissza 

június 23-ra, mit Ígért akkor, 
arról már talán megleled kezelt ? 
Egy kérésem van. hogy fény­
képemet küldje vissza. Kati- 
vza XHI. 32043

Eladás.
Használt ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatok 
a bécsi pénzszekrénygy ár rak tá­
lában. Budapest, V., Báí- 
vány-uteza 6. sz. -'>-W

Tej
termelőtől naponkénti nagyobb 
mennyiségben április hótól 
kezdve eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3356

A fővárostól
p. távolságban Péczelen

eladó egy ház. 1184 □ öl telken, 
mely áll: 3 szoba, konyha, 
éléskamra és pinezéböl. Szom­
szédságban fekszik 350 □ öl 
kiterjedésű konyhákéit. Czim 
a kiadóhivatalban. 3358

Elő sövény.
Gledibchia (koronatövis) cseme- 
ték ezre 4 frt. Gleditschia mag­
vak. szőlőojtványoknál árjegy­
zék bérmentve. Czim a kiadó-
hivatalban. _____ 3242

Uj kocsik
különféle alakú jutányos árért 
eladók; és akarminö formájú 
és minőségű kocsimegrcnde- 
lések elvállaltatnak és lehetős 
legrövidebb idő alatt legpon­
tosabban elkészülve jutányos 
árért szállittatik. Balázs Józsei 
kocsigyáros. Kerepesi-ut 34. a. 
Rókus kórház átellenében. 
Budapesten.__________ -<»732

Faj tojás
Plyinouth-Rocks. Langshan. 

Brahma-tyuktól 25, Peking- 
kac-átói 20 krajezár. Duller 
Budapest. Damjanich-utcza 34.

3367

Eladó:
felvidéken nyaralóul alkalmas, 
őt szoba, melléképületekkel, 
jégveremmel,verendával ellátott 
lakház, szép gyümölcsös kert­
tel. közvetlen vasúti megálló­
hely. Kellemes vidék. Czim a 
kiadóhivatalban. 3343

Nyaraló
Kerepes községben, s/4 órá­
nyira a fővárostól és a czinko 
tai viczinális vasútállomástól 
kocsin 30. bicziklin 15 percz- 
nvire, ae idei nyári évadra 
egy teljesen berendesett 
falusi lakóház 350 frt ért 
bérbeadó, esetleg kedvező 
fizetési föltételek mellett 
eladó. Abszolút egészséges 
vidék, erdőségtől környezve. 
A ház mellett regényes fekvésű 
kert patakkal. Hozzá 6 hold 
szántóföld. Terv bevett villamos 
vasúti összeköttetés. Különösen 
alkalmas nyugalomba vonulók­
nak s azoknak, kiknek nem 
kell naponta berándulniok a 
fővárosba, vagy oly családnak, 
hol vérhiányban szenvedő gyer­
mekek vannak. Czim a kiadó­
hivatalban. 3372

Szakács
hosszú évekről szóló, legjobb 
bizonyítványokkal ellátva, a 
főzés művészetében teljesen 
jártas, állást keres. Szives aján­
latokat kér J. K. jelige alatt 
e lap kiadóhivatalába. 3373

Eladó birtok.
Pestmegyében 1460 holdas 
feketehomok talajú birtok eladó 
összes felszereléssel együtt 130 
ezer forintért. Ajánlatok kéret­
nek „A. B.“ alatt a kiadó­
hivatalba. 3371

100.C00 eladó
szőlőkaró. 5 láb hosszú 
kihegyezett 50.000 darab tölgy- 
I akaró ezre 17 Írtért, 
50.000 drb akáczfakaró ezre 
15 írtért Bory Béla föld­

birtokosnál P.-Bánházán 
helyben eladó. Az ábrányi 
állomáson kocsirakományban 
ezre 4 forinttal több. 3380

1300
hold szántó egy tagban vasút 
mellett Szilágymegyében épü­
letekkel, bankteherrel eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 26800

Ajánlkozik
fehér ruhanémü kezelésre és ja­
vításra finom, tisztességes, min­
den tekintetben megbízható nő. 
Czim a kiadóhivatalban. 3362

Gazdasági gyakornoki
óllát keres, egy jó családból 
való szerény igényű, keresztény 
fiatal ember, tapasztalatait 
grófi uradalomban szerezte. 
Czime a kiadóhivatalban. 3381

Rak tárnoki 
vagy felügyelői állást

keres helyben kiszolgált mér­
nökkari altiszt, ki az egyszerű 
könyvvezetésben, terület- és 
köbszámitásban jártas és szép 
írással bir, németül is beszél. 
Ügyesség, szorgalom és meg­
bízhatóságáról bizonyítványai 
tanúskodnak. Czim a kiadó- 
hivatalban. _____ 32068

Gazdatiszt,
felsőbb gazdasági tanintézetet 
végzett 17 évi gyakorlattal 
április elsejére alkalmazást ke­
res. Czim a kiadóhivatalban.

3379

Vidéken lakó,
jó nevelésű özvegy asszony 
házvezetőnőnek ajánlkozik ma­
gányos úrhoz vagy ékesebb 
urhölgyhöz. A háztartás minden 
teendőiben alapos ismereteim 
vannak s a mi fő, a megbízha­
tóság, erre nézve bizonyítvá­
nyaim tanúskodnak. A szives 
megkereséseket „Családi kö' 
rtilmény“ jelige alatt továbbit 
a kiadóhivatal. 32042

Pusztára
szükebkörü úri családhoz ajánl­
kozik jó családból ékesebb 
kisasszony. Főzésben, házveze­
tésben, kül- és belgazdálkodás­
ban, tejkezelésben, baromfi­
tenyésztésben jártas. Megkere­
séseket ,.T. T.“ jel alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 31384

29 érés,
nős fókertész, b-szél magyarul 
és németül, a kertészet minden 
ágiban jártas, az ananász 
tenyésztését is jól érti; állását 
változtatni óhajtja. Megkeresé­
sek „Alföld“ alatt kéretnek e 
lap kiadóhivatalába. 32014

Gazdatiszt
középkorú, minden gazda­
sági ágban, ngy dohány, 
ezukor-repa termelés, lóte­
nyésztés, erdőkezelés és 
könyv- vezetésben alapos ös- 
meretekkcl nagyobb gazdaságba 
ajánlkozik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 32035

Egy ügyes
középkorban levő megbíz­
ható szakácsnő úri ház­
nál alkalmazást talál. Czim 
a kiadóhivatalban. 32034

Oktatás.

Nyári vagy éves
lakás,

négy szoba, konyha, kamara, 
pincze közel a fővároshoz, 
vasút helyben, azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 26707

A koronázási
ünnepély junius 8-ki évfordu­
lója alkalmára a váczi-kőruton 
egy nagy erkély kiadó. Bővebb 
felvilágosítást ad Schön kávé­
ház váczi-körut 45. szám.

3377

Xe velőnőket
idegen nyelv- és zeneismeretek­
kel vagy ezek nélkül, finom
angol nőket, kitűnő gouver- 
nantes ftrancaises, minden 
nemzetbeli gyermekkertész- 
nőket és bonneokat ajánlok 
Szegheöné Spiegel Lujza 
Bpest, Andrássy-ut 28. 26717

Majna elsejére
keresek a fővároshoz közel 2 
szobából s konyhából álló 
(nyári) lakást Árnyékos kert 
megkivántatik. Fizetési feltéte­
lek, a hely és a lakás körül­
ményes leírása „Sürgős“ jel 
alatt kéretik a kiadóhivatalba.

32032

nyer.
Kerestetik

sreszgyárvecetö egy finomí­
tóval egybekötött mezőgazda­
sági gabona- és burgonyafőz- 
débe 1896. szeptember 1-töl. 
Jelentkezhetni alulirtnál az 
eddigi működés bizonylatával. 
Léva uradalmi fübémökség 
Léván Barsinegye. 5(1774

Nevelónó
ki szakában teljesen jártas, az 
elemi és polgári iskolai tan­
tárgyakat magyar nyelven ta­
nítja és vizsgára előkészít, 
azonkívül az angol nyelvet, 
rajzot, melyekben tökéletes, a 
franezia és német nyelvben, 
valamint a zenetanitásban 
megfelelő állást keres, valóban 
müveit keresztény és fizetésre 
képes úri családban, Bpcsten 
vág)’ vidéken. Posta nélküli 
falusi fészkek, puszták kizárat­
nak. Követeltetik a saját szoba 
Szives ajánlatok a tiszteletdij 
megjelölésével kéretnek. Czim 
a kiadóhivatalban. 3364

Lakás és bérlet.
Egy ebédlő,

hálószoba ós Bzalr,r>ól 
álló bútorozott lakás 
Teréz-köruton junius, julius és 
augusztus hóra kiadó. Czim 
kiadóhivatalban. 32038

Nógrádmegyében
egy kétezer holdas birtok bérbe­
adandó, kedvező feltételekkel. 
Átvehető rögtön, vagy f. 
őszén. Bővebb fel világosi tást 
nyújt Politzer Mór Budapest, 
Erzsébet-tér 8. szám. 26806

Lakás
Lónyai ntcza legelején 

ez óv május elsejére egy 

igen szép II. emeleti utezai 
lakás kiadó, mely ál1 2 

nagy utezai szoba alkóvval, 
2 nagy udvari szoba, cseléd 

szoba, előszoba, fürdőszoba, 

konyha, kamra ós klozett. 

Ugyanott egy magasan 
fekvő szép nagy pincze. 
raktárnak igen alkalmas, 
bármely órában elfoglal­
ható. Czim a kiadóhivatalban 
megtudható. 2674-4

Különféle.
Előkelő,

distingvált vasúti hivatalnok 
özvegyénél a főváros legelő­
kelőbb negyedében egy in­
telligens fiatal ember azon­
nal nyerhet teljes ellátást 
első emeleten utezai szoljával 
Bösendorfer zongora és fürdő­
szoba használattal. Az érdek 
lödők a ezirn iránt az „Egyet 
értés“ kiadóhivatalában fel 
világositást m erhetnek. 3202/

Az Országos Magyar Kép­
zőművészeti Társulat

a városligeti uj műcsarnokban 
berendezendő buffet számára 
az „Ezredéves Országos Kiálli- 
tásu tartamára bérlőt keres, 
és kéri azokat, a kik a bérletre 
reflektálnak, szíveskedjenek 

ajánlataikat a társulat titkán 
hivatalába (Andrássy-ut 109. 

I. emelet) e hó 2S-áig
beküldeni. 26811

kiló kávé
nettó, bérrnentve. utánvét vagy 
a pénz előre beküldése inellett 
legjobb minőségért szavatosság.
Afrik. Mokka gyöngy ... 6.10
Santos, tinóin ................ 6.20
Cuba. zöld. legfinomabb 6.60 
Beylon. kékes zöld, legf. 7.40 
Arany Jáva, sárga, legf. 7.15 
Gyöngy, legfinomabb ... 7.30

‘Arab mokka, illatos........ 8.20
Árjegyzék és vámjegyzék ingyen.

Ettlinger 8 Comp. Hamburg
26140

1363/1896. sz.

Bérleti hirdetmény.
A magyar vallásalap

tulajdonát képező s Pest-Pilis. 
Solt-Kiskun megyébe kebele- 
zett Taksony község határi- 
ban fekvő 1585/1403 hold 
kiterjedésű földbirtok a rajta 
levő épületekkel együtt, az 
alulirt minisztérium DC ügy­
osztály áb>n 1896. évi ápril 
hó 13-án tartandó nyilvános 
zárt ajánlatu verseny utján 
1896. évi október hó 1-től 1921. 
évi szeptember hó 30-ig terjedő 
hnszonöt évre haszonbérbe 
fog adatni. A bérelni szándé­
kozók felhivatnak, hogy 50 kros 
bélyeggel ellátott zárt írásbeli 
ajánlataikat a fentkitett nap 
deli tizenkét óráig, az alulirt 
minisztérium segédhivatalainak 
igazgatóságánál nyújtsák be. 
Bánatpénzül 2000 forint kész­
pénzben. vagy magyar állam­
papírokban, avagy pesti hazai 
első takarékpénztári könyvecs­
kében a ni. kir. központi állam- 
pénztár — vagy bármely m. kir. 
adóhivatalnál, avagy közalapít­
ványi számtartóságnál teendő 
le, az erről szóló leteti nyugta 
pedig az ajánlathoz csatolandó. 
Később beérkező, avagy utó- 
ajánlatok figyelembe nem lóg. 
nak vétetni. A részletes ver- 
senytárgyalási és bérleti felté­
telek a minisztérium segédhiva­
talainak igazgatóságánál és a. 
közalapítványi gazd. felügyelő­
ségnél Czegíéden a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Budapest, 1896. évi márczius 
hó 7-én. 2673S
Vallás és közoktatásügyi m. 

kir. minisztérium.

PÉTTNA SERRAVALLO
vassal, kitűnő izü s azért gyermekek és asszonyok szívesen veszik be. Egy literes 
üveg 2 frt 20 kr., */2 literes 1 frt 20 kr. Nélkülözhetetlen gyenge testalkatunknak 
s üdülőknek. Melegen aiéjiiva p béc.si egyetem orvosi tekintélyei altaí. Többszörösen 
kitüntetve. Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF, gyógyszertára, Budapest, Rirály-utcia 12.

gy- Iv£iD.-le3a. gyóg^-szertárba^. üzaplaató. "3% 25650

HKERÉKPÁROK
—4 ered.oti

3 HU MB ER
y és 26807

M villám
le<magvobb választékban a legolcsóbb 

c árak mellett

Herbster Károly-nai
Budapest. Károly-körut 9.

A legújabb árjegyzék megjelent.

Áll BE.
Budapest, József-körut 4L sz. a.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült gözcsépl&garílituráit, ipari
czélokra alkalmas „Compound“ Bokomobiíjait és egyéb gazdasági gépeit. 2574S

Sí™
üllA

,.rj aratógépek
- a legjouöak a yilágon

k-.-vv’v"tűvel vagy a nélkül: továbbá Mc Cormick fűkaszálói* 
'•r^dvíi amerikai fügereblyek és fiiforgatók kaphüívk 

legjntányosabban 26 >63

Müller és "Weisz czégnél
Budapesten. Váczi-körut 76.

Ili

A SZÁJ ES FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA: 56340

1896. évi auguwzíus 1-töl Váczi-körut 3S. és József-körut 41. szám alatt.
baaagBagsBMMMM—r

Spóra-féle Yilágbirii
'■'áltál fa#

ZONGORA-TEREM
kölcsönző-intézet

A. Thierfelder, WÍÖ.7/1 BUTg£.7i B. 
Legnagyobb zongora-, pianino- és har« 

monium-raktár.
Készpénz ée részletfizetés mellett való eladás.

Olcsó kölcsönzési dijak. Képes árjegyzék ingyen.

Eucalyptus szájvíz
Osztr.-m. szab. — Mention honorable Paris 1878.

Intenzív antisepticus: csalhatatlan hatású a száj rossz szaga ellen.
Till U \ D CD P M *■ ®‘kía CSi‘,?,;ir “ bád ormának síb. késiitménje.DT. r ADLIÍ V. öli Központi raktár : Bécs, I., Bauernmarkt 3.
Baktárak minden gyógyszertá rban, vegyszer- és illat szerkereskedésben. 

Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Paritás szájvíz, dr. Faber C. M. készítménye.

A nekünk bemutatott számla la:
ezen orvoeitmlor

megbízható hit légibben

Titkos betegségeket,
hngyosöfolyásokat és sobok..t, az önfertöztetes ut . 
az elgyeng-ult férfiéről, magömlésüké:, a bnjakernak utó- | 
következmenyelt. nőknél fehérfolyást. !
valsni.Tit mindazon női betegségeket, m- ;yt ... a magtalansag ; 
egyik föokuzeja es bőrbetegségeket />' v: ' aj gyógymód 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL

kitüntetve :Prága,Bécs.Lyon. 
An tv érj" n. Amsterdam stb. a 

legmagasabb dijakkal. 
Óriás szegfű: 5 drb 4.50; 

10 drb 8 frt.
Disz-szegfü: 10 drb 3 frt,

20 drb 5.50. 50 drb 13 frt. 
100 drb 25 frt.

Kemontáns szegfa: 10 drb
I 4 frt. 50 drb 16 frt, 100 drb

306
Kerti szegiü: 10 drb 1.50, 

I 100 drb. 12 frt.
I Árjegyzék magyar, német és 
cseh nyelven ingyen és bér­

mentve 26614

.r.u-i sebe-r. -r
Budapest« belváros, IV. kerület« kitryo utcza 1. sz.. 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta 10 órától d. «* *. • -r 4 ■ r > _• i. .t.Lun:z._ • -t-* • vr.,1.' : I 

r;ug. 3V Díjazott kre a iegnagx ,1 L
gyógyszerekről is goiio -r. JC Nőknek külön j

váróterem.

Fr. Spora
szegfű- kiviteli üzlete

Xlattau (Csehország )

a ARAI ANTAL-nul

ÚTMUTATÓ
a nemi brtnz'-'-gek és ezek észszerű

Cgyanott megjelent es a r'Ze- 
rendelL-U

NÉPSZERŰ
. kiadásban megjelenít a nemi L- ‘ z > 

gy.»m kvz-- -
most csak 90 kr,

A könyv ar- Iva I frt beküld -•? me!i tt L-rm-n!' :-uk m»-.-.
A könyv ta.rta.1 n:a : I. Az ..... .. : i°-rj.- -- II. A nemi ’ . t
ébredése. — ül. Az önfertózes az éytii ntogőmlések. — IV. A hugy- 
e^jtaiur (tripprr) és fangycsűszűküii-i;-K. — ».A Lujakúr v-iphilis). — 
VI. V-Ler.. a->. — VII. Elgyengiilt ráv:ó. - Vili. Xói :: gí.il.insag.

IX. Az ívarszürvt'k megbetegedésének Ütéoyezóje a prostit

1
f-dr:

Éra

Marhamérlegeket
és 2a^.őjrrxérle»,e]2:et

•: • legjobb minőségben ajánl

FUCHS «
~'i mag>-ar tizedes és százados hid-

; Budapest. KAroly- 
jrut 1. Telefon összeköttetes.

és üzleiliclyiségek az ev. 
ref. egyház Dohánv-utcza 
84. számú palotaszcrü há­
zában, több igen szép 
nagyobb, kisebb utezai 
lakás és bolthelyiség május 
1-sejére kiadó. Közelebbi 
felvilágosítást ad a pallér.

KOSSUTH LAJOS
„IRATAIM

AZ EMIGRATIÜBÜL“.
Ha van könyv, melynek egy 

nyilvános vagy magán könyv­
tárból sem szabad hiányozni, 
úgy KOSSUTH LAJOS Iratai 
tekinthető olyannak.

Az egész mü 5 kötetre ter­
jed. Mindegyik kötet ára: 
fűzve 5 frt, díszes vászon­
kötésben 5 Irt 80 kr.

Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, a pénz előre 
beküldése vagy utánvét mellett.

valamint a h-gcsó. a tüdő g.-g<* hurutos ni<*gi»d,»ge,lésvi, légzési 
nehézségek, szükmellüség. nstma, elnyálkásodás, szamár­
hurut, görcsös köhögés, kaparó érzés & torokban, kezdődő 
gumók r leggyorsabban gy‘>g>"itható az évek óta legjubbuak ismert. 
or\'o<i elűir.i- izvrint készült w orvosok áltál ajánlott Szt.-Györgry 
tea \»g)- csomag öO kr.) és a hozzátartozó Szt.-György hurut por 
,-iTv doboz 50 kr.» segélyével. A siker mar néhány nap múlva látható. 
K-t csomagnál kevesebb'nem küldetik. Postán küldve 20 krral több. 
Y.dódian kapható a Szt.-György gyógyszertárban, Becs V. 
Wimmergasso„33. Magyamrszagi főraktár: Budapest, Király- 
utcza 12. TÖBÖK JÓZSEF gyógyszertára. 253Ó9

Gyors és biztos segély

I gyomorba] és annak következményei ellen!
Az egészség fentartása a nedv»* 

as íiKztac tartanára s a legjobb 
leghathatúsabb szer a már évek

iczfcja

!dr. ROSA-féie életba
Ez a leghasznosabb a a leggyógyhatárosabb 

- anyu f»lbófóge>, iv.'lucUs, aranyeres bánta!mák stb. stt-.-u.-l. Lz--a, : K I i' •>
Egy nagnr üveggel 1 frt, egy

kis üveggel 50 kr.
T’bb ezer tiisaierS- é$ dir^Tvirií Tin kiírve szives betekintés véfetL

lerdlés» végett 
mindenkit ügy címeztetek, hogy 

«21 s az »:• d»Ü utasítás szerint kész:- 
•tusa-fvie "életbalzsamom mindegünk 
Kvk l»m--z papírba van r-ornagulva,
,s,7, . :a.»n a kóv-tkezv f- hrattal van 
Dr Bosa-féle éietbalzsam 

Fragner B. gyógyszertárából a fekete 
sashoz Prágában 205 IH. szám. nemet, 
cseh es franezia nyelven, s melynek homlok­
zata az ide ru !lekelt törvényesen leteteme- 
nyezett védjegygyei van ellátva.
Dr. ROSA életbalzsama valódi minőségben 

kapható a készítő főraktárában
, — — gyógyszortárában „Zum schwarzen

FD üRNP R K Adler- Prága 205 III. sz. ós Buda- 
I llfeUl 11—11 V»} pesten Török József gyógyszer- 
tárában aar AZ osztrák-magyar birodalom valamennyi 
nagyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen életbal­

zsamot. ^6 — Ugyanitt kapható:

Prágai egyetemes házi-kenócs
„7„r m,.„ t a.tai elismert biztos gyógyszer mindennemű
cv-ulada-sok, sebek és daganatok ellen. Biztos sikerrel alkalmazható a 
női mell gvuladása, tejmeerekedése és keményedémél, a gyermek .-1- 
vala-zUsarlal; a genyedéwknél. vérdaganatoknál, g> nyfakadásoknál és 
nokolvarnái: ’körömdaganatnál s az úgynevezett körőmméregnél a 
kéznn vagy lábon; keményedéseknél, duzzadásoknál, n.i rigy daganatok- 
ual szalonna-adagnál, hofttetemn^l stb. stb. Mindvn gyidadás, daganat, 
keményedé duzzadás a legrövidebb idő alatt gvósryittatik, ahol azonban 
már Z g-nyk |iita beállott, a dogaoat a lq

lersmind a vérnek 

ismeretes s közkedvelt

(bodapeeti — bécéi kórházakban; a legújabb ^
7, gvógymód szerint alaposan es b.ztos sikerrel ^

•Dr. KAJDACSY,:
^ volt cs. és kir. ezredorvos. ®

• Lakás: Budapest, V«, Váczi-körut 4. sz., I. eui. •
7 bejárat a lépcsőnél. •

I í Kendel délelőtt 9—t óráig, este 7— 8 óráig; nőknek u. in. f.-rCaknak ^ 
, külön be- é- kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal ^

ALVILSAVAS MESZ-SZORP
GRIMAUET és TÁRSAI

gyógyszerészektől Parisban.
A makacs köhögés, hurut, szamárhurut s má- 
egyéb mellbajoknál, löképcn pedip a kezdetiem^ 
tüdösorvadásnál Cr-od latraméltú hatása van. Enxh. 
a gyötrő köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást. ügyeim 
kell a GRIMAULT & Co. czéggel ellátott árujegyr.

hogy a valódit kaphassuk. 2611.
Raktárai Aosztria-Hmarorszáí Talameanyi nanoii gyú^ysEenáráDai’.

Ära 2 frt, 6 üveg 10 frt 50 kr.
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél király-utcza!2.

valxszoltatik
Auiun varuierem. — uiiazoEi lev# 

- gyógyszerekről is gondoskodva ’ 25910t

SZAIAY-BARÚT1
aMagyar nemzet története
TOO illusztráczióval és színes 
múmeUvkietekkel, 4 kütetben.

Az egyedüli nagyobb törté­
neti mü, mely nem tudományos 
modorban, hanem könnyen ért­
hető nyelvezettel van megírva.

Egv kötet ára díszkő ősben 
7.50 lelbőrkütésben 8 Irt.

Megrendelhető az
EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában. Budapesten 
IV. kér. Papnüvelde-u. 8. sz. a.. 
a pénz előre beküldése mellett 

y utánvéttel.

grö\idebb idő alatt fáj 
25845

daganat
ialom nélkül íofcziva is meggyógvitva lesz.

25 és 35 krajezáros szelenczékben. ^6

Ó'iTÁ ti V Miután a prágai egye- 
v »a • temts házucenőcs igen 

'gyakran ntánoztatik, mindenki figyel- 
meztetik, hogy az erednti ulasitAs 
szerint egyedül csak általam lesz 
előáljitva. "Es pedig csak okkor 
valódi, ha a sarga fémdoboz, mely­
ben foglaltatik, vörös használati 

utaoitá-ba (9 nv. h en nvomUtva és kék l»aiezpanirosba), mely az ide ■ 
,,„-i..v«.n V. i- irvgyel ván ellátva, van becsomagolva. -

A legkipróbáitabb és számtalan kísérlet 
által kitűnőnek hirnnyult gyógyszer nagyot 

tvlíók és -ók-1-ayógx'itas.ira. B^y üvegcső í forint.
Fül-balzsam.
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Hirdetések
e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

A t. közönség becses figyelmébe ajánlom

nagy választékú kész

M-ésgjernáréa-
iraktáram at.

Az összes ruLJnátk esalcis 
Butlopesteii« saját ixivi» 
helyemben lcészUlaek;.

Ezek szilárdságáért kezességet vállalok.
1 felöltő tiszta gyapjúból........................12 frt
1 öltözet tiszta gyapjúból........................16 frt
1 fiuöltözet tiszta gyapjúból................... 4 frt

és feljebb.

Kiváló tisztelettel

A legjobb loden-öltözetek 
különféle színben IC frt, 
felöltök 9 frt, teveszőrhave- 
look 9 frt. mindig raktáron 
vannak Rothberger Jakabcs. 
és kir. udv. szállítónál Buda­
pest, IV.. Váczi-uteza 23. sz. 
Raktár esti 9 óráig nyitva 

v a n. 26737

Praitiiis és olcsó Merítés.
Joh. Meerkatz Bécs, ¥111. MMugíisse 68 E.

csász. és kir. udvari szállító, kiz. szaó. rosta- és drótszövatgyárol

Budapest. Bécsi-utcza 5.

26782

ailnl -a' it g%-ártmin\ii horganyzott tnskes aczelsodronyt^ 
kertekhez, legelőkhöz, gvümoios- kertekhezToli. 
dennema sodronyfonatokat «de. r-t. |«i* w «oveBjelet. 
éreket. tyuk-ketreczeket. ablak-rácsokat, mozdítható rácsokat, -
gvep-keritíreket, trágya- és rópahordó kosarakat „tur-szájkosarakat, 

mint minden néven nevezendő sudrony-árukat.

Képes árjegy zék és költségtervezet Ingyen és bérrnentve.

■ .‘^WMÓCTte »;«>•UUCblt. ‘T^

RUSTON, PROCTOR & Cn Lm
veiérliépviselosége

Budapest, lApót-körut 32. sí.
Ajánlja

világhírű excenteres gözcséplőgépeit^ffiküí).
Kívánatra szállítjuk a cséplőgépeket könyőktengelyekkel.

Legkitűnőbb szerkezetű magasnyomású gőzmozgonyokat. 
Compound gőzgépeket, valamint magánjáró uti-mozdonyokat.

Nagy választék szalmakazalok, járgányod cséplőgépek, borprásek, «sölöensógépek, 
szénagytijttik, vetögopek. tisztító rosták, knkorlcza morzsolok, szecskarágók. 
arató ós fűkaszáló gépek, trienrök, ekék, valamint minden gazdasági s 

malomberendezési gépekben. 56519
W Képes áljegyzéket kívánatra ingyen és bérrnentve küldünk. VB

Pachoiek Károlyi
első magyar kard-, sarkantyú- és vivő-

f»*lszerelési-0yür

§ ■S5i*=3i

Budapest, VIII., Balassa-utcza 5.
Fö-üzlet: IV., Koronaherczeg-utcza 10. sz.

Fiók-üzlet: Vili., tillői-ut 66.
Ajánlja saját gyártású diszmagyar-. jogász-, tiszti- B 
legénységi - kardjait és sarkantyúit, valamint títv-| 

felszereléseit.
K* Javítások elfogadtatnál!.

Árjegyzéket kívánatra ingyen küld. 263

Dr. Lengyel-féle nyirfabalzsam.
, . V____1-1___ í l»„V>M«Z.Rhnr»k #‘LÍSi7I*írtA ovirfábol folyó novénynedv emberemlékezet 6U legkiiOnibbnck efem«t 

íépltó szer. Ezen bálzóm . fe’.taUló sz,nnt^.parito^c^ti
latis hatással bir. Ha este megkenjük vele az erezet, vagy™ 
bőrrészedet, akkor másnap csaknem észrevetlenttl pikk 7®* 
válnak le a bőrről, mely ezáltal fehérré és gy°ngrédde val„ - 
miáltal a legtöbb bajtól, mint máj folt, anyafolt, orrvörössáff. be 
atka és más tisztátalanságtól megszabadul. A balzsam áiud a Mr 
SmSá Imz és eltávoht himlőhelyeket, ránezokat és feher, Jgű 
szint kölcsönöz. — Egy korsó ára használati utasítással együtt frt

Dr. Lengiel-féle nyírfa-szappan
legjobb és legtartósabb szappan, a bőr számára külön práparálre. darabén- 
kint 60 kr. Található minden nagvobb gvógyszertárban, Budapes

vidéken. - Főraktára: ™

Török József gséösiertárábu, Budapest, klrily-ntcza 12. sz.

SZERKEj
BUDAPEST, U.PA

Telefon i
KÉZIRATOKAT !

oskk bermentesl^

elöfiz
Vidékre postán v

erizogohba, Svijcz- I 
vaioröct amaz omz 
„erzídóibez tortoa

Egy szál

1896.

Honfitársai! 
az emlékezeti 
atyám iránt.

Hálával tiil] 
hoz a honfi 
remélni.

Két éve ml 
eltűnt az élül 
révpartját, ml 
tották ót egy| 
lámái.

Mikor meg! 
mikor mégha 
nem hitte azl 
vei éli porait :| 
halála napján 
ülüion. mint | 
arra, hogy 
majd egykori 
félre tesznek] 
megy a zarál 
des hely fehl 
díszes emlékl 
pálma és ll 

Pálma mi 
egv hosszú 
mint az, a ifl 
babérja nem] 
szeretete ado| 

És e hali 
zonyul!

A paloták! 
merf ö a raaa 
de nem a pl 
akkor, a rnikl 
pe! emelte ll 

Az u emltl 
nak üsszesfl 
az ü nevére I 
nevét dndogjl 
zavarva atyja 

Ki volt az| 
babér alatt ? 
függetlenség 
lianyatlott od 
jének porába 
honnan küldi 
zon egy néni 
hatotta e hal 
haza népe 
tiura, hogy 
a honszerelel 

Most két 
tasházban; 
örök békéi: 
az egyszerű 
szivének lesi 
szemközt ottl 
az ágy mell 
már • reá 
nincs több ki 
nincs több ll 
aiczkepe voll

Szob 
létébe, 
tvnyeré 
nézett 

A te 
mór. sí 
szemű 
meredti 
tenyöcs 
jövendí 
patakot 
vonalú 
takarva 
lombok 
beesurc
szobáb; 
hidegét 

Sebe 
dolat 
fasorok 
zslbbas 
ott ha; 
felenné 
lőrédéi 
rnig a 
elméje" 
és más

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza S. ^sz.


